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Кафедра иностранных языков

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО


XIV Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием
«Традиции и инновации в преподавании иностранного языка»

2 июня 2025 года

Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в XIV Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Традиции и инновации в преподавании иностранного языка».
Планируется работа следующих секций:
	Секция 1. 
	Современные педагогические технологии в преподавании иностранного языка.

	Секция 2. 
	Лингвокультурологический и лингвострановедческий аспекты преподавания иностранного языка.

	Секция 3. 
	Совершенствование форм и методов преподавания русского языка иностранным студентам.

	Секция 4. 
	Современные формы и методы преподавания латинского языка.

	Секция 5.
	Филология и переводоведение.



Форма участия в конференции заочная.
Участие в конференции БЕСПЛАТНОЕ.

По результатам проведения конференции планируется издание электронного сборника научных трудов и материалов конференции, который будет постатейно размещён в РИНЦ.
Рабочие языки конференции: русский, английский.

К участию в конференции приглашаются учёные, преподаватели, докторанты, аспиранты, магистранты вузов. Работы студентов принимаются только в соавторстве с научным руководителем. 
Требования к представлению материалов:

Для участия в конференции просим до 31 мая 2025 г. отправить заявку и статью в электронном виде (текстовый редактор WORD, формат doc. / docx.) по адресу: traditsii.innovatsii@yandex.ru 
· Статью называть фамилией автора, согласно образцу: Иванов_статья. 
· Заявку необходимо заполнить в электронном виде в Word и назвать фамилией автора, согласно образцу: Иванов_заявка. (Форма заявки представлена в конце документа). 
· В теме письма необходимо указать: «Конференция 2025». 
Оргкомитет оставляет за собой право отклонения статьи, если: 1) её содержание не соответствует заявленной тематике конференции; 2) статья оформлена не по правилам; 3) не имеет достаточной степени оригинальности (<75%).
Контакты: (843)236-99-96 – кафедра иностранных языков; 
Электронный адрес: traditsii.innovatsii@yandex.ru
Адрес: 420012, Казань, ул. Бутлерова – 49, Казанский ГМУ, кафедра иностранных языков.

Ссылки на сборники конференций прошлых лет, размещённые в elibrary и индексированные в РИНЦ, представлены на последней странице документа.

Требования к оформлению материалов:

Текст представляется в текстовом редакторе Word.
Все нижеперечисленные пункты являются обязательными.

· Название доклада печатается ЗАГЛАВНЫМИ буквами без переноса (шрифт – Times New Roman, жирный, размер – 14 кегль; выравнивание по центру, отступ – нет, межстрочный интервал – одинарный). После нажимаете клавишу «Enter».

· Далее располагается инициалы и фамилия автора (шрифт – Times New Roman, жирный, размер – 14; выравнивание по центру, отступ – нет, межстрочный интервал – одинарный). После нажимаете клавишу «Enter».

· Далее указываются учёная степень, звание и должность; печатаются без переноса (шрифт – Times New Roman, курсив, размер – 12; – выравнивание по центру, отступ – нет, межстрочный интервал – одинарный). После нажимаете клавишу «Enter».

· Далее следует город и название Вашей организации (без сокращений) на русском языке (шрифт – Times New Roman, курсив, размер – 12; выравнивание по центру, отступ – нет, межстрочный интервал – одинарный).

· Аннотация (не более 500 знаков с пробелами) на русском языке (выравнивание по ширине), шрифт – Times New Roman, 14 пт., отступ – 1,25, межстрочный интервал – одинарный.

· Ключевые слова (не более 5) на русском языке (выравнивание по ширине), шрифт – Times New Roman, 14 пт., отступ – 1,25, межстрочный интервал – одинарный.

· Далее следует перевод на английский язык заглавия, инициалов и фамилии автора (-ов), учёной степени, звания и должности, названия Вашей организации (без сокращений), с соблюдением тех же требований к оформлению, что и на русском языке;

· Далее печатается весь представляемый текст. (Шрифт – Times New Roman, размер – 14, Абзац – выравнивание – по ширине, отступ – 1,25, межстрочный интервал – полуторный). 

· Ссылки на источники следует оформлять по следующему образцу: [5, С.256], где первая цифра – порядковый номер издания в списке литературы, вторая – номер страницы цитируемого источника. После статьи нажимаете клавишу «Enter» два раза.

· Список литературы приводится в алфавитном порядке в конце статьи, в соответствии с действующим ГОСТом, под заголовком «Литература»: (шрифт – Times New Roman, жирный, размер – 14; выравнивание по ширине, отступ – нет, интервал – одинарный). Использование автоматических постраничных ссылок не допускается.

· Объём текста – не менее 5 страниц формата А4 (210х297). 

· Поля: слева – 2 см., справа – 2 см, сверху – 2 см, снизу – 2 см.

· Диаграммы следует оформлять в виде рисунков.

Автор несёт полную ответственность за содержание статей. После отправки материалов по e-mail в течение 2 дней Вы получите сообщение: «Материалы получены», в противном случае повторите отправку или позвоните.

Ждём Ваших заявок!
С уважением,
Кафедра иностранных языков Казанского ГМУ.


Пример оформления статьи:

КОМПЕТЕНТНОСТНЫЙ ПОДХОД В ОБУЧЕНИИ ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ ВЗРОСЛЫХ
О. Ю. Макарова
доктор педагог. наук, доцент, заведующая кафедрой иностранных языков Казанского ГМУ
Казань, Казанский Государственный Медицинский Университет

COMPETENCY-BASED APPROACH TO TEACHING ADULTS A FOREIGN LANGUAGE
O. Yu. Makarova
Doctor of Science in Pedagogy, associate professor, head of the department of the foreign languages in Kazan SMU
Kazan, Kazan State Medical University

Аннотация: (на русском языке, не более 500 знаков с пробелами).
Ключевые слова: (на русском языке, не более 5).

Abstract: (in English).
Keywords: (in English).
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Литература

1. Вербицкий А.А. Контекстное образование в контексте истории педагогической мысли. В сборнике: Антропологическое знание как системообразующий фактор профессионального педагогического образования. Сборник научных статей Международной научно-практической конференции. 2019. С. 26-29.
2. Милорадова, Н. Г. Психология и педагогика : учебник и практикум для академического бакалавриата / Н. Г. Милорадова. – 2-е изд., испр. и доп. – М. : Издательство Юрайт, 2017. – 341 с.
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