ПЛАН РАБОТЫ 
научно-практического кружка кафедры профилактической медицины и экологии человека 
ФПК и ППС на 2020-2021 учебный год.

Научные направления:
1. Здоровый образ жизни. Факторы риска.
1. Изучение физического развития детей в Республике Татарстан.
1. Иммунопрофилактика.
1. Охрана репродуктивного здоровья.

План мероприятий:
1. Ежеквартальные заседания СНК. 
1. Проведение НИР по основным научным направлениям кафедры:
     -Изучение факторов риска для  здоровья детей и подростков г. Казани ( по итогам анкетирования).  Исполнитель: ординатор 1 года обучения Садыкова М.Р.  
1. Участие в научно-практических  конференциях: 
- подготовка тезисов к НПК «Здоровье человека в 21 веке»; 
- подготовка тезисов и выступлений на НПК «Актуальные вопросы профилактической медицины и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения»;
- подготовка тезисов на республиканскую НПК «Актуальные вопросы иммунопрофилактики»;
- подготовка тезисов на  Всероссийский  научный медицинский форум студентов и молодых ученых с международным участием «Белые цветы».
1. [bookmark: _GoBack]Привлечение ординаторов 1 года обучения  к разработке 2 учебно-методических пособий.
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ПЛАН РАБОТЫ    научно - практического кружка кафедры профилактической медицины и  экологии человека    ФПК и ППС на 2020 - 2021 учебный год.     Научные направления:   1.   Здоровый образ жизни. Факторы риска.   2.   Изучение физического развития детей в Республике Татарстан.   3.   Иммунопрофилактика.   4.   Охрана репродуктивного здоровья.     План мероприятий:   1.   Ежеквартальные заседания СНК.    2.   Проведение НИР по основным научным направлениям кафедры :         - И зучение факторов риска для    здор овья детей и подростков г. Казани (  по итогам анкетирования).    Исполнитель: о рдинатор  1 года обучения  Садыкова М.Р.      3.   У частие в научно - практических  конференциях:    -   подготовка тезисов к НПК «Здоровье человека в   21 веке»;    -   подготовка тезисов и выст уплений   на НПК «Актуальные вопросы  профилактической медицины и обеспечения санитарно - эпидемиологического благополучия населения»;   -   подготовка те зисов на республиканскую НПК «Актуальные вопросы  иммунопрофилактики»;   -   подготовка тезисов на  Всероссийский  научный медицинский форум  студентов и молодых ученых с международным участием «Белые  цветы».   4.   Привлечение ординаторов 1 года обучения  к   разработке 2 учебно - методических пособий.    

