Требования к реферату по истории науки

Реферат по истории медицины является частью экзамена по истории и философии науки. Тема реферата должна служить историко-научным введением в тему диссертации. Реферат должен продемонстрировать способность аспиранта, (прикрепленного лица) представить цель диссертационного исследования в более широком, историческом контексте. Тема реферата должная быть утверждена на кафедре биомедэтики, медицинского права и истории медицины до 31 октября текущего года.
Реферат представляется в машинописном виде. Его объем должен составлять 22-24 страницы.

Во введении необходимо представить изучаемую проблему, сформулировать актуальность темы (почему нужно изучать историю данного вопроса), цель (формулируется в одно предложение, соответствует заявленной теме реферата) и задачи реферата. Количество задач, как правило, соответствует количеству разделов в реферате (равно или может быть больше). Задачи нумеруются арабскими цифрами, располагаются в виде столбика, начинаются с глагола в неопределенной форме (1. Изучить … . 2. Рассмотреть… .  3. Охарактеризовать … и т.д. Объем введения - 1,5-2 стр. Ссылки во введении обязательны!
В основной части излагается и интерпретируется прочитанная литература. Она должна быть разделена на отдельные главы. По усмотрению автора, глава может также делиться на параграфы.
В заключении необходимо обобщить материал, представленный в реферате. Заключение – это краткое содержание реферата в соответствии с теми целями и задачами, которые сформулированы во введении. Объем заключения 1,5-2 стр. с общим выводом.
Оформляется реферат следующим образом:

Первая страница - титульный лист (образец смотрите ниже).
Вторая страница – план (содержание или оглавление) с указанием страниц.
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Третья страница – Введение.

Пятая страница – Глава 1. Её название (соответствующее оглавлению). Точки в оглавлении не ставятся.
Заканчивается реферат списком используемой литературы (количество источников не менее 6-7 наименований, количество интернет-источников (электронные журналы, не имеющие печатных аналогов) не более 25%, использование реферативных сайтов не допускается). Список литературы должен быть оформлен в алфавитном порядке по правилам составления библиографии (ГОСТ 2003 года). Примеры оформления литературы Вы найдете на сайте: kgmu.kcn.ru.  – Структура универистета/Научная библиотека/В помощь диссертанту/Примеры оформления литературы.
С новой страницы начинаются только: Введение, Глава 1, Заключение, Список литературы. Между главами разрыв составляет 1 дополнительный интервал.

Требования к компьютерному набору: формат страницы А 4 (с одной стороны листа),  шрифт Times New Roman, Кегль 14, интервал полуторный (1,5), поля: слева - 30 мм, справа - 15 мм, сверху и снизу – по 20 мм; Выравнивание – по ширине; автоматический перенос слов. Нумерация страниц в верхней средней части листа. Титульный лист  не нумеруется (но он первый!).

Ссылки на источники литературы в тексте реферата делаются путем указания в квадратных скобках порядкового номера (и страницы источника, если источник является монографией или сборником статей) в списке литературы. Пример [3, С.14-15]. В одних скобках может быть только одна ссылка. Подстрочные сноски  (ссылки)  не допускаются. Используйте только те источники, с которыми Вы знакомились лично.
Готовый реферат необходимо, не скрепляя, вложить в файл и в папку скоросшиватель с двумя дополнительными пустыми файлами. Сдать на кафедру биомедицинской этики и медицинского права с электронным вариантом (для проверки реферата в программе «Антиплагиат» в строго установленные сроки: для осенней сессии – 1 сентября, для весенней сессии – 15 декабря. На первичную экспертизу (аспирант, экстерн) должен прийти не позднее 14 июня (для осенней сессии) и 1 декабря  (для весенней сессии и получения об отметке прохождения промежуточной аттестации). Аспирант, (экстерн), вовремя не сдавший реферат, к экзамену не допускается.

После проведения первичной экспертизы реферата уполномоченным преподавателем кафедры биомедэтики, мед. права и истории медицины, он направляется на проверку научному руководителю, который на титульном листе реферата  делает отметку (от руки): «С рефератом ознакомлен»; ставит дату и подпись. Специалист по истории науки предоставляет короткую рецензию на реферат и выставляет оценку. Аспирант, (экстерн), в срок сдавший реферат, допускается к очной части экзамена
NB! Не пользуйтесь рефератами из сети ИНТЕРНЕТ или чужими, ранее уже зачтенными работами. 
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