Регламент проведения промежуточной аттестации в форме экзамена
по дисциплине Правоведение, защита прав потребителей
специальность/направление  32.05.01 Медико-профилактическое дело  
[bookmark: _GoBack]Настоящий регламент разработан кафедрой биомедэтики, медицинского права и истории медицины в соответствии с Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся (СМК П 08***19 ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России) (далее –КГМУ). Регламент определяет порядок организации и осуществление проведения промежуточной аттестации в форме экзамена (далее – Экзамен).
· Экзамен на кафедре предусмотрен рабочим учебным планом КГМУ в целях итогового контроля знаний и умений студентов по дисциплине в целом.
· Экзамен проводится в сроки, установленные приказом ректора КГМУ, по расписанию, утвержденному деканатом за пределами аудиторных часов. 
· Преподаватель вправе освободить от сдачи экзамена студентов, особо отличившихся при изучении данной дисциплины (части дисциплины) и набравших рейтинг текущего контроля успеваемости в размере 90 баллов, с выставлением им оценки «отлично».
· Экзамен осуществляется комиссией, утвержденной в соответствующем порядке.
· Экзамен проводится в форме устного опроса по билетам (вопросам). 
· Студент имеет право на подготовку ответа в течении не менее 40 минут. 
· Основные тезисы ответа должны быть изложены студентом на бумаге. 
· Билет содержит 3  вопроса и утверждается заведующим кафедрой.
· В ходе проведения экзамена экзаменатор вправе задавать дополнительные вопросы в рамках рабочей программы дисциплины (модуля).
· Использование учебных материалов, дополнительных материалов, технических средств связи не допускаются. 3а использование на экзамене запрещенных материалов студент может быть привлечен к дисциплинарной ответственности в порядке, установленном «Правилами внутреннего распорядка обучающихся КГМУ». 
· Результат экзамена переводится в рейтинг промежуточной аттестации по 100-балльной шкале, где 0-69 баллов – «неудовлетворительно»; 70-79 баллов – «удовлетворительно; 80-89 баллов – «хорошо»; 90-100 баллов – «отлично».
· Результат прохождения экзамена заносится в зачетную/экзаменационную ведомость и зачетную книжку студента.
· Результат экзамена объявляется не позднее следующего учебного дня. Повторное прохождение экзамена с целью повышения положительной оценки допускается однократно по разрешению проректора по образовательной деятельности на выпускном курсе.
· В случае неудовлетворительной оценки или при неявке обучающегося на экзамен при отсутствии уважительных причин у студента возникает академическая задолженность по экзамену.
· Неявка на экзамен отмечается в зачетной/экзаменационной ведомости с записью «не явился».
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