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Ассоциация общественных объединений "Стоматологическая Ассоциация России"
Региональная Общественная организация "Стоматологическая Ассоциация Республики Татарстан" (СтАР)
ФГБОУ ВО Казанский государственный медицинский университет Минздрава России
Министерство здравоохранения Республики Татарстан

ПРОГРАММА

VI Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием
«Актуальные вопросы стоматологии детского возраста»
17 февраля 2023 года, г. Казань

Руководители конференции: Созинов Алексей Станиславович – д.м.н., профессор, чл.-корр. АН РТ, ректор ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России; Шаймиева Наиля Ильгизовна – главный внештатный специалист стоматолог Министерства здравоохранения Республики Татарстан, заведующий кафедрой ортопедической стоматологии и стоматологии общей практики КГМА – филиала ФГБОУ ДПО «РМАНПО» МЗ РФ, д.м.н., доцент, президент РОО «Стоматологическая Ассоциация Республики Татарстан»; Абдулганиева Диана Ильдаровна – д.м.н., профессор, проректор, ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России; Салеев Ринат Ахмедуллович – д.м.н., профессор, декан стоматологического факультета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России; Сафина Роза Миннабутдиновна – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

08:30-9:00 Регистрация участников.
9.00-09.20 Открытие конференции:
Созинов Алексей Станиславович – д.м.н., профессор, чл.-корр. АН РТ, ректор ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России;
Шаймиева Наиля Ильгизовна – главный внештатный специалист стоматолог Министерства здравоохранения Республики Татарстан, заведующий кафедрой ортопедической стоматологии и стоматологии общей практики КГМА – филиала ФГБОУ ДПО «РМАНПО» МЗ РФ, д.м.н., доцент, президент РОО «Стоматологическая Ассоциация Республики Татарстан».
Абдулганиева Диана Ильдаровна – д.м.н., профессор, проректор, ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России; 
Салеев Ринат Ахмедуллович – д.м.н., профессор, декан стоматологического факультета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

09:20-09:45. Доклад «Алгоритмы диагностики и ведения пациентов при наследственных заболеваниях с поражением зубов в детском возрасте».
Докладчик: Кисельникова Лариса Петровна – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой детской стоматологии МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России (г. Москва), главный внештатный детский стоматолог ЦФО МЗ РФ и ДЗ г. Москва, председатель секции детской стоматологии Стоматологической Ассоциации России.
Содокладчик: Цымлянская Виктория Викторовна – ассистент кафедры детской стоматологии МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России (г. Москва)
09:45-09:50. Сессия «вопрос-ответ».

09:50-10:05. Доклад «Новые направления в профилактике кариеса у детей».
Докладчик: Шаковец Наталья Вячеславовна – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста УО «Белорусский ГМУ» (Белоруссия, г. Минск).
10:05-10:10. Сессия «вопрос-ответ».

10:10-10:25. Доклад «Качество стоматологической помощи детскому населению в свете критериев EGOHIT».
Докладчик: Хамадеева Альфия Минвалеевна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста и ортодонтии ФГБОУ ВО Самарский ГМУ Минздрава России (г. Самара).
Содокладчики: Ногина Наталья Вячеславовна – к.м.н., доцент кафедры стоматологии ИПО Самарский государственный университет ГМУ Минздрава России (г. Самара), Баймуратова Лилия Ромильевна– аспирант ФГБОУ ВО Самарский ГМУ Минздрава России (г. Самара).
10:25-10:30. Сессия «вопрос-ответ».

10:30-10:45. Доклад «Особенности лечения пульпита временных зубов у детей с негативным поведением».
Докладчик: Маслак Елена Ефимовна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Волгоградский ГМУ Минздрава России (г. Волгоград).
Содокладчики: Арженовская Евгения Николаевна – аспирант ФГБОУ ВО Волгоградский ГМУ Минздрава России (г. Волгоград); Каменнова Татьяна Николаевна – к.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Волгоградский ГМУ Минздрава России (г.Волгоград); Шхагошева Асият Артуровна– ассистент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Волгоградский ГМУ Минздрава России (г. Волгоград).
10:45-10:50. Сессия «вопрос-ответ»

10:50-11:05. Доклад «Коррекция показателей сиалообмена слюны у детей с нарушениями слуха и речи».
Докладчик: Мосеева Марина Владимировна – д.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста, ортодонтии, профилактики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО Ижевская государственная медицинская академия Минздрава России (г. Ижевск).
Содокладчик: Мельчукова Зинаида Александровна – ассистент кафедры хирургической стоматологии и ЧЛХ ФГБОУ ВО Ижевская государственная медицинская академия Минздрава России (г. Ижевск).
11:05-11:10. Сессия «вопрос-ответ».

11:10-11:25. Доклад «Стоматологический статус детей 3-15 лет в Кировской области».
Докладчик: Громова Светлана Николаевна – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров).
Содокладчики: Медведева Мария Сергеевна – аспирант, ассистент кафедры стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Рябова Ольга Шамильевна – заведующая стоматологическим отделением КОГБУЗ ГБ №2 (г. Киров); Макарчук Ольга Анатольевна – заведующая отделением детской поликлиники КОГБУЗ ККСЦ, главный внештатный детский стоматолог (г. Киров); Халявина Ирина Николаевна – главный врач КОГБУЗ ККСЦ, главный внештатный стоматолог (г. Киров)
11:25-11:30. Сессия «вопрос-ответ».

11:30-11:45. Доклад «Болевой синдром при заболеваниях слизистой оболочки рта у лиц молодого возраста».
Докладчик: Усманова Ирина Николаевна – д.м.н., профессор кафедры терапевтической стоматологии с курсом ИДПО ФГБОУ ВО Башкирский ГМУ Минздрава России (г. Уфа).
Содокладчики: Сенина Валерия Олеговна, Юнусова Рита Дамировна, Аль Мохамед Мохамед Абдулкарим – аспиранты ИДПО ФГБОУ ВО Башкирский ГМУ Минздрава России (г. Уфа).
11:45-11:50. Сессия «вопрос-ответ».

11:50-12:00. Доклад: «Эргономика практикующего детского стоматолога и пациента».
Докладчик: Тухватуллина Лилия Рашитовна – к.м.н., старший преподаватель кафедры общей гигиены ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
Содокладчик: Миннулина Камила Иркиновна – студентка 3 курса стоматологического факультета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
12:00-12:05. Сессия «вопрос-ответ».

12:05-12:15. Доклад «Нарушение ритма сердца у детей в фокусе стоматолога».
Докладчик: Макарова Тамара Петровна – д.м.н., профессор кафедры госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
12:15-12:20. Сессия «вопрос-ответ».

12:20-12:30. Доклад «Артериальная гипертензия у практикующего стоматолога».
Докладчик: Галеева Зульфия Марселевна – к.м.н., доцент кафедры кардиологии ФПК и ППС ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
12:30-12:35. Сессия «вопрос-ответ».

12:35-12:50. Доклад «Современные методы лечения дистального прикуса у растущих пациентов».   
Докладчик: Анохина Антонина Васильевна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии и имплантологии ИФМиБ ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) Федеральный Университет» (г. Казань).
12:50-12:55. Сессия «вопрос-ответ».

12:55-13:10. Доклад «Тактика ортодонтов Республики Беларусь при изготовлении несъемных ретейнеров».
Докладчик: Бутвиловский Александр Валерьевич – д.м.н., доцент кафедры эндодонтии УО «Белорусский ГМУ» (Белоруссия, г. Минск).
Содокладчик: Алшарифи Али Абдолхади Меджбел – аспирант кафедры эндодонтии УО «Белорусский ГМУ» (Белоруссия, г. Минск).
13:10-13:15. Сессия «вопрос-ответ».

13:15-13:25. Доклад: «Современные тенденции в лечении аномалий челюстно-лицевой области».
Докладчик: Шакирова Рушания Равильевна – д.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста, ортодонтии, профилактики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО Ижевская государственная медицинская академия Минздрава России (г. Ижевск).
13:25-13:30. Сессия «вопрос-ответ».

13:30-13:40. Доклад «Дифференциальная диагностика синдромальной олигодентии от изолированной формы. Тактика ортодонтического и междисциплинарного стоматологического лечения».
Докладчик: Самойлова Нина Валентиновна - к.м.н., доцент кафедры ортодонтии ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России (г. Москва).
Содокладчик: Куликова Алла Юрьевна – к.м.н., врач-ортодонт стоматологической клиники «ВЭНСТОМ» (г. Москва).
13:40-13:45. Сессия «вопрос-ответ».

13:45-13:55. Доклад «Мукогингивальные осложнения у детей и подростков на этапах ортодонтического лечения. Профилактика и лечение».
Докладчик: Ганжа Ирина Ремовна – к.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Самарский ГМУ Минздрава России (г. Самара).
13:55-14:00. Сессия «вопрос-ответ».

14:00-14:30. Перерыв.

14:30-14:45 Доклад «Конспект детского стоматолога по антибиотикотерапии».
Докладчик: Мамлеев Раушан Нурович – к.м.н., доцент кафедры госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
14:45-14:50. Сессия «вопрос-ответ».

14:50-15:05. Доклад «Амбулаторная карта стоматологического пациента как критерий оценки качества медицинской помощи».
Докладчик: Седнева Яна Юрьевна – главный врач СПб ГБУЗ «Городская детская стоматологическая поликлиника № 6», главный детский специалист-стоматолог Минздрава России по Северо-Западному федеральному округу (г. Санкт-Петербург).
15:05-15:10. Сессия «вопрос-ответ».

15:10-15.25. Доклад «Влияние тонуса вегетативной нервной системы на показатели интенсивности поражения зубов кариесом у детей».
Докладчик: Гонтарь Елена Алексеевна - к.м.н., доцент кафедры терапевтической стоматологии ГОО ВПО «ДОННМУ им. М. Горького» (г. Донецк).
Содокладчики: Клемин Владимир Анатольевич – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой ортопедической стоматологии ГОО ВПО «ДОННМУ им. Горького» (г. Донецк); Гаврилов Александр Евгеньевич – ассистент кафедры ортопедической стоматологии ГОО ВПО «ДОННМУ им. М. Горького» (г. Донецк).
15:25-15:30. Сессия «вопрос-ответ».

15:30-15:40. Доклад «Опыт реализации проекта «Дошкольная стоматология».
Докладчик: Ксембаев Саид Сальменович – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань)
Содокладчик: Штаева Наталья Владимировна– аспирант «Казанская ГМА»–филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Миздрава России (г. Казань); Мухамеджанова Любовь Рустемовна – д.м.н., профессор заведующий кафедрой терапевтической, детской стоматологии и ортодонтии «Казанская ГМА–филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Миздрава России (г. Казань).
15:40-15:45. Сессия «вопрос-ответ».

15:45-16:00. Доклад «Проекты «Школьная стоматология» и «Школьная медицина»». 
Докладчик: Файзрахманов Ильнур Миннурович – ассистент кафедры стоматологии и имплантологии ИФМиБ ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) Федеральный Университет», главный врач АО «ДСП 9 на Сабане» (г. Казань).
16:00-16:05. Сессия «вопрос-ответ»

16:05-16:15. Доклад «Клинико-лабораторное обоснование оценки эффективности технологий профилактики стоматологических заболеваний у детей».
Докладчик: Насретдинова Наталья Юрьевна – к.м.н., ассистент кафедры терапевтической стоматологии и пропедевтики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО Уральский ГМУ Минздрава России, заведующий отделением АНО «Объединение «Стоматология» (филиал №4) (г. Екатеринбург).
Содокладчики: Мандра Юлия Владимировна – д.м.н., профессор, директор Института стоматологии ФГБОУ ВО Уральский ГМУ Минздрава России (г. Екатеринбург); Базарный Владимир Викторович – д.м.н., профессор, начальник отдела общей патологии ЦНИИЛ ФГБОУ ВО Уральский ГМУ Минздрава России (г. Екатеринбург).
16:15-16:20. Сессия «вопрос-ответ».

16:20-16:30. Доклад «Патоморфологическое обоснование малоинвазивных методов лечения».
Докладчик: Байгулаков Азамат Турашевич – PID, ассистент школы стоматологии НАО «Медицинский университет Караганды» (Казахстан, г. Караганда).
Содокладчики: Тулеутаева Светлана Толеуовна – к.м.н., профессор школы стоматологии НАО «Медицинский университет Караганды» (Казахстан, г. Караганда); Турашева Айзада Азаматовна – студентка 4 курса школы стоматологии НАО «Медицинский университет Караганды» (Казахстан, г. Караганда).
16:30-16:35. Сессия «вопрос-ответ».

16:35-16:45. Доклад «Изменение структуры гидроксиапатита первых постоянных моляров у детей 6 лет на фоне контролируемой гигиены рта».
Докладчик: Медведева Мария Сергеевна – аспирант, ассистент кафедры стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров)
Содокладчики: Громова Светлана Николаевна – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Фалалеева Елена Александровна  – научный сотр. лаборатории «Кариесология» (ФГБОУ ВО Кировский ГМУ, г. Киров); Еликов Антон Вячеславович – к.м.н., доцент, заведующий лаборатории «Кариесология» ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Громов Яков Павлович – студент 6 курса педиатрического факультета (специальность медицинская биохимия) ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров).
16:45-16:50. Сессия «вопрос-ответ».

16:50-17:00. Доклад «Уровень антропогенной нагрузки как протективный агент кариеса временных зубов».
Докладчик: Саматова Равиля Зиннуровна – ассистент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г Казань)
Содокладчики: Фатхутдинова Лилия Мингазовна – д.м.н., профессор кафедры гигиены и медицины труда ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г Казань); Ширяк Татьяна Юрьевна – д.м.н. доцент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г Казань); Валиев Рушан Ильгамочич – старший преподаватель кафедры общей гигиены ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г Казань).
17:00-17:05. Сессия «вопрос-ответ».

17:05-17:15. Доклад «Генетические предикторы мультифакториальных заболеваний, в том числе рецессии десны у детей».
Докладчик: Егорова Эмилия Сергеевна – младший научный сотрудник ЦНИИС ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
Содокладчики: Ахтереева Алсу Рафгатовна – к.м.н., ассистент кафедры пропедевтики детских болезней и факультетской педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань); Валеева Илдария Хайрулловна – д.б.н., старший научный сотрудник ЦНИИС ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
17:15-17:20. Сессия «вопрос-ответ».

17:20-17:30. Доклад «Ортопедическое лечение дефектов твердых тканей зубов у детей».
Докладчик: Мустакимова Резеда Фаритовна – к.м.н., доцент кафедры ортопедической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань)
Содокладчики: Салеева Гульшат Тауфиковна – д.м.н., профессор кафедры ортопедической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань); Хусаенова Гузель Рафисовна – врач-стоматолог СП «Рокада-Мед» (г. Казань)
17:30-17:35. Сессия «вопрос-ответ».

17:35-17:45. Доклад «Оценка эффективности лечения эндо-пародонтальных поражений у лиц молодого возраста».  
Докладчик: Блашкова Светлана Львовна – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
Содокладчики: Крикун Елена Валерьевна – к.м.н., доцент кафедры терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань), Блашкова Юлия Валерьевна – студентка 5 курса стом. ф-та ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
17:45-17:50. Сессия «вопрос-ответ».

17:50-18:00. Доклад «Пародонтологические пациенты 18-19 лет с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции».
Докладчик: Мамаева Елена Владимировна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
Содокладчики: Цинеккер Дина Айдаровна – к.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань), Емельянова Полина Николаевна- заместитель главного врача ГАУЗ РКИБ по педиатрии (г. Казань), Цинеккер Дарья Тиловна – аспирант ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
18:00-18:10 Сессия «вопрос-ответ».
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