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ФГБОУ ВО Казанский государственный медицинский университет Минздрава России
Министерство здравоохранения Республики Татарстан

ПРОГРАММА
VIII Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием
«Актуальные вопросы стоматологии детского возраста»
7 февраля 2025 года, г. Казань

Цель конференции: представление современных подходов к профилактике и лечению основных стоматологических заболеваний у детей и подростков, обмен информацией и представление новых принципов деятельности при организации стоматологической помощи детскому населению в современных условиях.
Руководители конференции: 
Созинов Алексей Станиславович – д.м.н., профессор, академик АН РТ, ректор ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России;
Абдулганиева Диана Ильдаровна – д.м.н., профессор, проректор, ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России; 
Салеев Ринат Ахмедуллович – д.м.н., профессор, декан стоматологического факультета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России; президент ассоциации общественных объединений «Стоматологическая ассоциация России»
Сафина Роза Миннабутдиновна – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

8.30-9:00 Регистрация участников.

9:00-09:10 Открытие конференции:
- Созинов Алексей Станиславович – д.м.н., профессор, академик АН РТ, ректор ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России;
- Абдулганиева Диана Ильдаровна – д.м.н., профессор, проректор, ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России; 
- Салеев Ринат Ахмедуллович – д.м.н., профессор, декан стоматологического факультета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, президент ассоциации общественных объединений «Стоматологическая ассоциация России»

09:10-09:30. Доклад «Лечение пациентов детского возраста с острой травмой зубов в соответствии с клиническими рекомендациями».
Докладчик: Кисельникова Лариса Петровна – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой детской стоматологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России (г. Москва), главный внештатный детский стоматолог ЦФО МЗ РФ и ДЗ г. Москва, председатель секции детской стоматологии Стоматологической Ассоциации России. 
Содокладчик: Васильева Наталья Юрьевна – к.м.н., доцент кафедры детской стоматологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России (г. Москва).
09:30-09:35. Сессия «вопрос-ответ».


09:35-09:55. Доклад «Профилактика неблагоприятных эффектов ортодонтического лечения».
Докладчик: Маслак Елена Ефимовна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста ВолгГМУ (г. Волгоград).
Содокладчики: Шаковец Наталья Вячеславовна – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста УО «Белорусский ГМУ» (Белоруссия, г. Минск); Терехова Тамара Николаевна – д.м.н., профессор, профессор кафедры стоматологии детского возраста УО БГМУ (Беларусь, г. Минск); Шхагошева Асият Артуровна– к.м.н., ассистент кафедры стоматологии детского возраста ВолгГМУ (г. Волгоград); Хмызова Тамара Григорьевна – к.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста ВолгГМУ (г. Волгоград).; Иванов Никита Александрович – ассистент кафедры стоматологии детского возраста ВолгГМУ (г. Волгоград).
09:55-10:00. Сессия «вопрос-ответ».

10:00-10:20. Доклад «Преортодонтическая коррекция миофункциональных нарушений в периоде временного прикуса». 
Докладчик: Анохина Антонина Васильевна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии и имплантологии ИФМиБ ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) Федеральный Университет» (г. Казань).
Содокладчики: Ардина Екатерина Викторовна, Якимова Регина Игоревна – ординаторы кафедры стоматологии и имплантологии ИФМиБ ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) Федеральный Университет» (г. Казань).
10:20-10:25. Сессия «вопрос-ответ»

10:25-10:45 Доклад: «Клиническая адентия».
Докладчик: Шакирова Рушания Равильевна – д.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста, ортодонтии, профилактики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России (г. Ижевск).
Содокладчик: Николаева Елена Владимировна – к.м.н., ассистент кафедры стоматологии детского возраста, ортодонтии, профилактики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России (г. Ижевск), Тимофеева Елена Сергеевна – аспирант кафедры стоматологии детского возраста, ортодонтии, профилактики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России (г. Ижевск)
10:45-10:50. Сессия «вопрос-ответ».

10:50-11:10. Доклад «Ошибки при разработке коммунальных программ профилактики в области стоматологии».
Докладчик: Хамадеева Альфия Минвалеевна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста и ортодонтии ФГБОУ ВО Самарский ГМУ Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Самара).
Содокладчик: Баймуратова Лилия Рамилевна – аспирант кафедры стоматологии детского возраста и ортодонтии ФГБОУ ВО Самарский ГМУ Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Самара).
11:10-11:15. Сессия «вопрос-ответ».

11:15-11:35. Доклад «Роль врача-стоматолога детского в формировании общего здоровья ребенка».
Докладчик: Мосеева Марина Владимировна – д.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста, ортодонтии, профилактики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России (г. Ижевск).
Содокладчик: Тропина Анна Александровна – директор клиники «ВИ-ДЕНТ», ассистент кафедры стоматологии №2 ФГБОУ ВО «ИвГМА» Минздрава России (г. Иваново) 
11:35-11:40. Сессия «вопрос-ответ».

11:40-12:00. Доклад «Почему возникает кариес зубов?».
Докладчик: Громова Светлана Николаевна – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров).
Содокладчики: Кренева Виктория Андреевна – старший преподаватель кафедры стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Медведева Мария Сергеевна – ассистент кафедры стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Фалалеева Екатерина Андреевна –научный сотрудник лаборатории «Кариесология» ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Еликов Антон Вячеславович – к.м.н., доцент, доцент кафедры биохимии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров), Колеватых Екатерина Петровна – к.м.н., доцент заведующий кафедрой микробиологии и вирусологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров), Петров Сергей Борисович – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой гигиены ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров).
12.00-12:05. Сессия «вопрос-ответ».

12:05-12:25. Доклад «Проявление тяжелых форм заболеваний пародонта у детей и подростков».
Докладчик: Ганжа Ирина Ремовна – к.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России (г. Самара).
12:25-12:30. Сессия «вопрос-ответ».

12:30-12:50. Доклад «Планирование ортодонтической корекции с использованием 3D визуализации».
Докладчик: Ногина Наталья Вячеславовна – к.м.н., доцент кафедры стоматологии ИПО ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России (г. Самара).
12:50-12:55. Сессия «вопрос-ответ».

12:55-13:10. Доклад «Роль процесса глотания в формировании зубочелюстной системы у детей в возрастном периоде сменного прикус». 
Докладчик: Алекина Маргарита Михайловна – врач ортодонт ГБУЗ ДГКБ им. З.А. Башляевой ДЗМ (г. Москва)
Содокладчики: Самойлова Нина Валентиновна – к.м.н., доцент кафедры ортодонтии ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России (г. Москва); Куликова Алла Юрьевна – к.м.н., врач ортодонт стоматологическая клиника «ВЭНСТОМ»
13:10-13:15. Сессия «вопрос-ответ».

13:15-13.35. Доклад «Как защитить детей от кариеса».
Докладчик: Медведева Мария Сергеевна – аспирант, ассистент кафедры стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров).
Содокладчики: Громова Светлана Николаевна – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Фалалеева Елена Александровна  – научный сотр. лаборатории «Кариесология» (ФГБОУ ВО Кировский ГМУ, г. Киров); Еликов Антон Вячеславович – к.м.н., доцент, заведующий лаборатории «Кариесология» ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Колеватых Екатерина Петровна – к.м.н., доцент заведующий кафедрой микробиологии и вирусологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров).
13:35-13:40. Сессия «вопрос-ответ».

13:40-13:55. Доклад «Клинико-микробиологическое обоснование разработки алгоритма обтурации корневых каналов при хроническом апикальном периодонтите у детей». 
Докладчик: Расков Артем Александрович – старший преподаватель кафедры
стоматологии (ФГБОУ ВО Кировский ГМУ МЗ РФ, г. Киров);
Содокладчики:
Содокладчики: Громова Светлана Николаевна – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Колеватых Екатерина Петровна – к.м.н., доцент заведующий кафедрой микробиологии и вирусологии ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров); Петров Сергей Борисович – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой гигиены ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России (г. Киров).
13:55 -14:00. Сессия «вопрос-ответ».

14:00-14:30. Перерыв.

14:30-14:40. Доклад «Состояние слизистой оболочки рта и пародонта у обучающихся младших курсов медицинского университета».
Докладчик: Ермуханова Гульжан Тлеумухановна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста Казахский национальный медицинский университет им. С.Асфендиярова (Казахстан, Алматы).
Содокладчики: Ризабекова Зулья Ризабековна – ассистент кафедры стоматологии детского возраста Казахский национальный медицинский университет им. С.Асфендиярова (Казахстан, Алматы); Ибрагимова Куляш Халидиновна – ассистент кафедры стоматологии детского возраста Казахский национальный медицинский университет им. С.Асфендиярова (Казахстан, Алматы); Караськова Диана Сергеевна – ассистент, магистр кафедры стоматологии детского возраста Казахский национальный медицинский университет им. С.Асфендиярова (Казахстан, Алматы); Такиметбекова Батима Жунусовна – ассистент кафедры стоматологии детского возраста Казахский национальный медицинский университет им. С.Асфендиярова (Казахстан, Алматы).
14.40-14:45. Сессия «вопрос-ответ»

14:45-14:55. Доклад «Проблема стоматологического здоровья у детей и подростков с эндокринной патологией».
Докладчик: Ермуханова Гульжан Тлеумухановна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста Казахский национальный медицинский университет им. С.Асфендиярова (Казахстан, г. Алматы). 
Содокладчик: Каркимбаева Гульшахар Абдикапбаровна – к.м.н., старший преподаватель кафедры стоматологии КазНУ им.Аль-Фараби.
14:55-15:00. Сессия «вопрос-ответ»

15:00-15:10. Доклад «Нестоматологические вопросы детской стоматологии».
Докладчик: Волошина Ирина Михайловна – д.м.н., профессор кафедры терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО Минздрава России ОмГМУ (Омск)
Содокладчики: Ашпаков Руслан Раефович – ассистент кафедры челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО Минздрава России ОмГМУ (Омск); Березнева Екатерина Юрьевна – к.б.н, доцент кафедры биологии ФГБОУ ВО Минздрава России ОмГМУ (Омск); Солдатов Иван Константинович – к.м.н., доцент, доцент кафедры общей стоматологии Медицинского института ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»; старший преподаватель кафедры стоматологии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» (Санкт-Петербург); Коротченко Матвей Анатольевич – студент стоматологического факультета ФГБОУ ВО Минздрава России ОмГМУ (Омск).
15:10-15:15. Сессия «вопрос-ответ»

15:15-15:25 Доклад «Прорезывание зубов у детей». 
Докладчик: Антонова Александра Анатольевна – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста ФБГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России (г. Хабаровск).
15:25-15:30 Сессия «вопрос-ответ»

15:30-15:40. Доклад «Оценка цитотоксичности материалов на основе силикатов кальция». 
Докладчик: Бутвиловский Александр Валерьевич – д.м.н., доцент кафедры эндодонтии УО «Белорусский ГМУ» (Белоруссия, г. Минск).
Содокладчики: Терехова Тамара Николаевна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста УО «Белорусский ГМУ» (Белоруссия, г. Минск), Пыко Татьяна Анатольевна – аспирант кафедры стоматологии детского возраста УО «Белорусский ГМУ» (Белоруссия, г. Минск), Залевская Ольга Сергеевна – научный сотрудник НИИ ГТЭВМ (Белоруссия, г. Минск)
15.40-15:45. Сессия «вопрос-ответ»

15:45-15:55. Доклад «Проявления соматических заболеваний в полости рта у детей».
Докладчик: Подзорова Елена Александровна – к.м.н., доцент, заведующий кафедрой стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России (г. Барнаул).
15:55-16:00. Сессия «вопрос-ответ»

16:00-16:10. Доклад «Современные тенденции коррекции зубочелюстных и миофункциональных нарушений челюстно-лицевой области у детей с проявлениями дизонтогенеза с позиций международной классификации функционирования».
Докладчик: Залазаева Екатерина Анатольевна - к.м.н., доцент кафедры детской стоматологии и ортодонтии ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера Минздрава России (г. Пермь).
Содокладчик: Данилова Марина Анатольевна – д.м.н., профессор заведующий кафедрой детской стоматологии и ортодонтии ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера Минздрава России (г. Пермь)
16:10-16:15. Сессия «вопрос-ответ»

16:15-16:25. Доклад «Комплексный подход в профилактике стоматологических заболеваний у пациентов детского и подросткового возраста с ожирением».
Докладчик: Васильева Мария Сергеевна – ассистент кафедры подготовки кадров высшей квалификации в стоматологии ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России (г. Воронеж).
Содокладчики: Беленова Ирина Александровна – д.м.н, профессор, заведующий кафедрой подготовки кадров высшей квалификации в стоматологии ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России (г. Воронеж)., Казарян Диана Гургеновна – аспирант кафедры подготовки кадров высшей квалификации в стоматологии ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России (г. Воронеж).
16:25-16:30. Сессия «вопрос-ответ»

16:30-16.40. Доклад «Анкетирование врачей стоматологов для определения исходного уровня знаний как механизм повышения эффективности проведения поддерживающей пародонтальной терапии».
Докладчик: Блашкова Юлия Валерьевна – аспирант кафедры терапевтической стоматологии и пародонтологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России (г. Москва).
Содокладчик: Атрушкевич Виктория Геннадьевна – д.м.н, профессор, заведующий кафедрой терапевтической стоматологии и пародонтологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России (г. Москва).
16:40-16:45. Сессия «вопрос-ответ»

16:45-16:55. Доклад «Оптимизация комплексной терапии хронического генерализованного пародонтита у пациентов пожилого и старческого возраста с учётом возраст-ассоциированных заболеваний и гериатрических синдромов».
Докладчик: Урдяков Ильяс Зинурович – аспирант кафедры терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
Содокладчик: Блашкова Светлана Львовна – д.м.н, профессор, заведующий кафедрой терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
16:55-17:00. Сессия «вопрос-ответ»

17:00-17:10. Доклад «Взаимосвязь патологии губ с зубочелюстными аномалиями у ортодонтических пациентов».
Докладчик: Ахметова Дэвика Хамитовна – аспирант кафедры ортопедической стоматологии ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России (г. Уфа)
Содокладчик: Аверьянов Сергей Витальевич – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой ортопедической стоматологии ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России (г. Уфа).
17:10-17:15. Сессия «вопрос-ответ»

17:15-17:25. Доклад «Информационное взаимодействие как элемент профилактики стоматологических заболеваний».
Докладчик: Абдрашитова Алена Борисовна – к.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
Содокладчики: Салеев Ринат Ахмедуллович – д.м.н., профессор кафедры ортопедической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань); Самерханова Эльвина Наиловна – ординатор кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань); Гайнуллина Диля Камиловна – ассистент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
17:25-17:30. Сессия «вопрос-ответ»

17:30-17:40. Доклад «Современные методы профилактики кариеса у детей с повышенной антропогенной нагрузкой».
Докладчик: Саматова Равиля Зиннуровна – ассистент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
Содокладчики: Ширяк Татьяна Юрьевна – д.м.н., доцент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).; Сафина Роза Миннабутдиновна – к.м.н., доцент заведующий кафедрой стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань); Ахметова Гузель Марсовна -к.м.н., ассистент кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань).
17:40-17:45. Сессия «вопрос-ответ»

17:45-17:55. Доклад «Герпетические поражения у детей младшей возрастной группы»
Докладчик: Гилязиева Диана Андреевна – начальник Управления контроля качества медицинской помощи (г. Казань).
Содокладчик: Мамаева Елена Владимировна – д.м.н., профессор кафедры стоматологии детского возраста ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань)
17:55-18:00. Сессия «вопрос-ответ»
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