В Казанском ГМУ проводится обучение по всем видам программ повышения квалификации (от 18 до 500 часов) и профессиональной переподготовки (от 500 часов).
Обучение проходит в очной форме с применением дистанционных образовательных технологий, симуляционного обучения, а также с частичным применением стажировки.
Лицам, успешно освоившим дополнительную профессиональную программу повышения квалификации /профессиональной переподготовки и прошедшим итоговую аттестацию, выдается удостоверение о повышении квалификации или диплом о профессиональной переподготовке установленного образца.
Прием заявок на обучение за счет бюджетных ассигнований Федерального бюджета с Портала непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава России осуществляется не позднее, чем за 1 неделю до начала обучения.
Приоритетное распределение бюджетных мест осуществляется в соответствии с заявками, сформированными в Личном кабинете специалиста на Портале непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава России и предварительно зарегистрированных на Портале непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава России в личном кабинете работодателя.
ОБУЧЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ АССИГНОВАНИЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА ПРЕДУСМОТРЕНО ТОЛЬКО ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ.

Порядок зачисления слушателей на циклы 
За счет бюджетных ассигнований Федерального бюджета
По заявкам, сформированным в Личном кабинете специалиста на Портале непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава России.
На условиях платных образовательных услуг
По заявкам, сформированным в Личном кабинете специалиста на Портале непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава России (за счет средств юридического лица, за счет средств ФОМС, оплата за счет средств физического лица) https://edu.rosminzdrav.ru/, по ходатайствам, оформленным на фирменном бланке организации, направляющей специалиста на обучение строго по установленной форме, за подписью главного врача, с печатью организации с указанием всех банковских реквизитов для оформления договора на оказание услуг.
В случае, когда специалист планирует пройти обучение за счет собственных средств, заполняется личное заявление, строго по установленной форме, за личной подписью.
К ходатайству, заявлению или заявке прикладываются копии документов, указанные в Перечне документов для зачисления слушателей на циклы профессиональной переподготовки, повышения квалификации.
Документы на обучение подаются в отдел повышения квалификации и профессиональной переподготовки (г. Казань, ул. Бутлерова, 49, КГМУ, Главный учебный корпус. 4 этаж, кабинет 402, тел. 8 (843) 236-09-42) для наложения соответствующей визы проректора.
Заявки, ходатайства, заявления, поданные без копий документов об образовании и трудовой деятельности, не рассматриваются.
[bookmark: _GoBack]Возможна подача документов по электронной почте fpk@kazangmu.ru.  (ДОКУМЕНТЫ ПРИНИМАЮТЯ В ФОРМАТЕ PDF В ОДНОМ ПИСЬМЕ)
