Ликвидация текущих задолженностей (отработки) по учебным дисциплинам на кафедре госпитальной терапии проводится с 29 апреля 2019 г. по 11 мая 2019 г.

Факультетская терапия: асс. Нуруллина Г.И., доц. Бомбина Л.К. (РКБ, 6 этаж, учебный блок), проф. Галяутдинов Г.С. (ГКБ №7, учебный блок).

Поликлиническая терапия 5 курс: асс. Копылов А.Н. (студенческая поликлиника), проф. Абдулхаков Р.А. (ГКБ №5, учебный блок), доц. Житкова Р.Ш. (РКБ, 6 этаж, учебный блок).

Поликлиническая терапия 6 курс: доц. Кириллова Э.Р., асс. Мухаметова Д.Д. (гор.поликлиника №21).

Госпитальная терапия 5 курс: доц. Фейсханова Л.И., доц. Лапшина С.А. (РКБ, 6 этаж, учебный блок), проф. Абдулхаков Р.А. (ГКБ №5, учебный блок)

Госпитальная терапия 6 курс: проф. Абдулганиева Д.И., проф. Максудова А.Н., доц. Ахмеров С.Ф., асс. Бодрягина Е.С., асс. Белоусова Е.Н., асс. Костерина А.В., асс. Кунст М.А., асс. Гайнетдинова А.Н. (РКБ, 6 этаж, учебный блок), асс. Мясоутова Л.И. (ГКБ №7, учебный блок).

Клиническая фармакология: доц. Якупова С.П. (РКБ, 6 этаж, учебный блок).
Неотложная кардиология: проф. Маянская С.Д., доц. Фейсханова Л.И., доц. Лапшина С.А. ((РКБ, 6 этаж, учебный блок).

ЭКГ (электив): проф. Маянская С.Д., асс. Хуснутдинова Л.А. (РКБ, 6 этаж, учебный блок).

Экстрагенитальная патология (электив): проф. Абдулганиева Д.И., проф. Максудова А.Н., асс. Костерина А.В. (РКБ, 6 этаж, учебный блок).



