Уважаемые ординаторы 1 года обучения!

В рамках летней промежуточной аттестации с целью допуска ординаторов 1 года обучения к осуществлению медицинской деятельности в должности врача-стажера по специальности 31.08.26 «Аллергология и иммунология» планируется провести экзамен по специальности в  3 этапа:
1. Тестирование – ответы на 100 тестовых заданий в течение 100 минут.
2. Зачет по практическим навыкам на  базе кафедры.
3. [bookmark: _Hlk168753027]Собеседование по билету/перечню вопросов для собеседования (2 теоретических вопроса + решение 1 клинической задачи).

Инструкции для прохождения тестирования:
· для прохождения тестирования необходимо зайти на образовательный портал ФГБОУ ВО Казанский государственный медицинский университет Минздрава России, на курс «Ординатура по специальности «Аллергология и иммунология», найти «Тест для ординаторов 1 года обучения ( промежуточная аттестация)», пройти тестирование. Ссылка на тестовые задания: https://e.kazangmu.ru/mod/quiz/view.php?id=239273
· результативной считается попытка, оцененная на 70 и более баллов.
Инструкция для сдачи зачета по практическим навыкам:
Зачет по практическим навыкам на базе кафедры: 
1. Оценка выполнения практических навыков будет проводится согласно чек-листам, которые приведены в паспортах к станциям на сайте Методического центра аккредитации специалистов: https://fmza.ru/fos_primary_specialized/Allergologiya-i-immunologiya/ (вкладка «Первичная специализированная аккредитация, далее вкладка «Перечень практических навыков и умений»): 

1.	«Экстренная медицинская помощь»
2.   «Сбор жалоб и анамнеза»
3.	«Физикальное обследование пациента (дыхательная система)» 
4.	«Проведение и оценка скарификационных тестов с аллергенами».

· Каждый ординатор должен пройти по 4 станций, по 1 ситуации в рамках каждой станции.
· Выбор ситуации в рамках станции (при наличии выбора) будет осуществляться случайных образом.
· Выполнение практических навыков будет осуществляться на симулированных пациентах. 
· Результат прохождения стации будет оцениваться как: сдал/не сдал (оценка «сдал» при выполнении 70% требований чек-листа).

2. Список  практических навыков согласно рабочим программам дисциплин:
· сбор аллергологического анамнеза
· физикальное обследование пациента
· составление плана обследования и лечения
· ведение медицинской документации – заполнение амбулаторных карт и медицинских карт стационарных больных
· интерпретация  лабораторных методов исследования:
- общеклинические методы исследования:
- специфические методы:
- проведение кожных проб с аллергенами и оценка результатов
- проведение и оценка результатов ТТЕЭЛ с лекарственными препаратами
- определение содержания общего Ig Е методом ИФА
-  определение специфических  IgE  методом ИФА 
- молекулярная диагностика
- внутрикожный тест с аутосывороткой
- оценка иммунного статуса 
- проведение назального провокационного теста
-проведение конъюнктивального провокационного теста;
· проведение инструментальных методов исследования, интерпретация результатов:
- исследование функции внешнего дыхания: проведение спирографии, бодиплетизмографии, пикфлоуметрии; интерпретация полученных результатов. 
- интерпретация результатов ультразвукового исследования, ФГДС, дуоденального зондирования

Критерии оценивания:
•	«Зачтено» - выставляется при условии, если ординатор показывает хорошие знания учебного материала по теме, знает методику проведения практического навыка, умеет осуществить практические навыки и умения. При этом ординатор логично и последовательно осуществляет практические навыки и умения, дает удовлетворительные ответы на дополнительные вопросы. Соответствует оценкам «отлично», «хорошо», «удовлетворительно».
•	«Не зачтено» - выставляется при условии, если ординатор владеет отрывочными знаниями по практическим навыкам и умениям, затрудняется в умении их осуществить, дает неполные ответы на дополнительные вопросы. Соответствует оценке «неудовлетворительно».


Инструкция по собеседованию:

Собеседование проводится по билету, который включает 2 теоретических вопроса  и 1 клиническую задачу. Данный этап аттестации будет проходить на клинической базе кафедры клинической иммунологии с аллергологией (поликлиника РКБ МЗ РТ, 516 ауд).

Критерии оценивания:
•	Оценка «отлично» выставляется ординатору, если дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос, продемонстрировано свободное владение материалом, не допущено ни одной существенной ошибки, показана способность свободно оперировать понятиями, умение подчеркнуть ведущие причинно-следственные связи, продемонстрированы высокая эрудиция по основной и смежным дисциплинам, рациональное мышление, способность решения сложных практических ситуаций, в том числе на основе междисциплинарного подхода.
•	Оценка «хорошо» выставляется ординатору, если дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос, раскрыты основные положения темы; ответ построен четко, логично, последовательно; по ответу нет существенных замечаний, состоялось обсуждение в полном объеме и на достаточно профессиональном уровне. Возникли незначительные затруднения в ответе на дополнительные вопросы
•	Оценка «удовлетворительно» выставляется ординатору, если ответы на поставленные основные и дополнительные  вопросы прозвучали неполно, без должной глубины освещения поставленных вопросов, но без существенных неточностей, при этом в ответе очевидны трудности при обращении к смежным дисциплинам или в проявлении профессионального мышления.
•	Оценка «неудовлетворительно»  выставляется ординатору, если дан неполный и недостаточно развернутый ответ. Допущены грубые ошибки при определении сущности раскрываемых понятий, теорий, явлений, употреблении терминов.  
Дата и время промежуточной аттестации:

1  этап: 24 июня 2024 года в 9.00. Место проведения:  кафедра клинической иммунологии с аллергологией ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, поликлиника РКБ МЗ РТ. 
2 и 3 этапы: 25 июня 2024 года в 9.00. Место проведения: кафедра клинической иммунологии с аллергологией  ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России поликлиника РКБ, 5  этаж, аудитория  516, пульмонологическое отделение РКБ МЗ РТ.


Необходимо сдать* в отдел ординатуры до 20.06.2024 следующие документы: 
- заявление установленного образца (приложено), согласованное с заведующим кафедрой (руководителем программы ординатуры);
- копии документа, удостоверяющего личность;
 - копию диплома специалиста по одной из специальностей: «Лечебное дело», «Педиатрия», «Медико-профилактическое дело», «Стоматология», «Остеопатия», «Медицинская биохимия», «Медицинская биофизика», «Медицинская кибернетика»;
  - сведения о прохождении первичной аккредитации специалиста, подтвержденные свидетельством об аккредитации специалиста или выпиской о наличии в единой государственной информационной системе в сфере здравоохранения данных, подтверждающих факт прохождения лицом аккредитации специалиста (дата от июня 2024 года).
- копию зачетной книжки.
*- приносят старосты за всю группу.
