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Обоснование необходимости приглашения ученого для реализации образовательной программы

Казанский государственный медицинский университет (КГМУ) просит поддержать создание и реализацию инновационной образовательной программы (ИОП) «Иммунология» с участием старшего исследователя Национального института (Берлин, Германия), профессора Университета Берлина (Берлин, Германия) Иванова Ивана Ивановича.

Актуальность. ….	 
	
	
Ресурсы проекта. …
	Клинические базы университета (РКБ, МКДЦ, РКПБ) позволят реализовать некоторые из практических занятий по предлагаемой программе в условиях реальных клинических лабораторий. 
	Указанные ресурсы обеспечат устойчивость проекта и позволят продолжить реализацию ИОП после завершения гранта.
Опыт заявителя. КГМУ является лидером в Российской Федерации по разработке и внедрению новых образовательных программ и технологий. Именно здесь создан первый в России Центр практических умений, внедрена «Стэндфордская модель клинического обучения», реализована обучающая и контрольно-оценочная технология «Стандартизированный пациент». С 2010 г. выпускники Казанского ГМУ сдают экзамен и получают сертификаты американских университетов по этой методике. В КГМУ в рамках сотрудничества с Йельским университетом (США) внедрены и реализуются в течение 12 лет международные образовательные программы по тропической медицине и ВИЧ-инфекции.
Казанский ГМУ имеет опыт разработки новых программ и повышения качества, основанного на совершенствовании структуры и содержания образовательных программ в рамках методологии TUNING, участия в проектах TEMPUS и др.

Распространение результатов: Опыт реализации проекта будет использован для разработки в Казанском ГМУ новых междисциплинарных и международных курсов, новых систем оценивания компетенций студентов.
По результатам проекта будет подготовлено учебное пособие, опубликованы аналитические статьи в федеральных и местных изданиях.
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