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Крупный хирург, основоположник отечественной травматологии и нейрохирургии, педагог и организатор медицинской науки, доктор медицины (1901), профессор (1914), академик АМН СССР (1945), Заслуженный деятель науки РСФСР (1936), лауреат Сталинской премии СССР (1945).
Родился 7 апреля 1871 г. в г. Москве в семье служащего. После окончания гимназии в Петербурге поступил в Военно-медицинскую академию, которую и окончил с отличием в 1896 г. В течение 2-х лет служил в г. Орле, а затем был переведен в Кронштадтский морской госпиталь, где работал ординатором, а после защиты диссертации – начальником и консультантом крупного хирургического отделения. В 1904 г. побывал в зарубежной командировке во Франции и Швейцарии, где познакомился с работой выдающихся хирургов: Е.Дуайена, Ц.Ру, М.Тюффье, Ф.Лежара, Л.Шампионнера и др.
В 1910 г. был избран приват-доцентом госпитальной хирургической клиники Военно-медицинской академии (нач. кафедры — профессор С.П. Федоров), но в 1911 г. перешел на должность главного врача и заведующего хирургическим отделением Симбирской губернской больницы, где помимо лечебной работы руководил фельдшерской школой и создал журнал «Труды Симбирской земской больницы». В 1914 г. был избран профессором кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Психоневрологического института, организованного В.М. Бехтеревым. Одновременно он был главным врачом больницы георгиевской общины Красного Креста и работал в госпиталях.
В 1917 г. организовал в Петрограде Физио-хирургический институт, где проводилось комплексное лечение раненых и инвалидов войны. В 1918 г. организовал и возглавил первую в CCCP кафедру травматологии и ортопедии, а в 1924 г. возглавил Травматологический институт. В 1924 г. начал читать курс хирургической невропатологии в Ленинградском ГИДУВе, где в 1935 г. создал первую кафедру нейрохирургии и руководил ею. В 1938 г. назначен директором Института хирургической невропатологии и организовал Ленинградский научно-исследовательский нейрохирургический институт (ныне носящий его имя), которым руководил (как и кафедрой) до конца жизни.
Во время Великой Отечественной войны А.Л. Поленов находился в осажденном Ленинграде, где был консультантом многих госпиталей, издал руководство и атлас операций на головном и спинном мозге, удостоенный в 1945 г. Сталинской премии CCCP.
Умер 19 июня 1947 г., похоронен на Большеохтинском (Георгиевском) кладбище Санкт-Петербурга.
Автор 130 научных работ, в т.ч. 10 монографий и руководств, по вопросам нейрохирургии, травматологии, ортопедии, абдоминальной хирургии, онкологии, пластической и костной хирургии.
Им разрабатывались методы оперативного лечения опухолей головного и спинного мозга, эпилепсия, гидроцефалии, хирургии периферических нервов, симпатической нервной системы, проблем нервной трофики, хирургии болей и дистрофических процессов.
Подготовил 13 докторов наук.
Общественная деятельность: был членом ученых советов институтов, был почетным членом и членом правления Ленинградского нейрохирургического общества и Нейрохирургического совета.
Награжден: орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и 3 медалями. Имя А.Л. Поленова присвоено Ленинградскому научно-исследовательскому нейрохирургическому институту MX РСФСР, на территории института установлен бронзовый бюст А.Л. Поленова. В областной больнице г. Ульяновска (Симбирска) и г. Орла, в хирургическом отделении Кронштадтского военно-морского госпиталя установлены мемориальные доски.
Основные научные труды: Симпатэктомия. Влияние ее      на экспериментальную эпилепсию у животных: дис. ...д-ра медицины. CП6., 1900; О новых методах хирургической терапии трофических расстройств при повреждениях периферической нервной системы конечностей. Пг., 1922; Основы практической травматологии. Л., 1927; Краткий курс хирургической невропатологии. Л.: Медгиз, 1935 (в соавт.); Краткий курс техники операций на периферической и центральной нервной системе. Л.: Медгиз, 1937 (редактор и соавтор); Основы практической нейрохирургии. Л.: Медгиз, 1943 (редактор и соавт.).
А.Л. Поленов — основоположник отечественной нейрохирургии, а также:
- основатель специальности «травматология», кафедры травматологии (1918), основатель и первый директор Травматологического института (1924-1931);
- основатель специальности «нейрохирургия» в Советской России, нейрохирургических отделений (1921, 1924); курса нейрохирургии (1924) и кафедры (1935), директор Ленинградского НИИ нейрохирургии (1938-1947);
- создатель первых руководств по практической нейрохирургии, первого в стране «Атласа операций на головном и спинном мозге» (1945 г.);
[bookmark: _GoBack]- соавтор и редактор первого в стране руководства «Основы военно-полевой нейрохирургии» (1942 г.);
- автор многих оперативных приемов и доступов, создатель оригинальных хирургических инструментов и др.
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