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ШАМОВ 
Владимир Николаевич 
1882-1962









Крупнейший хирург и нейрохирург, организатор военно-медицинской науки, педагог, доктор медицины (1911), профессор (1923), Заслуженный деятель науки УССР (1935), действительный член АМН СССР (1945), лауреат Ленинской премии (1962), генерал-лейтенант медицинской службы (1943).
Родился 3 июня 1882 г. в г. Мензелинске Уфимской губернии в семье учителя. После окончания Пермской гимназии поступил в Военно-медицинскую академию, которую окончил с отличием в 1908 г. По конкурсу был оставлен для усовершенствования при кафедре госпитальной хирургии академии (нач. кафедры — профессор С.П. Федоров), где подготовил и защитил диссертацию. Последовательно занимал должности ассистента, старшего ассистента и приват-доцента, прошел усовершенствование в клиниках США и Англии. В 1923 г. по конкурсу был избран заведующим кафедрой факультетской хирургии Харьковского мединститута. Одновременно с 1924 г. руководил секцией экспериментальной хирургии при научно-исследовательской кафедре Укрглавнауки (г. Харьков).
В 1930 г. по его инициативе был организован Украинский институт гематологии и переливания крови, в котором он был первым директором, а затем научным консультантом. В 1939 г. был назначен (после смерти С.П. Федорова) начальником кафедры госпитальной хирургии Военно-медицинской академии, которой руководил 20 лет. Одновременно в 1939-1941 гг. работал научным руководителем Ленинградского института переливания крови.
В период войны с Финляндией В.Н. Шамов занимался	 вопросами огнестрельных ранений черепа и использования консервированной крови на фронте. С началом Великой Отечественной войны был назначен заместителем главного хирурга Красной Армии и инспектором-нейрохирургом, а в 1945 г. – главным хирургом при ставке главнокомандующего войсками на Дальнем Востоке, где организовал хирургическую помощь раненым и больным в войне с Японией.
По окончании войны продолжил руководить кафедрой в Военно-медицинской академии и одновременно с 1947 г. после смерти проф. А.Л. Поленова) был назначен директором Ленинградского научно-исследовательского нейрохирургического института. С 1958 г. — профессор-консультант Военно-медицинской академии им. CM. Кирова.
Умер 30 марта 1962 г., похоронен на Богословском кладбище Санкт-Петербурга.
Автор 140 научных работ, в т.ч. ряда руководств и монографий, по вопросам переливания крови, нейрохирургии, анестезиологии, онкологии, торакальной, абдоминальной и военно-полевой хирургии, урологии, трансплантации органов и тканей, применения антибиотиков в хирургии, и др.
В 1962 г. (вместе с С.С. Юдиным) был удостоен Ленинской премии за разработку и внедрение в клиническую практику метода заготовки и использования фибринолизной крови. Он первый в CCCP (1919) успешно произвел переливание крови с учетом групповой принадлежности; первым в мире (1928) экспериментально обосновал возможность переливания трупной крови. Им предложен метод полной денервации кишечной петли и использования ее для создания внегрудного искусственного пищевода (операция В.Н. Шамова, 1926). Он был инициатором создания первой в СССР лаборатории «Искусственная почка» с использованием отечественного аппарата (1958), самостоятельной клиники нейрохирургии в Военно-медицинской академии (1956).
Подготовил 20 докторов наук и 50 кандидатов наук.
Общественная деятельность: был членом ученого совета МЗ СССР, членом правления Всесоюзного, Украинского обществ хирургов, членом MOX, почетным членом Всесоюзного общества нейрохирургов, редактором отдела «Хирургия» БМЭ (1 и 2-го изд.), членом редколлегии и ученым секретарем, редактором 4-го и 5-го томов «Опыта советской медицины в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», членом редакционного бюро «Энциклопедического словаря военной медицины», членом редколлегии журналов «Вопросы нейрохирургии», «Вестника хирургии им. И.И. Грекова», депутатом городского совета.
Награжден: двумя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Красной Звезды, Трудового Красного Знамени и 13 медалями.
Основные научные труды: О значении физических методов для хирургии злокачественных новообразований: дис. ... д-ра медицины. Спб., 1911; Руководство по переливанию крови. М. – Л., 1940 (в соавт.); Огнестрельные ранения и повреждения черепа и головного мозга. М.: Медгиз, 1949 (в соавт.); Хирургия повреждений нервной системы. Л.: Медгиз, 1959; Ранения черепа и головного мозга при острой лучевой болезни. Л.: Медгиз, 1962 и др.
В.Н. Шамов – ближайший ученик С.П. Федорова и преемник проф. А.Л. Поленова на посту директора  ЛНХИ (1947-1961 гг.). Он является:
- основателем отделения нейрохирургии в клинике факультетской хирургии мединститута в г. Харькове (1923) и в Военно-медицинской академии (1939);
- создателем курса нейрохирургии для студентов Харьковского медицинского ВУЗа (1932) и кафедры нейрохирургии в Харьковском ГИДУВе (1936), курса нейрохирургии в 
Военно-медицинской академии (1940);
- инспектор-нейрохирург Красной Армии и создатель нейрохирургической службы Армии (1941-1945);
- организатор отделения для комплексного изотопо-хирургического метода лечения злокачественных опухолей (1956) в ВМедА и бетатронной лаборатории в ЛНХИ;
[bookmark: _GoBack]- Главным внештатным специалистом-нейрохирургом МЗ РСФСР (1949), организатором и руководителем нейрохирургической службы в РСФСР (1949-1960).
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