Приложение 1
к информационной справке LIGA FORUM

Образовательные треки смен 
«PROFESSIONALS» и «UNIVERSITIES»

· «Академия управленцев» — трек для развития навыков сильного управленца, где председатели (руководители) и их заместители студенческих организаций (органов студенческого самоуправления) и объединений различной направленности, старосты, профогри групп и курсов получают навыки ораторского мастерства, публичных выступлений, а также навыки саопрезентации посредством повышения общей эрудиции в правовых и социальных вопросах;
· «Мастерская проектов» — трек для развития навыков и компетенций написания проектов и управления реализацией проекта, где начинающие «проектировщики», обладатели идей и проектов, авторы стартапов и уже реализованных проектов смогут получить не только навыки самопрезентации, но и презентации и оформления проектов для дальнейшего участия в форумных кампаниях России;
· «Лаборатория креатива» — трек для развития навыков личного и коллективного «брейн-шторма», где креативщики, будущие PR-специалисты, генераторы идей, а также начинающие сценаристы и режиссеры смогут получить и развить навыки творческой мысли, насмотренности, а также методик и механик по развитию креативного мышления;
· «Территория контента» — трек по совершенствованию навыков создания контента, где фотографы и видеографы, авторы статей, блогеры, начинающие таргетологи, авторы подкастов и SMM-щики смогут получить определенную базу знаний для развития и оформления цифровых информационных площадок, а также навыки критического мышления, работы в команде и контент-менеджмента;
· «Арт-пространство» — трек по развитию творческих способностей и приобщению к общим творческим фундаментальным основам, где студенты, занимающиеся творческой деятельностью (музыкой, хореографией, театральным искусством и дизайном костюмов) смогут получить и развить навыки уверенности в себе, креативного мышления посредством реализации профильных подтреков по направлениям: «Танцы», «Музыка», «Театр» и «Мода»;
· «Пространство открытий» — трек для обучающихся, являющиеся руководителями и членами научных сообществ и кружков, организаторов «Научных боев», обладателей грантов различного уровня, а также молодых стартаперов в среде инновационных разработок по развитию интеллектуального потенциала и поиска перспективных развивающихся научных областей, а также деятельности интеллектуальных клубов и клубов научных открытий, научного юмора и презентации последних достижений науки и техники, передовых направлений исследований и студенческих стажировок;
· [bookmark: _GoBack][bookmark: _Приложение_2]«Активная среда» — трек для тех, кто активно занимается спортом, а также вопросами здоровья, экологии и туризма, а также для тех, кто хочет популяризовать эти направления среди жителей нашей Республики, помогая прививать здоровые привычки. Трек предназначен для обсуждения таких тем, как: Какие тенденции существуют на данный момент, как проводить исследования в этих сферах, как превращать «научные» формулировки в понятные чек-листы для всех, чтобы большая база теории стала в конечном счете понятной и лаконичной инструкцией от «профи» к «обычному человеку», который заботится о своем здоровье и окружающей среде.
