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Образовательные треки смены «ACCELERATOR»

· «Расширяю границы возможного». Данное направление подходит обучающимся, активно занимающиемся спортом, вопросами здоровья и экологии, кто знает, как преодолеть собственные границы, кто увлекается спортом, живет с пользой для своего здоровья и может заряжать своей энергией других людей, мотивируя всех заниматься спортом, внедрять полезные привычки и распространять культуру ЗОЖ. Идеально подходит для студентов, которые увлекаются непрофессиональным спортом, лидеров спортивных сообществ, лидеров сообществ по сохранению здоровья, лидеров и членов некоммерческих организаций, начинающих тренеров здорового образа жизни, студентов-педагогов физической культуры, студентов-медиков, а также для студентов-волонтеров здорового образа жизни.
· «Открываю страну». Направление для обучающихся в сфере туризма, а также для тех, кто просто любит путешествовать и фотографировать. Трек «Открываю страну» создан для студентов, которым интересно менять индустрию туризма: создавать новые проекты, создавать нестандартные решения, улучшать процессы, внедрять инновации, позволяющий прокачать себя как проектного менеджера, маркетолога, социолога, естественника, программиста, психолога и даже инженера.
· «Двигаю процесс». Направление для обучающихся, являющихся руководителями и членами научных сообществ и кружков, обладателей грантов различного уровня, а также молодых стартаперов в среде инновационных разработок. И все это ради тех, кто знает, что будущее за технологическим прогрессом, кто мечтает запустить свой технологичный стартап или готов разрабатывать проектные решения по автоматизации производств для крупных заказчиков, познакомившись с внедрической и технологической стороной инновационных продуктов. Трек подходит не только для инженеров, а также для продуктологов, маркетологов, дизайнеров, социологов и тех, кто помогает найти общий язык людям из технологий с бизнес-средой.
· «Меняю города». Направление для студентов строительных специальностей, будущих архитекторов и инженеров, дизайнеров, а также для тех, кому интересна архитектура, дизайн, социология, экология, IT, государственное и муниципальное управление. Трек «Меняю города» посвящен развитию и трансформации городских объектов: университетов, библиотек, парков, набережных, проезжих частей и даже дорожек для пешеходов. Вместе с урбанистами и городскими дизайнерами представляется возможность найти решения, которые позволят создать среду, в которой будет комфортно жить.
· «Вдохновляю». Для студентов творческих специальностей, которые готовы продолжать развиваться в этой сфере. Для тех, кто нужнается в продюсировании. «Вдохновляю» — направление для творческих людей. Оно расскажет, как создавать творческие проекты с нуля, где представляется возможность подумать над развитией креативной среды городов и пространств, генерировать решение. Трек необходим для развития творческих способностей, приобщения к общим творческим фундаментальным основам, а также для реализации профильных подтреков по направлениям: «Танцы», «Музыка», «Театр» и «Мода».
· «Развиваю среду». Направление для студентов строительных специальностей, а точнее урбанистов, дизайнеров, архитекторов, где каждый сможет предложить идеи по развитию территорий не только своего города, но и всей Республики. «Развиваю среду» — трек для тех, кто знает: комфортная и продуктивная среда делает жизнь человека комфортнее. В этом направлении представляется возможность подумать над тем, как создать условия, в которых все желающие смогут использовать свой потенциал, путем обсуждения новых форматов коммуникаций, внедрения современных технологий и социальных инструментов.
· «Берегу природу». Направление для студентов, активно интересующихся и занимающихся вопросами здоровья, а также для тех, кто неравнодушен к проблемам экологии и туризма, и тех, кто видит высокотехнологичное будущее в гармонии с природой. Направление «Берегу природу» — выбор тех, кто хочет решать экологические проблемы, где участник сможет создать проект, который поможет сохранить биоразнообразие и экосистему Земли для будущих поколений, путем продвижения идей разумного потребления ресурсов и экологичного отношения к природе.
· «Делаю добро». Направление для студентов, учащихся и выпускников школ с активной социальной позицией, а также для членов профсоюза студентов и волонтеров. «Делаю добро» — это направление для тех, кто хочет помогать нуждающимся. Участники трека смогут разработать и реализовать проекты в сфере здравоохранения, образования, социальной поддержки населения, культуры, спорта, охраны окружающей среды, предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, правовой помощи населению. Выбирая направление «Делаю добро», участниками создается будущее, в котором комфортно жить каждому.
· «Говорю о главном». Направление для студентов, учащихся и выпускников факультетов журналистики, философии, активно публикующие свои работы в печатных и цифровых изданиях, а также для участников «Тотального диктанта», блогеров и копирайтеров, где будут обсуждаться вопросы создания нового формата журналистики, запуска коллабораций со звездами и создания тематических блогов и т.д. Для того, чтобы вместе рассказать о главном в нашей стране.
· «Помню о важном». Направление для студентов юридических и экономических специальностей с активной политическиой позицией, студентов исторических факультетов, «народных» экскурсоводов, социологов, популяризаторов истории, будущих специалистов в области PR и GR, а также будущих дипломатов и культурологов, необходимое для развития патриотизма среди студентов, обсуждения новых форматов и проектных решений, цифровых подходов к изучению и сохранению истории. Для того, чтобы помнить о важном!
· «Создаю свое». Направление для студетнов юридических и экономических специальностей, для начинающих проектировщиков, обладателей идей или проектов, а также для авторов стартапов или уже реализованных проектов. «Создаю новое» — направление для студентов, которые хотят создать свой стартап. Участники научатся оценивать жизнеспособность идей, изучать целевую аудиторию и ее потребности, создавать и проверять гипотезы, вести бюджет проекта и создавать собственную команду, повышая предпринимательские навыки.
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