      Пример ситуационной задачи для ординаторов

	ОЗНАКОМЬТЕСЬ С СИТУАЦИЕЙ И ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЫЕ ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ  (время выполнения задания - 5 минут)

	[bookmark: _GoBack]Труп мужчины. Трупные пятна не различимы из-за неравномерно грязно-буро-зеленого цвета кожных покровов с наличием пузырей, заполненных мутной бурой жидкостью; трупное окоченение отсутствует во всех группах мышц; лицо одутловатое с выделением из отверстий рта и носа мутной коричневого цвета жидкости; глазные яблоки дряблые; живот вздут, полушаровидной формы, наружные половые органы увеличены в объеме, кожа мошонки напряжена; задне-проходное отверстие зияет, кожа вокруг с наложением каловых масс. При судебно-химической экспертизе крови, изъятой из бедренной вены, обнаружен этиловый спирт в концентрации: 1,0%о.

	Вопросы:

	Употреблял ли незадолго до смерти спиртные напитки, если да, то в какой степени опьянения мог находиться к моменту наступления смерти?



Эталон ответа:
     При судебно-химической экспертизе крови от трупа обнаружен этиловый спирт в концентрации 1,0%о. Приведенная концентрация этанола в крови имеет относительное значение, т.к. кровь гнилостно-измененная. Т.о. высказаться об употреблении алкоголя незадолго до смерти и оценить степень опьянения в соответствии с официальными табличными данными не представляется возможным, в связи с далеко зашедшими гнилостными изменениями трупа с гнилостной трансформацией органов и тканей.
