[bookmark: _GoBack]МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНИЯ ЗИМНЕЙ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ (ЭКЗАМЕНА) ПО ДИСЦИПЛИНЕ «БАКТЕРИОЛОГИЯ» ДЛЯ ОРДИНАТОРОВ 2 КУРСА СПЕЦИАЛЬНОСТИ «БАКТЕРИОЛОГИЯ» 
В 2024-2025 УЧЕБНОМ ГОДУ
Перечень вопросов для собеседования по дисциплине «БАКТЕРИОЛОГИЯ» размещен заранее за 1 месяц до начала сессии на официальном сайте Казанского ГМУ на странице кафедры микробиологии имени академика В.М. Аристовского, в разделе ОРДИНАТУРА. 
Дата проведения консультации выложены на странице кафедры микробиологии имени академика В.М. Аристовского, в разделе ОРДИНАТУРА. Место проведения -  учебно-лабораторный1 корпус №2 по адресу ул. Толстого, 6/30,  уч. комната №217 на 2 этаже. Ответственный за проведение консультации – доцент Лисовская С.А.
Экзамен по дисциплине «БАКТЕРИОЛОГИЯ» будет проведен согласно расписанию, согласованному с деканатом. График экзаменов представлен на сайте Казанского ГМУ на странице кафедры микробиологии имени академика В.М. Аристовского, в разделе ОРДИНАТУРА. 
Экзамен будет проведен в форме письменных и устных ответов на задания в учебно-лабораторном корпусе №2 по адресу ул. Толстого, 6/30; в уч. комнате №217 на 2 этаже.
Ординатор должен предъявить зачетную книжку при входе в аудиторию. 
Присутствовать на экзамене необходимо в  халате.
Перед началом экзамена будет проведена термометрия. 
Ординаторы с повышенной температурой и признаками ОРВИ не будут допущены к экзамену. 
Для оценки полученных знаний по дисциплине «БАКТЕРИОЛОГИЯ» ординатор получит комплект оценочных средств, состоящий из 50 тестовых вопросов с одним правильным ответом, одной ситуационной задачи и два задания-вопроса по темам, прослушанным в учебном семестре.
На бланке для ответа (проштампованные листы бумаги), ординатор на первой странице должен написать дату экзамена, курс, ФИО ординатора, время получения задания, вариант тестового контроля, номер задачи, 	 задание-вопрос для устного ответа.  
Образцы тестовых заданий, ситуационных задач и эталоны ответов размещены на странице кафедры микробиологии имени академика В.М. Аристовского, в разделе ОРДИНАТУРА.
Критерии оценивания ответов на экзамене размещены на странице кафедры микробиологии имени академика В.М. Аристовского, в разделе ОРДИНАТУРА.
[bookmark: _Hlk153639242]Для подготовки к экзамену рекомендуется использовать материалы лекций, обязательную и дополнительную литературу рекомендованную в перечне учебно-методического обеспечения обучающихся по дисциплине «БАКТЕРИОЛОГИЯ» 
