Уважаемые коллеги!

Мы рады пригласить Вас и Ваших коллег принять участия в работе Международной научной конференции «Университетская наука: взгляд в будущее», посвященной 89-летию Курского государственного медицинского университета, которая состоится 02 февраля 2024 года в Курском государственном медицинском университете (г. Курск, Россия).
         Участие в Конференции — это возможность познакомиться с достижениями научных баз России и других государств, транслировать позитивный опыт коллег в аспекте цифровизации организации и проведения научных исследований, пополнить свой багаж знаний и своё портфолио.
· Все предварительно зарегистрированные участники конференции, ВЫСТУПИВШИЕ С ДОКЛАДОМ, получат электронный именной сертификат;
· [bookmark: _GoBack]В программе конференции планируются выступления передовых специалистов в области науки;
· Оргкомитет конференции предоставляет возможность БЕСПЛАТНО опубликовать результаты исследований в сборнике трудов по материалам конференции, в журналах INNOVA и Коллекция гуманитарных исследований.
Конференция  имеет большое информационное и образовательное значение, носит практико-ориентированную направленность. Представленный опыт может широко использоваться на федеральном уровне. Научные разработки ученых Курского государственного медицинского университета известны и востребованы на мировом уровне. Эти достижения вносят существенный вклад в развитие реального сектора экономики. Мероприятию оказывается административная поддержка, что позволяет выделить значимость рассматриваемых вопросов, повысить статус. Знания, опыт, практические навыки, полученные на конференции, будут способствовать улучшению медицинской помощи  пациентам, развитию международных связей. Мероприятие послужит уникальной площадкой коммуникации специалистов, что будет способствовать прогрессу в понимании основ и реализации обсуждаемых вопросов на мероприятии, что найдет свое отражение в практической медицине.
Предполагается проведение "гибридного" мероприятия. Пленарное заседание конференции состоится в Актовом зале Курского государственного медицинского университета: ул. Ямская, д. 18, г. Курск, Россия. Далее будет организована работа секций, в ходе которых будут освещены последние достижения научных подразделений КГМУ и других вузов.

С более подробной информацией о мероприятии Вы можете ознакомиться, пройдя по ссылке >>>

ОРГКОМИТЕТ
