Глубокоуважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в Форуме регионов по кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии на базе ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России. В рамках Форума 15-17 октября будет проходить Санкт-Петербургская школа аритмологии – 2019, посвящённая актуальным вопросам диагностики, медикаментозных и интервенционных подходов к лечению нарушений ритма и проводимости сердца. В ходе мероприятия будут проводиться секционные заседания, мастер-классы и круглые столы.
Главные внештатные специалисты кардиологи субъектов Российской Федерации Северо-Западного, Северо-Кавказского, Южного и Приволжского федеральных округов, главные внештатные специалисты сердечно-сосудистые хирурги и специалисты по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению регионов Северо-Западного и Южного федеральных округов, руководители (ведущие специалисты) профильных научных организаций и высших учебных заведений, ведущие ученые, представители профессиональных медицинских сообществ и ассоциаций приглашаются на пленарное заседание Форума регионов, которое состоится 18 октября в 13:00 в зале «Павлов». В рамках встречи планируется представление лучших практик в области региональной кадровой политики, реализации проектов по оптимизации помощи пациентам высокого кардиального риска, по развитию системы информатизации и автоматизации здравоохранения с учётом региональных особенностей.
Позвольте поблагодарить Вас за проводимую совместную работу с ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России. Форум регионов будет площадкой для обсуждения имеющихся проблем и обеспечения дальнейшего результативного взаимодействия, направленного на эффективную реализацию региональных проектов по борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниям.

C уважением, 
Генеральный директор,
Главный внештатный специалист кардиолог
Минздрава России по СЗФО, СКФО, ПФО, ЮФО Е.В. Шляхто

С уважением,
Управление по реализации федеральных проектов 
НМИЦ им. В.А. Алмазова

Тел.: +7(812)7023749 (доб. 005526)
