XXXI ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«Окружающая среда и здоровье»
В соответствии с планом основных организационных мероприятий Казанской государственной медицинской академии - филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России в г. Казани  в 2020 году планируется проведение XXXI Всероссийской научно-практической конференции «Окружающая среда и здоровье». Конференция проходит в рамках непрерывного медицинского образования. 
НАУЧНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ конференции
· Методологические основы изучения и регламентирования комплексного воздействия факторов окружающей среды на здоровье населения. 
· Анализ риска здоровью населения при воздействии негативных факторов биологической и физической природы, производственной среды и образа жизни.
· Инновационные технологии профилактики профессиональных и производственно обусловленных заболеваний; их ранняя диагностика; выявление групп риска; реабилитация.
· Оптимизация лабораторно-инструментального контроля среды обитания и биологических сред человека с учетом международных требований надлежащей лабораторной практики.
· Современные методы диагностики, коррекции и профилактики патологических состояний и заболеваний, обусловленных  воздействием окружающей среды.
· Формирование здорового образа жизни и экологической культуры  в обществе.

Для участия в Конференции необходимо прислать заявку на участие в конференции и направить ее на электронный адрес e-mail: kafedra.2013@mail.ru
Форма УЧАСТИЯ
· Доклад и обсуждение работы на конференции; 
· Публикация статьи в печатном сборнике материалов конференции (бесплатно).
По итогам конференции, будет издан сборник статей. Сборнику присваиваются библиотечные индексы УДК, ББK и международный стандартный книжный номер ISBN, сборник будет размещен в  в elibrary.ru.
Требования к оформлению тезисов.
1. Объем до 5 стр., шрифт Times New Roman, кегль – 14 пт. Интервал полуторный, абзацный отступ 1,25. Формат бумаги для распечатки текста – А4 вертикальной ориентации, поля слева – 2 см., справа – 2 см., сверху – 2 см., снизу – 2 см. с выравниванием по ширине.
2. Название тезисов полужирным шрифтом. Ниже – ФИО авторов. Ниже – название организации, в скобках город. 
Тезисы не должны содержать графики, таблицы и список литературы.
Информацию отправлять на электронный адрес e-mail: kafedra.2013@mail.ru с указанием «Тезисы для конференции 2020» и обязательно указать контактный телефон одного из авторов.
Контактные данные для справок: 420012, г. Казань, ул. Муштари, 11, КГМА. Телефон/факс: (843)233-34-86 
Точные сроки проведения конференции будут сообщены позже. 
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