Уважаемые коллеги!
Приглашаем принять участие в работе научно-практической конференции «Достижение целевых показателей снижения смертности в рамках реализации майского Указа Президента России. МКБ-10 в судебно-медицинской и патологоанатомической практике», которая состоится 16 октября 2019 г., начало в 10-00 час по адресу: г. Москва, ул. Щепкина, д.61/2. ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского, корпус 9, конференц-зал.
Научно-практическая конференция включена в План учебных мероприятий Ассоциации СМЭ на 2019 год и аккредитована Координационным советом по развитию НМО Минздрава РФ с присвоением 6 зачетных единиц (кредитов) – см. по ссылке: http://www.sovetnmo.ru/conf_posts/22269.html?SSr=12013416c613ffffffff27c__07e309120d0c2c-5dc3 и получением 350 индивидуальных кодов подтверждения: 
Сайт Координационного совета по развитию непрерывного медицинского и фармацевтического образования Министерства здравоохранения Российской Федерации: http://www.sovetnmo.ru 
Специальности: 
· судебно-медицинская экспертиза

Целевая аудитория:
· организация здравоохранения и общественное здоровье,
· патологическая анатомия,
· судебно-медицинская экспертиза
Вниманию иногородних участников!
Научно-практическая конференция будет транслироваться по интернет-связи на видеохостинге ‑ «YouTube».
16.10.2019 года в 10-00 час членам Ассоциации СМЭ, проживающим за пределами Московского региона, для участия в мероприятии необходимо пройти по ссылке:
https://www.youtube.com/watch?v=n4NRV3y4Qhc


С уважением, 
Президент Ассоциации судебно-медицинских экспертов		В.А.Клевно


PS! Подробнее см. по ссылкам на сайтах: 
1. Ассоциации СМЭ http://ассоциация-смэ.рф/;  
2. ГБУЗ МО «Бюро СМЭ»: http://www.sudmedmo.ru/; 
3. Сайт Совет НМО: http://www.sovetnmo.ru
