ЛАБОРАТОРИЯ АКАДЕМИЧЕСКОГО ПИСЬМА 
МЕЖДУНАРОДНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА «НАУЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО»
ПРИГЛАШАЕТ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СЕРИИ МЕТОДИЧЕСКИХ ОНЛАЙН СЕМИНАРОВ

Методический онлайн семинар "Научные исследования: теория и практика репрезентации полученных результатов" будет проводиться 14-15 февраля 2019 года. По результатам семинара возможна подготовка к публикации и публикация статей  по следующим направлениям: 

ПЕДАГОГИКА; ЛИНГВИСТИКА; ФИЛОЛОГИЯ;  ПРЕПОДАВАНИЕ В ОБЛАСТИ ЯЗЫКА И КУЛЬТУР; СОЦИОЛОГИЯ ОБРАЗОВАНИЯ; ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПСИХОЛОГИЯ (WoS)
К рассмотрению принимаются ранее не опубликованные и не находящиеся на рассмотрении в других журналах статьи на русском (для последующего перевода) и английском языках, объемом не более 3000 слов, аннотация – не более 150 слов, ключевые слова – 7 слов. Возможно не более 6-ти соавторов. Ориентировочный срок публикации статьи: март 2019 года. Стоимость участия в мероприятии: 55000 рублей (включает: рецензирование материалов, методическую онлайн поддержку, перевод статьи на английский язык, техническую обработку статьи, публикационную плату в журнал). Заявку на участие в семинаре и статью необходимо отправить на электронную почту sws@sci-cooperation.ru до 12 февраля 2019 года. Требования к оформлению статей размещены на нашем сайте www.sci-cooperation.ru в разделе Лаборатория академического письма – оформление статей по международным требованиям. Проводится строгий отбор участников мероприятия.



Заявка
Контакты:
Дмитрова Анна Валерьевна
тел./факс 8 (863) 264-94-30 (с 9.00. до 12.00), +7 (918) 531 67 69 (с 9.00. до 19.00)
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