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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 

Уважаемые коллеги!

НАО «Медицинский университет Семей» приглашает Вас принять участие в XVI Международной научно-практической конференции «Экология. Радиация. Здоровье», посвященной 70-летию основания НАО «Медицинский университет Семей», которая состоится 28-29 августа 2023 года в смешанном формате (онлайн и оффлайн).
[bookmark: _GoBack]	В работе конференции примут участие ведущие ученые, клиницисты, экологи Республики Казахстан, ближнего и дальнего зарубежья. 
Цель мероприятия: взаимодействие и обмен опытом специалистов отечественной и зарубежной радиационной экологии и безопасности и развитие клинических направлений по проблемам отдаленных последствий для экологии и здоровья населения, проживающего на территориях экологического неблагополучия, актуальным вопросам клинической медицины. 
В рамках конференции планируется провести ряд мероприятий: 
1. Пленарное заседание
2. Сателлитные симпозиумы/сессии
3. Научные симпозиумы и мастер-классы 
4. Стендовая сессия

Участие и регистрация в конференции бесплатное. 
Зарегистрированным участникам, посетившим научные заседания конференции, после завершения мероприятия будут выданы сертификаты. 
Научная программа конференции будет размещена на официальном сайте 
Сайт НАО «МУС»: https://semeymedicaluniversity.kz/ru/nauka/nauchnye-konferencii-i-meropriyatiya/ 
Контактные телефоны: 8 775 537 97 57
Электронная почта: science@nao-mus.kz 

Уважаемые коллеги, мы будем рады видеть вас среди участников и гостей
XVI Международной научно-практической конференции «Экология. Радиация. Здоровье», посвященной 70-летию основания НАО «Медицинский университет Семей»!
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