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ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА с международным участием «БУДУЩЕЕ ПЕДИАТРИИ»
 ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России 
23-24 ноября 2023 года

В соответствии с планом наиболее значимых мероприятий образовательной и воспитательной направленности в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации проводит Всероссийскую студенческую олимпиаду по педиатрии 23-24 ноября 2023 года.
Во всероссийском масштабе Олимпиада по педиатрии в ФГБОУ ВО СПб ГПМУ Минздрава России проводится в девятый раз. Опыт предыдущих лет свидетельствует о широком участии в этом мероприятии всех медицинских Вузов и медицинских факультетов России. Проведение педиатрических олимпиад стало доброй традицией, сплачивающей студентов-медиков и преподавателей России.
Программа Олимпиады включает в себя такие конкурсы, как тестовые задания, ситуационные клинические задачи, «сценарии» оказания неотложной медицинской помощи, интеллектуальные игры («Что, Где, Когда», «Своя игра»). Вопросы и задания отражают важные теоретические знания по педиатрии и практически значимые навыки оказания медицинской неотложной помощи. Конкурсы интеллектуальные игры способствуют углубленному изучению истории медицины и повышению общей эрудиции. Для каждой команды будет составлен индивидуальный план прохождения конкурсов в течении 2-х дней Олимпиады. Оценка выполнения заданий, тестов, и прочих конкурсов возложена на опытных преподавателей. Предусмотрен объективный контроль за выполнением практических навыков посредством трансляций видео из фантомных классов.
· В Олимпиаде могут принимать участие студенты 4-6 курсов. 
· От каждого Вуза приглашается только одна команда, состоящая из 5 студентов. Команду может сопровождать представитель профессорско-преподавательского состава образовательной организации. 
· Начало мероприятия в 10.00 23.11.2023 (время московское), регистрация с 9.00 по адресу: город Санкт-Петербург, ул. Литовская, дом 2, аудитория №7 (проезд до ст.метро «Выборгская» или «Лесная»)
· Регистрация Вузов-участников осуществляется по электронному адресу: (Olimp@gpmu.org) и на странице олимпиады ВКонтакте (https://vk.com/club213771346) 
· Срок подачи заявок на участие с 15 апреля по 15 сентября 2023 года.
· Видео-визитка команды высылается до 15 ноября 2023 года (Olimp@gpmu.org)
· При регистрации команды в первый день Олимпиады всем участникам необходимо представить документ, удостоверяющий личность и студенческий билет (или справку об обучении). 
· Организационный взнос не предусмотрен. 
· Проживание и питание за счет делегирующей стороны (принимающая сторона не обеспечивает). 
Администрация Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета приглашает к участию в IX Всероссийской студенческой олимпиаде по педиатрии студентов и преподавателей всех вузов и медицинских факультетов России и ближнего зарубежья. 
Председатель оргкомитета – ректор ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России, профессор Иванов Д.О. 
Ответственное лицо организаторов мероприятия – заместитель председателя оргкомитета Олимпиады, доцент кафедры педиатрии им.акад.А.Ф.Тура – Сахно Лариса Викторовна (Olimp@gpmu.org). 
