ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
 УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КАЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» 
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Программа межвузовской
Он-лайн конференции
«Судебная медицина – «Судебно-медицинская диагностика действия физических факторов»

Дата и время работы: 
17 февраля 2023 г. 17.00-19.10(время Московское)
Организаторы - слово Александрова Лилия Гафаровна – и.о. заведующего кафедры судебной медицины ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» МЗ РФ, доцент, к.м.н.;
Спиридонов Валерий Александрович – заведующий кафедры судебной медицины ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» МЗ РФ, заслуженный врач РТ, доцент, д.м.н.;
Калянов Виктор Александрович - ответственный преподаватель по подготовке специалистов в системе последипломного образования кафедры судебной медицины ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» МЗ РФ, врач судебно-медицинский эксперт высшей квалификационной категории
(Российская Федерация, г. Казань);

17.00 Открытие конференции. 
Вступительное слово Александрова Лилия Гафаровна – и.о. заведующего кафедры судебной медицины ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» МЗ РФ, доцент, к.м.н.


17.05 -17.25 Доклад: «Ожоговая болезнь» 
Постовалова Лада Владимировна – студентка группы 1.4.22 б.  лечебного факультета, ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ (Российская Федерация, г.Москва.)
Научный руководитель: 
  Туманов Эдуард Викторович – кафедра судебной медицины доцент, к.м.н. ФГАОУ ВО   РНИМУ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ (Российская Федерация, г.Москва.)

17.25-17.45 Доклад: «Действие низких температур»
Игумнова Екатерина Владимировна – ординатор 1 года кафедры судебной медицины ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет (Российская Федерация, г. Казань)
Научные руководители:
  Панкова Наталья Евгеньевна - ассистент кафедры судебной медицины, врач СМЭ (Российская Федерация, г.Казань).
17.45-18.05 Доклад «Сухое утопление» 
Спирова Дарья Антоновна – студентка группы 2.4.05в педиатрического факультета, ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ (Российская Федерация, г.Москва.)
Научный руководитель:
Туманов Эдуард Викторович –  кафедра судебной медицины доцент, к.м.н. ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ (Российская Федерация, г.Москва.)


18.05-18.25 Доклад «Трудности и особенности микроскопической диагностики атипичных электрометок» 
Автономова Екатерина Андреевна - ординатор 2 года кафедры судебной медицины, Шептухин Алексей Игоревич - ординатор 2 года кафедры судебной медицины
Научный руководитель:
Насыбуллина Эльвира Ленаровна - ассистент кафедры судебной медицины, врач СМЭ (Российская Федерация, г.Казань).

18.25-18.45 Доклад «Синдром длительного сдавления»
Солдатова Яна Николаевна - студентка группы   1606 лечебного факультета ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет (Российская Федерация, г. Казань)
Бахтиаров Руслан Маратович – студент группы 2602 педиатрического факультета ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет (Российская Федерация, г. Казань)
Научный руководитель:
[bookmark: _GoBack]  Александрова Лилия Гафаровна – и.о. заведующего кафедры судебной медицины   ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» МЗ РФ, доцент, к.м.н.

18.45-19.10 Обсуждение докладов.

Подведение Итогов.
Завершение работы конференции.


