Министерство Здравоохранения Республики Узбекистан

Нукусский филиал
Ташкентского педиатрического медицинского института
Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в работе Международного научно-практического семинара «Экологические факторы и здоровье населения региона Приаралья», который состоится 22-23 апреля 2019 г. в городе Нукус, Республики Каракалпакстан, Узбекистан.
Цель конференции: Обмен опытом и развитие международного сотрудничества между партнерами по исследованию отрицательных действий экологических факторов на состояние здоровья населения региона Приаралья и разработка программ по эффективным мерам профилактики заболеваний экологического генеза.
Тематика семинара:
1. Современные глобальные экологические проблемы и пути их решения;
1. Экологические факторы, действующие на здоровье населения региона Приаралья;
1. Актуальные вопросы региональных патологии населения Приаралья;

Официальные языки: русский и английский.

Ожидаемые результаты:
1. Развитие международного сотрудничества;
1. Обмен опытом и подготовка кадров (стажировка);
1. Разработка совместной международной научной программы по изучению и улучшению здоровья населения региона Приаралья;
1. Организация и проведение ежегодного международного семинара по проблемам здоровья населения Приаралья в странах-партнерах;
1. Публикации результатов исследовании;
1. Разработка программы оздоровления населения;


В заявке для участия в работе семинара указать: Ф.И.О., ученая степень, звание, место работы и должность, контакты (адрес и тел.)
Зарубежных участников просим сообщить о необходимости бронирования номеров в гостинице. Заявку для участия в работе семинара можно прислать в оргкомитет по электронной почте: nukusmed@mail.ru с пометкой «Международный семинар» до 10 апреля 2019 года.
Место проведения семинара: Узбекистан, Республика Каракалпакстан, город Нукус, улица А.Досназарова дом 108. Нукусский филиал ТашПМИ.
По всем вопросам обращаться в Оргкомитет: : Узбекистан, Республика Каракалпакстан, 230105, город Нукус, улица А.Досназарова дом 108, телефон: (861) 222-84-32, 222-84-36,  эл.почта: nukusmed@mail.ru
