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X юбилейный международный конгресс «Оргздрав – 2022. Эффективное управление в здравоохранении» и I Всероссийская премия «ОРГЗДРАВ: ЛИДЕРЫ ОТРАСЛИ»

19-20 мая 2022 г. пройдет X юбилейный международный конгресс «Оргздрав-2022. Эффективное управление в здравоохранении». За 10 лет он стал самым авторитетным и масштабным отраслевым событием, которое с нетерпением ждут руководители здравоохранения и практикующие врачи. Конгресс пройдет очно в Москве с онлайн-трансляцией для 10 тысяч человек. 

19 мая с 12.00 до 14.00 на площадке конгресса состоится Межведомственный совет Российской академии наук по научному обоснованию и сопровождению Национальной лекарственной политики «Обеспечение лекарствами и медицинскими изделиями в новой реальности: наука, производство, практика. Оперативные меры и стратегия развития».

Особое событие конгресса в этом году – награждение победителей Первой Всероссийской премии «Оргздрав: лидеры отрасли». Мы увидим достижения руководителей и коллективов медицинских организаций, которые в непростое время пандемии смогли реализовать эффективные решения в сфере управления здравоохранением. Финалисты отбора представят свои кейсы и расскажут о достижениях, и, что особенно важно, получат признание в профессиональной среде. 


ПРОГРАММА

Чем будет интересен юбилейный «Оргздрав-2022»? В течение двух дней на конгрессе будут обсуждаться самые важные для нашей страны вопросы. Главная тема «Здравоохранение России в новой реальности: что надо делать в особых социальных и экономических условиях». 

Программу конгресса откроет предварительная сессия (18 мая с 17.00 до 18.30) на тему "Прогнозы социально-экономического развития России в условиях внешних вызовов и необходимые меры".

Ключевые вопросы основной программы (19-20 мая): 
· Мобилизация системы здравоохранения в новой реальности: приоритеты, справедливое распределение ресурсов, система управления и организации медицинской помощи 
· Обеспечение доступности лекарственных препаратов и медицинских изделий в новой реальности: оперативные меры и стратегия развития. 
· Кто спасет врача от травмы, и как руководителю лечебного учреждения создать среду, защищающую коллектив от выгорания 
· Восстановление кадрового потенциала
· Роль частного здравоохранения в решении государственных задач 
· Два года пандемии: уроки и будущие риски
· Эффективное управление в условиях ограниченных ресурсов: мировой опыт, лучшие кейсы из регионов России 

Докладчики – опинион-лидеры отрасли, руководители здравоохранения регионов России, руководители профессиональных обществ и медицинских организаций. 

Конгресс позволяет широко представить и обсудить предложения по стратегическим и тактическим вопросам развития здравоохранения РФ.  Резолюция конгресса передается лицам, принимающим решения в сфере охраны здоровья населения на федеральном и региональном уровнях.  

ФОРМАТ 
«Оргздрав-2022» пройдет в гибридном формате – заседания в залах пройдут с учетом современных санитарных норм, а главные пленарные сессии форума будут транслироваться онлайн. Дискуссионный формат сессий позволит зрителям задавать вопросы в чатах, принимать участие в опросах и голосованиях, обсуждать результаты.  Завершит конгресс торжественное награждение победителей премии «Оргздрав: лидеры отрасли». 

ВОЗМОЖНОСТИ УЧАСТИЯ 
Конгресс пройдет в прямом эфире бесплатно для медработников всей страны. 
Место проведения: «Президент-отель», Б. Якиманка, 24 (количество мест ограничено).  
Предварительная регистрация: https://clck.ru/h33SY 


Провайдер: ООО «ВШОУЗ-КМК»: https://www.vshouz.ru/ 
Официальный сайт Конгресса: https://orgzdrav2022.vshouz.ru/ 
Официальный сайт Премии: http://leader.orgzdrav.com   
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