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Глубокоуважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в работе XX Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы теоретической, экспериментальной и клинической медицины», г. Ханты-Мансийск, которая будет проходить 18 мая 2018 года на базе БУ "Ханты-Мансийская государственная медицинская академия"

Варианты участия:
· доклад и публикация тезисов доклада;
· устный доклад;
· публикация тезисов доклада
Перечень секций:
· Клинические науки терапевтического профиля (студенты)
· Клинические науки хирургического профиля (студенты)
· Медико-биологические науки (студенты)
· Социально-экономические и общественные науки (студенты)
· Здоровый образ жизни (студенты)
· Молодых ученых и специалистов (молодые ученые и специалисты)
· Среднего медицинского профессионального образования (обучающиеся учреждений среднего медицинского профессионального образования)
Условия и порядок оформления участия
Для участия в конференции студентов, молодых ученых (в том числе сотрудников ВУЗов и врачей) в возрасте до 35 лет необходимо пройти регистрацию на сайте http://hmgma.ru/ (перейти по ссылке «Регистрация на Всероссийскую научную конференцию «Актуальные вопросы теоретической, экспериментальной и клинической медицины»). Далее следует заполнить форму заявки, форму для отправки публикации, иногородним необходимо заполнить дополнительную форму для иногородних.

Обратите внимание, все заявки и тезисы отправляются только с указанного сайта! 
После 17 апреля 2018 г. прием тезисов заканчивается. Заявку на устный доклад можно подать до 24 апреля 2018 г., но уже без права на публикацию.
Требования к оформлению тезисов размещены на сайте в форме для отправки публикации.
Каждый участник может опубликовать не более двух работ, только в одной из которых он является первым автором. 
Оргкомитет оставляет за собой право отклонить материалы, не соответствующие тематике конференции, требованиям по оформлению и времени подачи. Работы, оформленные без соблюдения указанных правил, а также материалы, полученные после 17 апреля 2018 г. приниматься не будут.

Если в числе соавторов научной работы присутствуют молодые ученые, специалисты, интерны, ординаторы, аспиранты она может быть представлена только в секции «Молодые ученые и специалисты».
Конкурс на лучшую научную работу проводится среди работ, представленных в форме устного доклада по каждой из секций конференции.

Лучшие работы будут выбраны согласно критериям оценочного листа членами жюри каждой секции. Образцы оценочных листов размещены на сайте http://hmgma.ru/
Дополнительную информацию можно получить:

628011, ХМАО-Югра, г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 40, каб.119, 8(3467) 393-461, Нехорошева Александра Викторовна, Груздева Людмила Александровна,

e-mail: nauka.hmgma@mail.ru;
председатель студенческого научного общества – Юрченко София Михайловна, 
e-mail: sophia9704@gmail.com, +79825078741
руководитель студенческого научного общества – Кот Мариана Федоровна, 
e-mail: rina.zh@mail.ru, +79825752019
Оргкомитет будет Вам признателен за информирование о конференции Ваших коллег.
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