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Автоматически созданное описание]

Приглашаем Вас принять участие в EdCrunch Glocal – крупнейшей в Европе конференции по новым технологиям в образовании, которая выходит на глобальный уровень и в 2021 году пройдет 7–8 декабря онлайн с трансляцией из локальных студий в Москве, Тель-Авиве и Сингапуре, а также очной площадкой в Алматы. EdCrunch за 8 лет проведения стала крупнейшей в Европе конференцией по новым технологиям в образовании.

Главная тема конференции 2021 года — проектирование нового образовательного опыта с фокусом на человека, его знания, умения, навыки, эмоции, способности и мотивацию.

Ведущие эксперты со всего мира поделятся передовым опытом в области педагогического дизайна, обсудят вопросы будущего сферы образования и влияния новых технологий, достижений науки в области обучения, чтобы донести оригинальные идеи и открытия до широкой аудитории.

Ключевые темы:
· Проектирование образовательного опыта: что нужно знать.
· Педагогическая психология: как мы учимся и что мотивирует нас учиться.
· Инжиниринг обучения: как правильно использовать цифровые технологии для персонализации.
· Как детям не потерять себя в диджитал-мире и безопасно использовать цифровую среду.
· Революционные форматы школьного образования в постковидную эпоху.
· Как проектировать образовательные программы в разных форматах, сколько это стоит и какие ресурсы для этого нужны.
· Как с помощью цифровых инструментов обучать сотрудников, оценивать и закреплять новые навыки на рабочем месте.
· Как привлечь инвестиции и эффективно вложить их в разные системы образования — от дошкольного до непрерывного.
· Доказательная педагогика: сокращение разрыва между исследованиями и практикой.

Для кого мы проводим EdCrunch Glocal?

Для педагогов и родителей, которые заботятся о психологическом комфорте и здоровье ребёнка, интересуются современными методиками и технологиями воспитания с учётом предпочтений, потенциала и индивидуальных особенностей.

Для работников школ, гимназий и лицеев, которые стремятся создавать эффективную образовательную среду, соответствующую уровню развития и интересам каждого учащегося.

Для сотрудников и руководителей университетов, которые  ищут новые модели, отвечающие вызовам времени.

Для представителей EdTech-компаний, которые могут предложить российской системе образования прорывные решения.

Для специалистов по развитию персонала в небольших компаниях и крупных корпорациях, которые предпочитают развитие хантингу.

Всего на EdCrunch Glocal ожидается более 300 спикеров из 25 стран мира, которые примут участие в 150 мероприятиях: экспертных сессиях, выступлениях, панельных дискуссиях и мастер-классах.

По итогам конференции участники смогут получить практический опыт в разных областях и найти ответ на следующие вопросы: как выбрать методику раннего развития для дошкольников и не запутаться в их разнообразии; как приручить цифровые технологии и превратить гаджеты в акселератор детских способностей; как привлечь инвестиции и эффективно их вложить в разные системы образования: от дошкольного до непрерывного; потенциал новых технологий в образовании — от голосовых помощников до искусственного интеллекта; революционные форматы школьного образования в постковидную эпоху; нейробиология как основа максимальной эффективности; советы сфере образования от индустрии медиа, развлечений, спорта; а также глобальные и локальные тренды в EdTech-индустрии.

Специально разработанная в условиях пандемии интерактивная платформа EdCrunch позволяет просматривать сессии в параллельных каналах, формировать собственное расписание, получать рекомендации релевантных сессий и контакты потенциально полезных участников на основе информации в профиле пользователя. Все участники могут задавать вопросы спикерам во время прямых выступлений и после, переписываться в личных и общих чатах с другими пользователями, знакомиться с EdTech-продуктами и их создателями на виртуальной выставке EdCrunch Expo. Наиболее активные участники могут за зарабатывать баллы, которые можно обменять на ценные призы.

Сайт edcrunch.online
Мы в социальных сетях: FB IG VK TG

Для дополнительной информации:
8-926-148-9373 Анастасия Кузнецова, 
специалист по работе с образовательными учреждениями.
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