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УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В соответствии с планом основных организационных мероприятий Федерального бюджетного учреждения науки «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт радиационной гигиены имени профессора П.В. Рамзаева» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека на 2021 г. и приказом директора Института № 215/П от 07.12.2020 ФБУН НИИРГ им. П.В. Рамзаева в 2021 году проводит VI Всероссийский конкурс молодых учёных и специалистов с международным участием по специальности «Радиационная гигиена» в режиме онлайн  в рамках международной научно-практической конференции «Радиационно-гигиенические последствия и уроки аварии на Чернобыльской АЭС и АЭС «Фукусима-1» 20-21 апреля, г. Санкт-Петербург.
Для участия в конкурсе приглашаются специалисты с высшим образованием в возрасте до 39 лет, работающие или обучающиеся в организациях, функционирующих на территории Российской Федерации и зарубежных стран, независимо от их ведомственной подчиненности и организационно-правовой формы, и представившие самостоятельно выполненные научно-исследовательские проекты в области радиационной гигиены на русском или английском языках под одним авторством. 

На конкурс принимаются работы по следующим направлениям:

·  обеспечение радиационной безопасности населения при эксплуатации техногенных источников ионизирующего излучения;

·  ограничение облучения населения за счет природных источников ионизирующего излучения;

·  оптимизация облучения населения при использовании источников ионизирующего излучения в медицине;

·  радиационные аварии: стратегия принятия решений, реабилитация загрязненных территорий;

·  социально-гигиенический мониторинг по радиационному фактору;

·  совершенствование Единой системы контроля и учета индивидуальных доз облучения граждан Российской Федерации (ЕСКИД) и радиационно-гигиенической паспортизации организаций и территорий (РГП);

·  оптимизация методов радиационного контроля;

·  малые дозы облучения и мониторинг здоровья;

·  развитие методологии оценки радиационных рисков;

· проблемы риск-коммуникации по вопросам радиационной безопасности населения. 

Сроки проведения конкурса:

Прием конкурсных заявок: с 01 февраля 2021 по 15 марта 2021 г.

Конкурс молодых ученых и специалистов по специальности «Радиационная гигиена» проводится 21 апреля 2021 г. в рамках международной научно-практической конференции «Радиационно-гигиенические последствия и уроки аварии на Чернобыльской АЭС и АЭС «Фукусима-1» 20-21 апреля в режиме онлайн в виде доклада с презентацией длительностью не более 15 минут.

Оглашение результатов: 21 апреля 2021 г.

Все участники конкурса получают сертификаты участников; победители, занявшие 1, 2 и 3 места, получают дипломы.
Требования к конкурсантам, оформлению конкурсной заявки и тезисов доклада представлены в Положении о Всероссийском конкурсе молодых ученых и специалистов по специальности «Радиационная гигиена» (Приложение № 1 к Приказу по Институту № 215/П от 07.12.2020).

Электронная версия конкурсной заявки с файлами в формате pdf (Приложения 1.1-1.4 -2 к Приказу по Институту № 215/П от 07.12.2020 ).отправляется по электронной почте Громову Алексею Валерьевичу a.gromov@niirg.ru . в теме письма указать: «Конкурс молодых ученых - 2021». Названия вложенных файлов должны содержать название документа латиницей, затем фамилию участника (Пример: регистрационная карта - rk_petrov.doc).
Тезисы доклада отправляются по электронной почте Громову Алексею Валерьевичу  a.gromov@niirg.ru и Голубевой Татьяне Николаевне - тел. 8 (812) 232-85-12, e-mail: irgnoo@gmail.com с пометкой: «Тезисы на конференцию – 2021 и фамилию участника латиницей».
По итогам конференции планируется издание на бумажном носителе и электронного сборника научных трудов конференции с присвоением ISBN, УДК, ББК с последующим размещением в базе данных РИНЦ научной электронной библиотеки E-LIBRARY.


Тезисы докладов печатаются бесплатно!
Состав конкурсной комиссии представлен в Приложении № 3 к Приказу по Институту № 215/П от 07.12.2020.
Информация о результатах конкурса представляется на официальном сайте ФБУН НИИРГ им. П.В. Рамзаева. 
Информация о технических требованиях для проведения видеоконференции будет направлена дополнительно в Информационном письме № 2. До 15 февраля 2021 г. просим прислать контактные данные специалиста, обеспечивающего подключение к видеоконференцсвязи (ФИО, контактный телефон, e-mail) по электронной почте Громову Алексею Валерьевичу a.gromov@niirg.ru  
Контактные лица:

Вишнякова Надежда Михайловна – заместитель директора по научной работе, тел: +7 (812) 233-50-16; 

Громов Алексей Валерьевич – председатель совета молодых ученых Института, тел. +7 921 589-15-68; e-mail: a.gromov@niirg.ru
Директор  ФБУН НИИРГ  
им. П.В. Рамзаева
                                                     SHAPE  \* MERGEFORMAT 


                               И.К. Романович 
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