В Москве и Санкт-Петербурге пройдут Весенние неврологические чтения
Научно-практическая конференция «Весенние неврологические чтения в Москве и Санкт-Петербурге» пройдет в двух столицах 15 МАЯ (С.-Петербург) и 22 МАЯ (Москва). 
В работе мероприятия примут участие эксперты ведущих научных центров страны и специалисты авторитетных медицинских учреждений Москвы и Санкт-Петербурга. 
Мероприятие аккредитовано в системе НМО: 12 баллов за два дня!
Очные участники конференции в каждом городе примут участие в розыгрыше портативной медицинской техники и книг по специальности.
Научными организаторами конференции являются СПб ГБУЗ «Городская больница №38 им. Н.А. Семашко», ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации, ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России» и Санкт-Петербургское региональное отделение Российского общества реабилитации.
В ходе конференции состоится обсуждение основных проблем современной неврологии и ряда междисциплинарных вопросов, которые наиболее актуальны для лечения коморбидных больных. 
Научный комитет: 

- Шмырев Владимир Иванович, главный специалист невролог ГМУ УДП РФ, заведующий кафедрой неврологии ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» УДП РФ, д.м.н., профессор (Москва)
 
- Скоромец Александр Анисимович, заведующий кафедрой неврологии ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова» МЗ РФ, д.м.н., профессор, академик РАН (Санкт-Петербург)
  
- Ковальчук Виталий Владимирович, Заслуженный врач РФ, председатель Общества реабилитологов Санкт-Петербурга, руководитель многопрофильного Центра медицинской реабилитации Санкт-Петербурга, заведующий отделением неврологической реабилитации СПб ГБУЗ «Городская больница № 38 им. Н.А. Семашко», д.м.н., профессор (Санкт-Петербург)
 
- Парфенов Владимир Анатольевич, заведующий кафедрой нервных болезней и нейрохирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России, д.м.н., профессор (Москва)

- Вознюк Игорь Алексеевич, главный внештатный невролог Комитета по Здравоохранению Санкт-Петербурга и МЗ по Северо-Западному ФО, профессор кафедры неврологии Первого СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова, д.м.н. профессор (Санкт-Петербург)
 
- Васильев Алексей Сергеевич, заведующий учебной частью кафедры неврологии ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» УДП РФ, к.м.н., доцент (Москва)

Ведущие эксперты рассмотрят новые стандарты врачебной практики, проанализируют основные проблемы при ведении пациентов с острыми хроническими болями, сосудистой патологией головного мозга, нейродегенеративными патологиями и нейроинфекциями, поделятся опытом применения современных методов диагностики, лечения и реабилитации. В рамках мероприятия запланировано проведение нескольких научно-практических симпозиумов.

Место проведения: 

15 мая 2024 г. – Санкт-Петербург, Московский пр-т, 97, отель «Московские ворота»

22 мая 2024 г. – г. Москва, Ленинградский пр-т, д. 37, корп. 9, бизнес-отель «Аэростар» 

Зарегистрироваться: www.neurods.ru 
 





