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С целью признания высочайшей социальной значимости Указом Президента РФ 2024 год объявлен Годом Семьи. Разделяя общественную важность проблематики семьи и семейных ценностей, их роли в становлении профессиональной социализации и реализации идей служения, институт общественного здоровья, здравоохранения и гуманитарных проблем медицины СГМУ им. В.И. Разумовского, объявляет направлением студенческого конкурса научно-практических и творческих работ «Наследники Гиппократа» 2024 года «Традиционные семейные ценности в становлении профессионалов медицины».
Мы приглашаем рассмотреть традиционные семейные ценности как основу социализации личности и ее профессионального становления, как нравственный фундамент, обеспечивающий преемственность высокой духовной миссии врачебной помощи, основу социального и профессионального служения. Проблематика служения связывает традиционные ценности и социально значимые практики, направленные на развития личности, гражданственности, патриотизма, способствующих  становлению профессиональной идентичности в медицине.
Мы предлагаем участникам проанализировать традиционные семейные ценности как ядро формирования личности, на основании которого происходит приращение ключевых знаний и навыков медицинских профессий, рассмотреть  традиционные семейные ценности как основу служения и гуманистической миссии профессионалов медицины, выявить и описать семейные истории как формы передачи  традиций врачебной профессионализации..
Состав участников: Приглашаются к участию студенты медицинских вузов, учащиеся медицинских колледжей, школьники старших профильных классов.
Цель конкурса: изучение и популяризация традиционных семейных ценностей как основы профессионального служения, выявление и обобщение опыта служения в медицинской, педагогической, волонтерской, благотворительной  деятельности, в сохранении и преумножение отечественных традиций служения.
Секции конкурса и требования к работам:
7.1 «Эссе»   
В данной секции в конкурсе участвуют тексты в формате эссе, раскрывающие роль традиционных семейных ценностей в становлении профессионала в медицине. В тексте предполагается рассказ о семейных историях, традициях и личностных примерах, повлиявших на выбор медицинской профессии конкурсанта. Важный аспект раскрытия темы – описание личного участия в профессиональных, волонтерских, миротворческих, благотворительных проектах, связанных с реализацией идеи служения.
· Представляются индивидуальные текстовые работы, раскрывающие проблематику конкурса;
· эссе выполняются в программе MS Word, 14 кегль, Times New Romans, выравнивание по ширине, с межстрочным интервалом 1,5 пт.;
· объем текста до 3000 знаков;
· В тексте не должны содержаться орфографические, синтаксические ошибки, сленг, просторечная лексика
· Все работы будут проверены на заимствования (оригинальность 70%) и на использование программ искусственного интеллекта. Сгенерированные работы автоматически будут отклонены.
· Эссе прислать исключительно в формате doc/docx. Файл назвать фамилией участника.
· Заявки и работы, а также свои вопросы присылать на почту hippo24_esse@yandex.ru

7.2 «Поэзия»
В данной секции в конкурсе участвуют тексты в стихотворной форме, посвященные роли традиционных семейных ценностей в становлении профессионала в медицине. В тексте предполагается рассказ о семейных историях, традициях и личностных примерах, повлиявших на выбор медицинской профессии конкурсанта. Авторы могут вдохновиться идеями волонтерства, миротворчества,  благотворительности, связанных с реализацией идеи служения.
· Представляются индивидуальные текстовые работы, раскрывающие проблематику конкурса;
· присланные тексты выполняются в программе MS Word, 14 кегль, Times New Roman, выравнивание по ширине, с межстрочным интервалом 1 пт.
· объем текста до 5000 знаков,
· В тексте не должны содержаться орфографические, синтаксические ошибки, сленг, просторечная лексика.
· Все работы будут проверены на заимствования (оригинальность не менее 70%) и на использование программ искусственного интеллекта. Сгенерированные работы автоматически будут отклонены.
· Стихотворения прислать исключительно в формате doc/docx. Файл назвать фамилией участника.
· Заявки и работы, а также свои вопросы присылать на почту hippo24_poem@yandex.ru

7.3 «Очерк / Заметка в СМИ»
В данной секции в конкурсе участвуют работы, написанные в жанрах очерка, заметки, предназначенных для «публикации» в СМИ (реальная публикация материалов – не обязательна). Работы могут рассказывать о профессиональном становлении конкретного человека, этапах его профессиональной социализации, трудностях и достижениях на этом пути, о влиянии на эти процессы традиционных семейных ценностей. Работа может носить обзорный характер, например, рассказывать о значении традиционных семейных ценностей в работе медицинских коллективов, в становлении медицинских традиций, их роли в формировании медицинских династий. Темой заметки может стать описание личного участия в профессиональных, волонтерских миротворческих, благотворительных проектах, связанных с реализацией идей служения.
· Представляются индивидуальные текстовые работы, раскрывающие проблематику конкурса;
· Специфика работ, представляемых в данной секции – художественный или научно-популярный  стиль;
· В начале работы – фамилия, инициалы автора, выделенные курсивом полужирным в правом верхнем углу (выравнивание по правому краю);
· Название работы – заглавными буквами, полужирный курсив, выравнивание по центру;
· Объем текста – 1500-2500 знаков без пробелов;
· Работы выполняются в программе MS Word, шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 14, выравнивание по ширине, с межстрочным интервалом 1,5 пт,  поля –  2см;
· В тексте не должны содержаться орфографические, синтаксические ошибки, сленг, просторечная лексика.
· Все работы будут проверены на заимствования и на использование программ искусственного интеллекта. Рассматриваются только оригинальные работы, прошедшие проверку на плагиат, оригинальность не менее 70%  Сгенерированные работы автоматически будут отклонены.
· Очерки/заметки прислать в формате doc, docx, pdf. Файл назвать фамилией участника.
· Заявки и работы, а также свои вопросы присылать на почту hippo24_zametka@yandex.ru
   
7.4  «Интервью»
В данной секции в конкурсе участвуют видео-интервью с представителями медицинских профессий, фельдшерским и сестринским персоналом, работниками клинических лабораторий, волонтерских объединений. Цель интервью – рассказать о роли семейных ценностей в выборе профессионального пути, их влияния на формирование профессиональной социализации работников  здравоохранения. Важной аспектом интервью является раскрытие темы личного участия  в профессиональных, волонтерских миротворческих, благотворительных проектах, связанных с реализацией идей служения.
· Принимаются видео-работы, выполненные как индивидуально, так и малыми группами (до 3-х чел.);
· максимальное время интервью – 10 мин;
· обязательна заставка с названием работы, фамилией и именем автора интервью, местом учебы с указанием факультета, курса, группы (школы и класса с литерой – для старшеклассников);
· обязательна четкая информация о герое репортажа (Ф.И.О., место работы, должность);
· в ходе интервью могут быть раскрыты отношение интервьюируемого к проблеме традиционных семейных ценностей в профессиональном становлении в медицине, размышления о значимости института семьи в профессиональной социализации, рассказано о межпоколенческом опыте передачи знаний и навыков в прошлом и настоящем, может быть затронута темы профессиональной преемственности в медицинских династиях, проблемы миротворческой и благотворительной деятельности как аспектов служения.
· Заявки и работы ( либо ссылки на Яндекс –диск) направлять на адрес электронной почты: hippo24_interview@yandex.ru

7.5 «Семейное фото»
В данной секции в конкурсе участвуют работы, выполненные в виде цифровых фото с изображением родственников, причастных к оказанию медицинской помощи в любой исторический период. Цель номинации –  архивный поиск фотодокументов, при необходимости их цифровое редактирование и рассказ об изображенном на фото человеке, его профессиональном пути в медицине, о влияния его личности на профессиональный выбор конкурсанта.
· Принимаются фото-работы, выполненные индивидуально;
· размер фото должен быть не менее 1024х768 пкс., фото должно быть четким;
· по фото должно быть понятно, что изображенный на нем человек имеет отношение к медицине;
· фото может подвергаться обработке в графических редакторах, а также может быть художественно отредактировано, на изображении могут присутствовать подходящие по смыслу подписи и слоганы.
· Обращаем внимание, что оцениваться будут эстетические качества фото, а также строгое соответствие тематике конкурса.
· Присланные фото обязательно сопровождаются текстом (около 1000 знаков, 14 кегль, Times New Romans, выравнивание по ширине), поясняющим историю изображенной на фото личности, а также её влияние на профессиональный выбор конкурсанта. В тексте не должны содержаться орфографические, синтаксические ошибки, сленг, просторечная лексика.
· Все работы будут проверены на заимствования и на использование программ искусственного интеллекта. Сгенерированные работы автоматически будут отклонены.
· Текст и фото необходимо прислать единым файлом в формате docx или pdf. Файл назвать фамилией участника.
· Заявки и работы, а также свои вопросы присылать на почту hippo24_photo@yandex.ru

Форма участия в конкурсе
Дистанционно-заочная: предоставление онлайн заявки и материалов для участия в конкурсе
Участие в конкурсе  возможно на русском, английском и французском  языках.
Участие в конкурсе – бесплатное
Призерам конкурса будут высланы сертификаты, победителям в номинациях – дипломы.

Основные даты:
До 10 мая 2024 г.  (до 23:55 Мск) – прием заявок и работ для участия в конкурсе.
Заявки оформляются в соответствии с Приложением 1.
Работы оформляются в соответствии с требованиями, указанными в аннотациях к секциям данного информационного письма.
Заявки и работы присылаются на адрес электронной почты конкретной секции.
10 мая 2024г. –  подведение итогов конкурса

Работы без заявок, не соответствующие требованиям оформления или присланные с опозданием рассматриваться не будут.

Информация об итогах конкурса будет размещена в официальном telegram-канале СГМУ им. В.И. Разумовского (razumovsky_ru) и на странице кафедры философии, гуманитарных наук и психологии СГМУ им. В.И. Разумовского в ВК https://m.vk.com/kaf.filos.sgmu


















Приложение 1

ЗАЯВКА УЧАСТНИКА
II Всероссийского студенческого конкурса
научно-практических и творческих работ медицинских вузов
«НАСЛЕДНИКИ ГИППОКРАТА»
направление конкурса 2024г.
«Традиционные семейные ценности в становлении профессионалов медицины».

 
	1. Фамилия Имя Отчество участника
	

	2.Ф.И.О. наставника, помогавшего в выполнении задания
(с указанием должности, места работы, уч. степени)
	

	3. Место учебы/ работы
(полное указание названия учебного заведения
	

	4. Для школьников: указание класса, профиля подготовки
Для студентов: указание факультета/института, курса, группы, формы обучения, направления и профиля подготовки
	

	5.  Секция  конкурса
	

	6. Название работы
	

	7. E-mail
	

	8. Телефон
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