ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России
Совет молодых ученых и студентов Тверского ГМУ
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Уважаемые коллеги!

Совет молодых ученых и студентов Тверского ГМУ приглашает Вас принять участие в XII Межвузовской научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь и медицинская наука», которая состоится 21 ноября 2024 года.
К участию приглашаются молодые ученые: ординаторы, аспиранты и молодые преподаватели в возрасте до 40 лет включительно. В соавторы допускается включение научных руководителей и студентов (общее число соавторов в работе - не более пяти). Участие в конференции, включая публикации, бесплатное. 
Формат участия в конференции: 
· публикация статьи; 
· устный доклад с публикацией статьи.
Статьи должны отражать результаты собственных исследований (обзоры литературы и клинические случаи к публикации НЕ допускаются).
Рабочие языки: русский и английский.
Конференция будет проходить в очном формате. Для иногородних участников конференции возможно заочное выступление с докладами в формате видео-презентаций.
Будут организованы следующие секции: терапевтическая, хирургическая, педиатрическая, стоматологическая, медико-биологическая. Число секций может быть изменено в зависимости от количества и тематики поданных заявок на участие. Оргкомитет оставляет за собой право вносить коррективы в перечень и наполнение секций с учетом тематики и числа поданных работ до начала проведения конференции.
Рукописи всех присланных статей подлежат обязательному рецензированию. К рецензированию привлекаются ученые, имеющие признанный авторитет и работающие в области знаний, к которой относится содержание рукописи. Рецензионная коллегия оставляет за собой право отклонить статью или возвратить её на доработку. Все статьи тестируются на оригинальность в системе «Антиплагиат», процент уникальности статьи должен составлять не менее 70%. Представляя статью, участник подтверждает соответствие его текста требуемому проценту уникальности. В случае если уникальность заявленной статьи составляет менее 70%, оргкомитет отклоняет предоставленную работу. 
Все работы, присланные на конференцию и прошедшие рецензирование, будут опубликованы в Тверском Медицинском журнале (входит в РИНЦ). Лучшие статьи, отмеченные рецензионной коллегией, будут рекомендованы к публикации в Верхневолжском медицинском журнале (входит в РИНЦ).
[bookmark: _GoBack]Для публикации необходимо направить статью со сканом первой страницы рукописи, подписанной заведующим кафедрой/подразделения, и анкету на наш новый электронный адрес smus@tvgmu.ru. (Обращаем внимание, что почтовый адрес СМУС изменился, поэтому все письма, отправленные на старый адрес, останутся без ответа!!!). Названия файлов должны содержать фамилию ПЕРВОГО автора, при направлении 2-х работ и более в конце названия ставится порядковый номер, например, Иванов1, Иванов2, ИвановАнкета1, ИвановАнкета2. 
В анкете указываются:
1. ФИО авторов статьи (полностью), возраст
2. Кафедра и ВУЗ, должность
3. Научный руководитель (ФИО, ученая степень, звание, должность)
4. Форма участи (публикация, публикация + устный доклад)
5. Название секции и название доклада (в случае планируемого устного выступления)
6. Контактный телефон, е-mail
Срок подачи статей: до 27 октября 2024 года (включительно). Работы, представленные позже указанного срока, рассматриваться не будут!

Требования к оформлению статей
·  Объем статьи: от 3 до 10 страниц
·  Число соавторов работы - не более пяти
·  Шрифт Times New Roman
·  Размер шрифта 12 пунктов
·  Междустрочный интервал 1,5 строки; интервал до – 0 пт, после – 0 пт 
· Поля по 2,5 см с каждой стороны.
· Расстановка переносов – автоматическая
· Выравнивание заголовка – по центру, текста статьи – по ширине.

Структурные элементы заголовка
· код УДК (получить в библиотеке по названию статьи);
· название статьи;
· ФИО авторов;
· место работы авторов;
·  научный руководитель;
· резюме с указанием ключевых слов.

Пример:
УДК
РАСПРОСТРАНЕННОСТЬ СИМПТОМАТИЧЕСКИХ ЯЗВ ЖЕЛУДКА ПРИ ПАТОЛОГИИ ОРГАНОВ ДЫХАНИЯ
И.И. Петров1, Р.О. Иванов1, И.Н. Смирнов1, С.С. Суворов2
1 - ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России, г. Тверь, Россия 
Кафедра госпитальной терапии
2 - ГБУЗ Тверской области «Областная клиническая больница», г. Тверь, Россия
Научный руководитель - к.м.н., доцент И.И. Иванов
Резюме:
Ключевые слова: язва желудка; бронхиальная астма; органы дыхания.
Вся вышеизложенная информация НИЖЕ дублируется на английском языке.

Разделы статьи
После заголовка идут разделы: Введение, Цель исследования, Материалы и методы, Результаты, Обсуждение, Выводы, Список литературы.
·  Иллюстративный материал: таблицы, рисунки располагаются по тексту по мере их упоминания. Они должны иметь тематические заголовки и порядковый номер (например, Таблица 1 / Рисунок 1 – Распределение обследованных пациентов по возрасту). В тексте статьи должна быть ссылка на таблицу или рисунок (например, (Таблица 1 / Рисунок 1)). 
·  Иллюстрации, встраиваемые в текст, должны быть выполнены в одном из стандартных форматов (TIFF, JPEG, PNG и др.) с разрешением не ниже 300 dpi (предпочтительно 600 dpi).
·  В тексте сокращения и аббревиатуры должны быть расшифрованы при первом упоминании. Не допускается использование сокращений в названии работы, а также употребление необщепринятых сокращений. Единицы измерения даются в системе СИ. 
·  В десятичных дробях необходимо использовать запятые (например, 0,1). Следующие символы пишутся без отрывов от предыдущих: «%», «<», «>», «+».
·  При статистической обработке данных необходимо указывать использованные методы и приводить наименование показателей.
·  Список литературы к статье должен содержать все цитируемые и упоминаемые в тексте работы. Номер ссылки в тексте заключается в квадратные скобки (например, [1]), в списке литература нумеруется арабскими цифрами с точкой без скобок. Списки оформляются в соответствии с ГОСТ Р 7.0.7-2018. Список литературы составляется в порядке упоминания в тексте статьи.

Требования к устным докладам
· Регламент выступления с устным сообщением - 5-7 минут.
· Презентация выполняется в редакторе MS PowerPoint и должна иметь заголовок (название доклада, ФИО авторов, ФИО научного руководителя работы, название организации, кафедры, города и страны), описание цели, материалов и методов, результатов и выводов.
· Для иногородних участников, предоставляющих доклады в виде видео-презентации, их необходимо присылать в формате mp4.

По всем вопросам можно обращаться в сообщениях в WhatsApp по телефону       +7-920-692-84-50 в рабочее время (Михайлова Елена Сергеевна).

Председатель СМУС
к.м.н., доцент Е.С. Михайлова
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