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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
[bookmark: _GoBack]Уважаемые коллеги!
Кафедра гуманитарных наук Сеченовского университета приглашает вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием 
«Медицина в пространстве философии: исторические и биоэтические аспекты», проводимой в рамках XIV Общероссийской конференции с международным участием «Неделя медицинского образования – 2023».
ДАТА ПРОВЕДЕНИЯ: 5 апреля 2023 года.
МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский университет).
ЦЕЛИ КОНФЕРЕНЦИИ: объединение научного сообщества с целью обсуждения широкого спектра историко-медицинских, биоэтических и медико-философских исследований по вопросам моральной свободы и ответственности, защиты экзистенциальных прав человека, этических вопросов современной медицины.
УЧАСТНИКИ: студенты, аспиранты, преподаватели, специалисты-исследователи, интересующиеся проблемами биоэтики, истории и философии медицины. 
ФОРМАТ КОНФЕРЕНЦИИ: предполагается проведение мероприятия в гибридном формате (очно-дистанционном) с организацией online трансляции, последующим размещением видеозаписи событий на сайте конференции. Параметры входа в конференцию будут обозначены в программе конференции. В зависимости от эпидемиологической ситуации формат может быть изменен.
ЯЗЫКИ КОНФЕРЕНЦИИ: русский, английский. 
К участию в Конференции допускаются только оригинальные научные исследования. Оргкомитет оставляет за собой право отбора и отклонения материалов, не соответствующих установленным требованиям. 
По результатам работы Конференции будет издан сборник научных работ, индексируемый в РИНЦ.
Тезисы печатаются в авторской редакции. Оргвзнос за участие в конференции и публикацию тезисов не взимается. Проезд и проживание иногородних участников – за счет направляющей стороны.
Требования к научной работе будут объявлены дополнительно, в том числе на сайте конференции: https://medobr-conf.ru/

Заявки на участие в работе конференции принимаются до 1 декабря  2022 г. в установленной форме по e-mail: grigoryan_ya_g@staff.sechenov.ru с темой письма: «Медицина в пространстве философии: исторические и биоэтические аспекты». 
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