Требования к оформлению тезисов

Для участия в конференции принимаются доклады и тезисы ученых в возрасте до 40 лет на темы:

1.	Фундаментальные исследования во фтизиатрии
2.	Эпидемиология и профилактика туберкулеза
3.	Выявление и диагностика туберкулеза
4.	Лечение туберкулеза
5.	Неспецифические заболевания легких
6. Туберкулез и ВИЧ-инфекция
7. Внелегочный туберкулез

Подача тезисов для опубликования не является заявкой на выступление с докладом. 
ОБЪЕМ тезисов – не более 4 печатных страниц формата А4, шрифт Times New Roman, кегль 12, межстрочный интервал 1,5, выравнивание «по ширине». 
СТРУКТУРА 
Строка 1: заголовок - прописные буквы жирным шрифтом 
Строка 2: фамилии и инициалы авторов жирным шрифтом 
Строка 3: название учреждения (без указания кафедры или отдела) с указанием города и страны - курсивом. Авторы, работающие в разных учреждениях, нумеруются цифрами (1, 2 и т.д.) после инициалов автора в соответствии с названием учреждения. 
Символы и сокращения при первом их использовании расшифровываются. В заголовке сокращения не допускаются. В тексте разрешается размещение одной таблицы. Сокращения, используемые при составлении таблиц, выносятся в примечание после таблицы. Рисунки, диаграммы и фотографии в тексте не допускаются. 
РАЗДЕЛЫ: цель исследования, материалы и методы, результаты, заключение (или выводы). Названия разделов выделяются жирным шрифтом.
[bookmark: _GoBack]КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ должны быть указаны после раздела «Заключение». Необходимо указать ФИО ответственного лица, его номер телефона (рабочий или мобильный) и адрес электронной почты по образцу: Иванов Иван Иванович, тел.: +7 (ххх) ххх-хх-хх, e-mail: ivanovii@mail.ru Название файла электронной версии тезисов формируется из ФИО первого автора, например, Иванов ИИ. Тезисы принимаются в электронном виде в формате Word (расширения .doc или .docx).
