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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Кафедра гуманитарных наук Сеченовского университета приглашает вас принять участие во Всероссийской научно-практической студенческой конференции с международным участием «МЕДИЦИНСКАЯ ВЕСНА-2024» по направлению «ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ И БИОЭТИКА».
ДАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ: 16-17 мая 2024 года.
МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский университет).
ЦЕЛИ КОНФЕРЕНЦИИ: развитие студенческой научно-исследовательской и проектной деятельности и формирование профессиональных компетенций в процессе анализа социального, религиозного, культурного, этического аспектов становления и развития медицинской науки и практики.
УЧАСТНИКИ: к участию приглашаются ТОЛЬКО студенты, обучающиеся в российских и зарубежных вузах и  интересующиеся проблемами истории медицины и медицинской этики. 
ФОРМАТ КОНФЕРЕНЦИИ: очное участие.
ЯЗЫКИ КОНФЕРЕНЦИИ: русский, английский. 
По результатам работы Конференции будет издан сборник научных работ, индексируемый в РИНЦ.
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К НАУЧНОЙ РАБОТЕ:
[bookmark: _GoBack]Заявки на участие в работе секции «ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ И БИОЭТИКА» принимаются до 17 марта 2024 г.   включительно, в установленной форме: https://forms.gle/sn82qsLJPG6qjgLE7
Количество авторов-студентов одной работы – не более трех, заявка оформляется одним из авторов, с указанием  всех соавторов.
Тезисы научной работы в установленной форме принимаются до 24 марта 2024 г.  включительно, по e-mail: grigoryan_ya_g@staff.sechenov.ru с темой письма: «Медицинская весна-2024». По результатам экспертной оценки полученных работ, авторам будут высланы приглашения к участию в конференции.
Для участия в конференции потребуется регистрация на сайте: https://medspring.confreg.org/ ,  о чем участникам будет разослано дополнительное уведомление по адресам, указанным в гугл-форме: https://forms.gle/sn82qsLJPG6qjgLE7
К участию в Конференции допускаются только оригинальные научные исследования. Оргкомитет оставляет за собой право отбора и отклонения материалов, не соответствующих установленным требованиям. 
Тезисы должны содержать:
1. Название публикации (ограничение-150 знаков) на русском и английском языке.
Например: ВКЛАД Н.Н.БУРДЕНКО В РАЗВИТИЕ НЕЙРОХИРУРГИИ/ BURDENKO'S CONTRIBUTION TO NEUROSURGERY
2. Авторы публикации: имя каждого автора полностью (фамилия, имя, отчество) на русском и английском языке. Научный руководитель указывается в числе авторов последним.
Например: Иванов Иван Иванович (1), Васин Василий Васильевич (2)/ Ivanov Ivan Ivanovich(1), Vasin Vasilii Vasilevich (2)
3. Название учебного заведения авторов на русском и английском языке
Например: ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (1), Российский университет дружбы народов (2) I.M. Sechenov First Moscow State
Medicine University (Sechenov University) (1), Russian peoples friendship University (2)
4. Электронный адрес первого автора.
Например: sno1med@gmail.com
5. Аннотация (ограничение- 2000 знаков) включает: цель, материалы и методы, результаты на русском и английском языке.
6. Ключевые слова на русском и английском языке.
7. Тезисы включают в себя части: Введение и цель, Материалы и методы, Результаты, Выводы, Список литературы. Объем тезисов, включая список литературы, не должен превышать 2 страниц.
Тезисы печатаются в авторской редакции. Оргвзнос за участие в конференции и публикацию тезисов не взимается. Проезд и проживание иногородних участников – за счет направляющей стороны.
Контактные данные ответственного секретаря работы секции ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ И БИОЭТИКА к.и.н., доцента Григорьян Яны Грантовны: e-mail: grigoryan_ya_g@staff.sechenov.ru 
