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Федеральный форум «Сильные идеи для нового времени»
В сентябре 2020 года Агентство стратегических инициатив и Фонд Росконгресс проводят федеральный форум «Сильные идеи для нового времени».
Это масштабное событие и беспрецедентный проект по сбору сильных идей по перезагрузке экономики, социальной и технологической сфер. Идей, которые лягут в основу стратегии устойчивого развития России в новых условиях жизни после пандемии. 
Ты можешь заявить о себе и предложить идею в трек «Новая молодежная повестка». 100 лучших идей будут презентованы международным экспертам на финале Форума «Сильные идеи для нового времени» в Сочи.
Чтобы подать идею, до 24 августа 2020 года заходи на сайт https://idea.asi.ru/improject-56 в раздел «Предложить идею» и заполняй заявку!
Проигравших в этом проекте нет, ведь Агентство стратегических инициатив формирует содружество лидеров, готовых предлагать идеи для развития страны. Даже если идея не войдет в сотню лучших, то ты все равно станешь его частью и сможешь рассчитывать на поддержку лидеров и экспертов отраслей.
Если пока ты сомневаешься в своих идеях, но разбираешься в какой-либо сфере, - делись своим опытом и дорабатывай предложения других людей: лайкай, оставляй комментарии к идеям, поддерживай понравившиеся публикации! Оценки и комментарии покажут уровень популярности тех или иных идей, которые потом сформируются по популярности.
Трек «Новая молодежная повестка» Форума ждет именно твои идеи!
