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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
	Приглашаем принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Цифровая трансформация в медицине труда и производственной медицине (к 85-летию академика РАН Н.Х. Амирова)». 
Конференция пройдет на базе ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России 4-5 апреля 2024 года. На базе ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России 5 апреля состоится также заседание профильной комиссии Министерства здравоохранения РФ по специальности «Профпатология». 

	Основные направления конференции: 
- цифровые технологии в медицине труда и производственной медицине;
- гигиена труда и здоровье работающих в современных условиях;
- вызовы и инновационные решения в производственной медицине;
- перспективы промышленной диспансеризации.


Участие в конференции предполагает следующие виды:
- устное выступление и публикация статьи в электронном сборнике материалов конференции;
- публикация статьи в электронном сборнике материалов конференции.

Для участия в конференции необходимо подать заявку по ссылке:
https://forms.yandex.ru/u/65aa2c6c5d2a064729729f86/
Срок подачи заявки для участия с докладом не позднее 10 марта 2024 года. Планируется проведение отдельной секции для молодых специалистов (до 35 лет).

По итогам работы конференции будет издан электронный сборник материалов конференции, индексируемый в РИНЦ. Для отправки материалов конференции в сборник необходимо заполнить форму и прикрепить статью, оформленную с учетом рекомендаций (см «Правила оформления материалов»): https://forms.yandex.ru/u/65aa331a5d2a06482b729f8f/
Срок подачи материалов для публикации по обозначенным тематикам не позднее 10 марта 2024 года. 

Ответственный секретарь конференции: ассистент кафедры гигиены, медицины труда Волкова Мария Александровна, тел: 89656303058; +7-843-2367820, электронная почта occupmed.kazan@yandex.ru. 
Cайт конференции: https://kazangmu.ru/spmt

[bookmark: _GoBack]Информация о регистрации и условиях участия представлена на сайте конференции: https://kazangmu.ru/spmt/invite
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ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ

Статьи для включения в сборник материалов конференции должны иметь объем до 3 страниц.
ЗАГОЛОВОК TIMES NEW ROMAN 14 ПРОПИСНЫЕ БУКВЫ
Фамилия И.О.1, Фамилия И.О.2
Место работы автора1, Место работы соавтора2
Статья должна содержать УДК и краткую аннотацию (не более 4-х строк) на русском и на английском языках. Аннотация должна сопровождаться несколькими ключевыми словами или словосочетаниями, отражающими основную тематику работы (до 10 слов).  
Материалы оформляются по следующим правилам: язык – русский, формат страницы – А4, ориентация – книжная, поля – 2 см со всех сторон.
Текст Times New Roman 14, абзацный отступ 1,25 см, выравнивание по ширине, интервал одинарный, интервал между абзацами – 0. 
Ссылки на литературу даются по тексту в квадратных скобках по примеру. Текст может включать не более двух рисунков/таблиц/графиков.
В структуру статьи должны входить: актуальность, цель, материалы и методы исследования, результаты и обсуждение, заключение или выводы, список литературы (не более 3 источников).
Список литературы составляется по алфавиту, сначала отечественные авторы, затем зарубежные в соответствии с ГОСТ 7.05-2008. Текст списка литературы выравнивается по ширине (поля те же, что и для всего текста). 
В конце статьи необходимо указать контактное лицо и электронную почту. 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора и редактирования докладов.
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