3 июня (вторник) 2025 года в ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России пройдет III Всероссийская студенческая научно-практическая конференция с международным участием «Современные достижения фармацевтических наук» в очном формате (возможно дистанционное участие для представителей иногородних ВУЗов).

Основные направления работы конференции:
1) Современные возможности фармацевтической химии, фармакогнозии и фармакологии;
2) Современные тенденции в фармацевтической технологии;
3) Актуальные аспекты лекарственного обеспечения.
Дополнительно в рамках конференции планируется обсудить перспективы трудоустройства выпускников фармацевтического факультета (доклады представителей фармацевтических компаний), а также провести Круглый стол «Новые тенденции в фармацевтическом образовании»

Участие в конференции БЕСПЛАТНОЕ. Оплата проживания и транспортные расходы – за счет направляющей стороны.

Место проведения: г. Рязань, ул. Шевченко, д. 34 (Библиоцентр РязГМУ, Центр развития образования, 3 этаж)

Прошу рассмотреть возможность участия студентов Вашего ВУЗа в конференции.

Контактное лицо: ассистент кафедры управления и экономики фармации Майстренко Марина Андреевна, телефон: 8-910-631-99-85 email: marina.maistrenko777@gmail.com

Результаты исследований победителя конференции (1 место в каждой из секций) будет вне очереди рассмотрены редакцией научного журнала «НАУКА МОЛОДЫХ (ERUDITIO JUVENIUM)" http://naukamolod.rzgmu.ru/ для публикации. По материалам Конференции будет издан электронный сборник докладов. 

Заявки на участие в Секциях принимаются до 12 мая 2025 года (включительно) только через электронную форму регистрации по ссылке: https://forms.yandex.ru/cloud/65ef2cddeb6146181385609a/ (в форме подачи заявки требуется краткая аннотация работы для последующего принятия решения о допуске к участию организационным комитетом; доклады должны соответствовать направлениям Конференции, не должны дублировать друг друга). До 19 мая 2025 года организационный комитет ответным письмом присылает решение о допуске к участию в Конференции. 
Текст докладов принимается до 4 июня 2025 года (включительно) также по ссылке: https://forms.yandex.ru/cloud/660bc63e2530c2000e5affe3/ 

Заявки на участие на круглый стол «Новые тенденции в фармацевтическом образовании» принимаются от сотрудников образовательных организаций до 12 мая 2025 года (включительно) только через электронную форму регистрации по ссылке: https://forms.yandex.ru/cloud/65f4424d5d2a0685e5f460ef/. 

Правила оформления докладов: шрифт 14, одинарный интервал, выравнивание по ширине с отступом 1,25, поля страницы – по 2 см с каждой стороны. Объем текста не должен превышать 5000 знаков с пробелами. Текст тезисов необходимо разделить на разделы: Введение, Цель, Материалы и методы, Результаты и их обсуждения, Выводы.
Название работы указывается жирным шрифтом, на следующей строке указываются ФИО авторов работы, на следующей строке – ученая степень, ученое звание и ФИО научного руководителя (при необходимости), далее – сокращенное название организации, в которой выполнено исследование; выравнивание по центру. 
Все доклады проверяются на предмет плагиата: процент заимствований не должен превышать 20% (в случае большего процента заимствований тезисы не будут опубликованы).

Пример оформления тезисов:

Тема доклада
Фамилия И.О.
Научный руководитель: к.фарм.н., доц. Фамилия И.О.
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, Рязань, Россия
Цель работы: …
Материалы и методы. …
Результаты и их обсуждения. …
Выводы. …



