ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем принять участие в VII научно-практической конференции молодых ученых и специалистов «Научный авангард», которая проводится Медико-биологическим университетом инноваций и непрерывного образования  ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России 27 мая 2025 года.
Основные научные направления конференции:
- клиническая медицина;

- экспериментальная биология и медицина;

- организация здравоохранения.
Всем выступившим с докладами участникам конференции будут вручены сертификаты участника. В рамках конференции будет проведен конкурс на «Лучший доклад».

Место проведения мероприятий – Медико-биологический университет инноваций и непрерывного образования ФГБУ «Государственный научный центр Российской Федерации – Федеральный медицинский биофизический центр им. А.И. Бурназяна», Федерального медико-биологического агентства, г. Москва, ул. Живописная, 46 корп.8 (3 этаж, конференц-зал).
Предусматривается издание материалов конференции в ежегодном Сборнике статей Медико-биологического университета ФМБЦ им. А.И. Бурназяна (сборник индексируется в РИНЦ). 

Лучшие работы участников конференции будут опубликованы в научном журнале «Клинический вестник ФМБЦ им. А.И. Бурназяна» (входит в перечень изданий, рекомендованных ВАК). 
Для участия в конференции необходимо до 26 апреля 2025 г. подать заявку (Приложение 1) и оформленную в соответствии с требованиями (приложение 2) статью по адресу: mbu-science@fmbcfmba.ru
С целью исключения технических проблем, связанных с презентацией докладов, участникам, чьи доклады будут включены оргкомитетом в программу конференции, необходимо направить свои презентации в адрес оргкомитета (mbu-science@fmbcfmba.ru) до 17 мая 2025 г.
Время выступления с устным докладом на секционных заседаниях – 10 минут. Оргкомитет оставляет за собой право выбрать из заявленных доклады для представления на конференции. 

По вопросам участия в VII Научно-практической конференции «Научный авангард» обращаться к Ответственному секретарю оргкомитета, Хайруллину Ильясу Равильевичу: e-mail: ilyash_2010@mail.ru; телефон +7 977 894-91-22.
Приложение 1
Заявка на участие в VII Научно-практической конференции                  «Научный авангард» 
•    Название работы 

• Направление, по которому представлена работа (клиническая медицина, экспериментальная биология и медицина, организация здравоохранения) 
• Форма участия в конференции (выбрать один из двух вариантов): 

– доклад на конференции и публикация статьи; 
– публикация статьи.

•  Сведения о первом авторе статьи / доклада  
– ординатор/аспирант/соискатель/студент 

– е-mail, контактный телефон
Приложение 2
Требования к оформлению статей
Указывается не более 4 авторов работы.
Текст в формате doc MS Word’03 объемом от 3 до 6 страниц, шрифт – Times New Roman, кегль 14 (для сносок/примечаний – 11), интервал полуторный, поля: сверху – 2, слева – 3, справа – 1,5, снизу – 2. Отступ первой строки – 1,25 устанавливается автоматически.

Текст должен быть отредактирован (готов к опубликованию). Разделы статьи: актуальность, цель исследования, материал и методы, результаты исследования, выводы, список литературы (по упоминанию). При оформлении текстов возможно использование таблиц и фотоматериалов. 
Пример оформления:

К ВОПРОСУ О ПЕРСПЕКТИВНОСТИ ИЗУЧЕНИЯ 
И ПРИМЕНЕНИЯ МЕТОДА 3D ПЕЧАТИ 
В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТЫХ ОТРАСЛЯХ МЕДИЦИНЫ

Лапкина Е.В., Шокот О.В.

ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»

г. Москва

demina-1992@inbox.ru
Актуальность. Текст

Цель исследования. Текст.

Материал и методы. Текст.
Результаты исследования. Текст.
Выводы. Текст.
Список литературы.

1.

2.

и т.д.
3

