

Программа
Одиннадцатой Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции «Бехтеревские  чтения-2025»

Дата проведения: 25 - 27 февраля 2025 года 
Место проведения: 25-26 февраля  г. Казань, ул. Николая Ершова, 1А  ГТРК «Корстон».  Залы «Пушкин», «Достоевский», «Толстой», «Лермонтов», «Чехов»
 27 февраля   г. Казань, ул. Достоевского, 52 конференц-зал Нейроклиники профессора Якупова 
Формат проведения: off line

[bookmark: _GoBack]25 февраля 2025 г. (Зал «Пушкин»)
08.30  - 09.00 Регистрация участников
09.00 - 09.15  Приветствие гостей: 
Вице – премьер РТ Фазлеева Л.Р.
Президент АН РТ  Минниханов Р.Н.
Министр здравоохранения РТ Миннулин М.М.
Ректор ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» МЗ РФ, д.м.н., профессор, чл.-корр. Академии наук РТ Созинов А.С.
Открытие конференции
09.15 – 09.30 Подведение итогов и награждение победителей IX Всероссийской (с международным участием) научной конференции молодых ученых «Будущее Нейронаук»
Пленарное заседание
09.30-10.00 «Сон- для слабаков»? или «вкуснейшее из блюд в земном пиру?»
Лектор: Якупов Э.З., д.м.н., профессор, заслуженный врач РТ, руководитель Нейроклиники и Образовательного Центра профессора Якупова (г. Казань)
10.00-10.30 «Органические психические расстройства: прощание с Карлом Бонхеффером»
Лектор: Менделевич В.Д., д.м.н., профессор, заведующий кафедрой психиатрии и медицинской психологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ МЗ РФ, директор Института исследований проблем психического здоровья, эксперт Всемирной организации здравоохранения (г. Казань)
10.30-11.00  «Интракраниальные гипо- и гипертензии неуточненной этиологии: клиника, диагностика, поиски причин, осложнения, лечение»
Лектор: Богданов Э.И. д.м.н., профессор, Председатель правления научно-медицинского общества неврологов РТ, член Президиума Всероссийского общества неврологов, заведующий кафедрой неврологии и реабилитации ФГБОУ ВО Казанский ГМУ МЗ РТ, заслуженный врач РТ (г. Казань)
11.00-11.30 «Отказ от самоидентификации как путь преодоления схизиса современной психотерапии»
Лектор: Д.Г. Дьяков доктор психол. наук, профессор Беларусского ГУ,  аккредитованный терапевт в методах КПТ (EABCT), схематерапия (ISST) и EMDR (EMDR-Europe), супервизор-тренер в методах КПТ (EABCT), схематерапия (ISST) (Беларусь)
11.30-12.00  «Oбновлённые рекомендации по лечению острого ишемического инсульта — новые горизонты — захватывающая история» 
Лектор:  Натан Бронштейн  ( профессор медицинского факультета Тель-Авивского университета, вице-президент Всемирной Ассоциации по борьбе с инсультом (WSO)) ( Тель-Авив, Израиль)
12.00-12.30 «Когнитивные расстройства у детей: истоки, коморбидность, возможности терапии»
Лектор: Морозова Е.А. д.м.н., профессор, заведующая кафедрой детской неврологии КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ, главный внештатный детский специалист невролог Приволжского Федерального округа (г. Казань)

25 февраля 2025 г. (Зал «Пушкин 1)
Модераторы: Баранцевич Е.Р., Менделевич Е.Г.
Секция  «Боль! кто виноват и что делать?»
13.30-14.00 «Неочевидный диагноз: Мигрень с аурой, ТИА, инсульт»
Лектор: Екушева Е.В. д.м.н., профессор, д.м.н, профессор, заведующая кафедрой Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России (г. Москва)
14.00-14.30  «Неспецифическая боль в спине-простой/сложный диагноз»
Лектор: Якупов Э.З., д.м.н., профессор, заслуженный врач РТ, руководитель Нейроклиники и Образовательного Центра профессора Якупова (г. Казань)
14.30-15.00 «Неврология плеча: особенности диагностики и лечения»
Лектор: Широков В.А. д.м.н., профессор кафедры нервных болезней с курсом нейрохирургии, мануальной терапии ФГБОУ ВО «Уральский ГМУ» МЗ РФ, Член Президиума правления Российской ассоциации изучения боли, член Всемирной ассоциации изучения боли, вице-президент Российской ассоциации мануальных терапевтов (г. Москва)
15.00-15.30 «О, Дорсалгия: кажущаяся простота проблемы» 
Лектор: Баранцевич Е.Р. д.м.н., профессор, заведующий кафедрой неврологии и мануальной медицины  ФПО, декан факультета постдипломного обучения, Первый Санкт –Петербургский ГМУ им. Акад. И.П. Павлова, вице-президент Всероссийской Ассоциации мануальной медицины, главный невролог Северо-Западного федерального округа РФ (г. Санкт –Петербург)
15.30-16.00 «Органические и дисфункциональные когнитивные расстройства - дихотомия или интеграция»
Лектор: Менделевич Е.Г. д.м.н., профессор кафедры неврологии и реабилитации ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ МЗ РФ (г. Казань)
16.00-16.30 «Стресс. Тревога. Головная боль. Мигрень и … живопись»
Лектор: Баранцевич Е.Р. д.м.н., профессор, заведующий кафедрой неврологии и мануальной медицины  ФПО, декан факультета постдипломного обучения, Первый Санкт –Петербургский ГМУ им. Акад. И.П. Павлова, вице-президент Всероссийской Ассоциации мануальной медицины, главный невролог Северо-Западного федерального округа РФ (г. Санкт –Петербург)
16.30-17.30 «Иммерсивный брейн-ринг "Сложные пациенты с болью, астенией и головокружением: анализ 300 тысяч случаев и работа над ошибками" 
Лектор: Баринов А.Н., к.м.н., заведующий кафедрой неврологии и психотерапии Медицинской Академии МЕДСИ, председатель союза «Медицина, основанная на Здравомыслии» (МОЗ) (г. Москва)

25 февраля 2025 г.  (Зал «Пушкин 2»)
Секция «Нервно-мышечные заболевания»
Модераторы: Айзатулина Д.В., Гамирова Р.Г., Хафизова И.Ф.
13.30-14.00 «Современная патогенетическая терапия спинальной мышечной атрофии. Опыт Московской области в применении модификаторов сплайсинга на примере российского нусинерсена»
Лектор: Лапочкин О.Л. к.м.н., главный врач ГБУЗ МО «Московская областная психоневрологическая больница для детей с поражением ЦНС и нарушением психики», главный внештатный детский невролог МЗ Московской области 
14.00-14.20 «Новое  в лечении миастении гравис» 
Лектор: Хафизова И.Ф. к.м.н. доцент кафедры неврологии с курсами психиатрии клинической психологии и медицинской генетики К(П)ФУ (г. Казань)
14.20-14.40 «Такие похожие, но уникальные полинейропатии»
Лектор: Рогожин  А.А. к.м.н., врач-невролог 
14.40-15.10 «Преемственность в терапии МДД – из детства во взрослую жизнь» 
Лектор: Айзатулина Д.В., к.м.н., главный внештатный специалист-детский невролог МЗ РТ ассистент кафедры неврологии с курсами психиатрии клинической психологии и медицинской генетики К(П)ФУ (г. Казань)
15.10-15.40 «Мышечная дистрофия Дюшенна и аталурен- только факты»
Лектор:  Никитин С.С.д.м.н., профессор зав. Кафедрой генетики неврологических заболеваний  ФГБНУ «Медико-генетический научный центр им. Н.П. Бочкова» МЗ РФ, председатель РОО Специалистов по нервно-мышечным болезням  (г.Москва)
15.40-16.00 «Синдром диффузной мышечной гипотонии как камень преткновения для детских неврологов»
Лектор: Гамирова Р.Г. к.м.н., доцент, заведующая кафедрой  неврологии с курсами психиатрии, клинической психологии и медицинской генетики ИФМиБ К(П)ФУ, ведущий научный сотрудник НИЛ «Нейрокогнитивные исследования» К(П)ФУ (г. Казань)
16.00-16.20 «Ботулизм – что о нем должен знать врач невролог»
Лектор: Казанцев А.Ю. к.м.н., врач – невролог, отоневролог (г. Казань)
16.20-16.40 «Является ли миастения абсолютным противопоказанием к ботулинотерапии: мировой опыт и представление собственного клинического наблюдения» 
Лектор: Мунасипова С.И. к.м.н., ассистент кафедры неврологии и реабилитации, врач невролог центра экстрапирамидной патологии и ботулинотерапии (г. Казань)
16.40-17.00 «Наследственная сенсо-моторная нейропатия: как не пропустить самое распространенное нервно-мышечное заболевание»
Лекторы: Динниулова Л.Д. детский невролог, сомнолог, Айзатулина Д.В. к.м.н., главный внештатный специалист-детский невролог МЗ РТ ассистент кафедры неврологии с курсами психиатрии клинической психологии и медицинской генетики К(П)ФУ (г. Казань)

25 февраля 2025 г.  (Зал «Толстой»)
Модераторы: Белоусова М.В., Живолупов С.А.
Секция «Неврологические образы»
13.30–13.45 «Гендерные различия когнитивных нарушений»
Лектор: Мхитарян Э.А. к.м.н., доцент кафедры болезней старения ФДПО ИНОПР ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава; заведующая лабораторией нейрогериатрии и когнитивных расстройств РГНКЦ (г. Москва)
13.45–14.00 «Головокружение и нарушение равновесия» 
Лектор: Мхитарян Э.А. к.м.н., доцент кафедры болезней старения ФДПО ИНОПР ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава; заведующая лабораторией нейрогериатрии и когнитивных расстройств РГНКЦ  (г. Москва)
14.00–14.30 «Мотивационное консультирование и психотерапевтическая работа с семьей ребенка с нарушением развития» 
Лектор:  Белоусова М.В. Зав. кафедрой психотерапии и наркологии, доцент кафедры детской неврологии имени проф. А.Ю. Ратнера КГМА-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, к.м.н., доцент, заслуженный врач РТ (г. Казань)
14.30–15.00 «Патогенетический анализ когнитивных нарушений у коморбидных пациентов как основа рациональной терапии» 
Лектор: Живолупов С.А. д.м.н., Полковник медицинской службы, профессор кафедры нервных болезней Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова  (г. Санкт-Петербург)
15.00–15.30 «Современные возможности двигательной реабилитации»
Лектор: Минасов Т.Б. д.м.н., профессор кафедры травматологии   и ортопедии ФГБОУ ВО «Башкирский  ГМУ» МЗ РФ(г. Уфа)
15.30-16.00 «Возможности использования биорегуляционной терапии с точки зрения доказательной медицины»
Лектор: Якупова С.П. главный внештатный ревматолог Республики Татарстан, доцент кафедры госпитальной ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» МЗ РФ, к.м.н. (г. Казань)
16.00-16.30 «Расчет рисков при многокомпонентной терапии у коморбидного больного» 
Лектор: Пугачева Е.Л. к.м.н., доцент кафедры неврологии и нейрохирургии ФГБОУ ВПО “Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова” МЗ РФ, г. Санкт-Петербург
16.30-17.00 «Правила комбинирования лекарственных веществ при многокомпонентной терапии у коморбидного больного»
Лектор: Афанасьев В.В. профессор кафедры скорой медицинской помощи ФГБОУ ВПО «Северо-Западный ГМУ им. И.И. Мечникова» МЗ РФ, главный токсиколог Ленинградской области (г. Санкт-Петербург)
17.00-17.30 «Биорегуляционные возможности при стрессе и нарушении сна» 
Лектор: Якупов Э.З., д.м.н., профессор, заслуженный врач РТ, руководитель Нейроклиники и Образовательного Центра профессора Якупова (г. Казань)

25 февраля 2025 г.  (Зал «Достоевского»)

Всероссийская научная конференции
«ПСИХИАТРИЯ В МЕНЯЮЩЕМСЯ МИРЕ»

13.00 - 13.30 «Терапия резистентных депрессий: путь искусства долог?» 
Лектор: Усов Г. М. зав.кафедрой психиатрии ФГБОУ ВО «Омский ГМУ» МЗ РФ
13.30 – 14.00 «Когнитивные нарушения и тревожные расстройства» 
Лекторы: Менделевич В.Д., д.м.н., профессор, заведующий кафедрой психиатрии и медицинской психологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ МЗ РФ, директор Института исследований проблем психического здоровья, эксперт Всемирной организации здравоохранения (г. Казань)
14.00-14.30 «Пруфы и лайфхаки терапии антидепрессантами»
Лектор: Асадуллин  А. Р. профессор кафедры наркологии ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ(г. Москва)
14.30-14.55 «Эндогения: расхождение дидактической установки и клинической реальности» 
Лектор: Шайдукова Л.К. профессор кафедры психиатрии и медицинской психологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ МЗ РФ (г. Казань)
15.00-15.30 «Шизофреноформность в современной психиатрии» 
Лектор: Менделевич В.Д., д.м.н., профессор, заведующий кафедрой психиатрии и медицинской психологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ МЗ РФ, директор Института исследований проблем психического здоровья, эксперт Всемирной организации здравоохранения (г. Казань)
15.30-16.00 «Рабочая среда как детерминанта формирования ментального здоровья» 
Лектор: Кузьмина С.В. профессор кафедры психиатрии и медицинской психологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ МЗ РФ (г. Казань)
16.00 – 16.30 «Психический инфантилизм в рамках нормы и патологии»
Лектор: Макаричева Э.В.доцент кафедры психиатрии и медицинской психологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ МЗ РФ (г. Казань)
16.30 – 17.00 «Личностно-суеверное мышление и магическое мировоззрение у пациентов с тревожными и депрессивными расстройствами»
Лектор: Чертищев М.С. ассистент кафедры психиатрии и медицинской психологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ МЗ РФ (г. Казань)
17.00-17.15 Дискуссия, закрытие конференции

25 марта 2025 г. (Зал «Чехов»)
Модераторы: Искра Д.А., Рачин А.П.
Симпозиум  «Проблемы когнитивного расстройства и пути их решения»
13.30-14.00  «Как состояние мозга влияет на наше состояние»» 
Лектор: Якупов Э.З., д.м.н., профессор, заслуженный врач РТ, руководитель Нейроклиники и Образовательного Центра профессора Якупова (г. Казань)
14.00-14.30 «Додементные когнитивные расстройства. О чем нужно знать»
Лектор: Искра Д.А. д.м.н., профессор, профессор кафедры медицинской реабилитации и спортивной медицины ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» МЗ РФ, ответственный секретарь Национального экспертного совета по развитию инновационной медицины, Президент Региональной общественной организации «Северо-западное общество по изучению боли», председатель комитете по эпидемиологии Российского общества по изучению боли (г. 
Санкт-Петербург)
14.30-15.00 «Неврологические осложнения при алкогольной патологии » 
Лектор: Афанасьев В. В. д.м.н., профессор кафедры скорой медицинской помощи СЗГМУ им. И.И. Мечникова, главный токсиколог Ленинградской области (г. Санкт-Петербург)

Симпозиум  «Терапия боли в спине: простые вопросы, неочевидные ответы» 
15.00-15.30 «Пациент с болью в спине в амбулаторной практике: правильно расставляем акценты»  
 Лектор: Рачин А.П. д.м.н., профессор,  президент Национальной Ассоциации коморбидной неврологии (г. Москва)
15.30-16.00 «Дифференциальная диагностика радикулопатии и неспецифической боли в спине: всё ли так просто?» 
Лектор: Искра Д.А. д.м.н., профессор, профессор кафедры медицинской реабилитации и спортивной медицины ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» МЗ РФ, ответственный секретарь Национального экспертного совета по развитию инновационной медицины, Президент Региональной общественной организации «Северо-западное общество по изучению боли», председатель комитете по эпидемиологии Российского общества по изучению боли (г. Санкт-Петербург)

Симпозиум «Клинический калейдоскоп»
16.00-16.30 «Выгорание и астения: современные подходы к диагностике и терапии»» 
Лектор: Новикова А.В. 
16.30-17.00  «Критерии дифференциальной диагностики эпилептических и неэпилептических приступов» 
Лектор: Данилова Т. В. д.м.н. доцент кафедры неврологии и нейрохирургии ФПК И ППС  ФГБОУ ВО «Казанского ГМУ» МЗ РТ (г. Казань)
17.00 – 17.30 «Митохондриальные заболевания у взрослых. Разбор клинических случаев» 
Лекторы: Ситкали И.В. ассистент кафедры неврологии им. К.Н. Третьякова, заведующая неврологическим отделением УКБ №1 им. С.Р. Миротворцева ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского МЗ РФ, Колоколов О.В. д.м.н., заведующий кафедрой неврологии им. К.Н. Третьякова ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского МЗ РФ

26 февраля 2025 г. Зал «Достоевский»
Модераторы:Чутко Л.С, Житкова Ю.В.
08:30-09.00  Регистрация участников
Секция «Неврология без границ» 
09.00-09.30 «Новые тикозные гиперкинезы» 
Лектор: Чутко Л.С. профессор, д.м.н, руководитель Центра поведенческой неврологии Института мозга человека им. Н.П. Бехтеревой (г. Санкт-Петербург)
09.30-10.00 «Болезнь Бинсвангера в структуре сосудистой деменции: причины, симптомы, подходы к терапии» 
Лектор: Житкова Ю.В. д.м.н., руководитель Республиканского центра когнитивных расстройств, главный внештатный специалист по неврологии УЗ города Казани (г. Казань)
10.00-11.00  Мастер – класс «Синдром менеджера. Коммуникации с VIP-пациентом» 
Лектор: Чутко Л.С. профессор, д.м.н, руководитель Центра поведенческой неврологии Института мозга человека им. Н.П. Бехтеревой (г. Санкт-Петербург)
11.00-11.30 «Возможности повышения эффективности терапии и реабилитации пациентов после инсульта»
Лектор: Ковальчук В.В. доктор медицинских наук, профессор, председатель Общества реабилитологов С.-Петербурга, руководитель Центра Медицинской Реабилитации, заведующий отделением реабилитации пациентов с нарушением функций центральной нервной системы СПб ГБУЗ «Городская больница №38 им. Н.А. Семашко», Заслуженный врач РФ (г. Санкт – Петербург)
11.30-12.00 «Тревога в неврологической практике: явная и скрытая» 
Лектор: Менделевич Е.Г. д.м.н., профессор кафедры неврологии и реабилитации ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ МЗ РФ (г. Казань)
12.00-12.30  «Актуальные вопросы ранней нейрореабилитации при инсульте»
Лектор: Табиев И.И. главный специалист по реабилитации, заведующий отделением ранней медицинской реабилитации ГАУЗ «Межрегиональный клинико-диагностический центр»
Руководитель образовательного курса дополнительной профессиональной программы повышения квалификации ГАУЗ "МКДЦ", ассистент Института Дополнительного образования ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (г. Казань)
26 февраля 2025 г. (Зал «Достоевский»)

Всероссийская научно-практическая конференция «Реабилитация: новые горизонты и возможности»
Модераторы: Р.А. Бодрова, А.Ю. Суворов, Э.Р. Хусаинова 

13.00-13.30 Регистрация участников
13.30-13.40 Приветственное слово 
13.40-13.55 «Технологии медицинской реабилитации неврологических пациентов на основе клинических рекомендаций»
Лекторы: Бодрова Р.А. руководитель лечебно-реабилитационного центра ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани, заведующий кафедрой реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ, главный внештатный специалист по медицинской реабилитации МЗ РТ, д.м.н., доцент (г. Казань), Аухадеев Э.И. профессор кафедры реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ (г. Казань)
13.55-14.10 «Современные методы оценки биомеханики ходьбы у пациентов неврологического профиля» 
Лектор: Скворцов Д.В. профессор кафедры медицинской реабилитации ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова Минздрава России, д.м.н. (г. Москва)
14.10-14.25 «Определение толерантности к физической нагрузке у пациентов неврологического профиля» 
Лектор: Суворов А. Ю.  ученый секретарь ФГБУ «ФЦМН» ФМБА России, доцент кафедры медицинской реабилитации ФДПО ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, доцент, к.м.н. (г. Москва)
14.20-14.40 «Прикладная кинезиология в нейрореабилитации» 
Лектор: Васильева Л.Ф. профессор кафедры реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ (г. Казань)
14.40-14.55 «Установка реабилитационного диагноза при инсульте» 
Лекторы: Каримова Г.М. доцент кафедры реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ, врач-рефлексотерапевт ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 имени М.Н. Садыкова» г. Казани, к.м.н. (г. Казань), Фадеев Г. Ю. ассистент кафедры реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ (г. Казань)
14.55-15.10 «Алгоритм медицинской реабилитации пациентов с хроническим нарушением сознания»
Лекторы: Хусаинова Э.Р. к.м.н., заведующий отделением медицинской реабилитации пациентов с нарушением функций ЦНС ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани, главный внештатный специалист по медицинской реабилитации УЗ г. Казани (г. Казань), Садртдинова А.А. заведующий отделением ранней медицинской реабилитации, врач ФРМ ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани (г. Казань). 
15.10-15.25 «Комплексный подход к повышению толерантности к физической нагрузке у лиц с травматической болезнью спинного мозга» 
Лекторы: Гумарова Л.Ш. доцент кафедры реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ, заведующий отделения медицинской реабилитации для пациентов с соматическими заболеваниями ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани, главный внештатный специалист по санаторно-курортному лечению МЗ РТ к.м.н. (г. Казань), Усманов И.Р. аспирант кафедры реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ (г. Казань)
15.25-15.40 «Коррекция высших психических функций при последствиях травм ЦНС» 
Лектор: Вахранева Е.В. медицинский психолог амбулаторного отделения реабилитации ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани (г. Казань)
15.40-15.55  «Инновационный подход медицинской реабилитации пациентов при боли в спине»
Лекторы: Исмагилова А.А. заведующий отделением медицинской реабилитации ПНС и КМС «ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани (г. Казань), Курочкина М.Э. врач по лечебной физкультуре ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани (г. Казань).
15.55-16.10  «Реабилитационный диагноз при нейропатии лицевого нерва» 
Лекторы: Шакирова М.Т. заведующий амбулаторным отделением ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани (г. Казань), Садрутдинова А.А. ассистент кафедры реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ, врач-невролог ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 им. М.Н. Садыкова» г. Казани (г. Казань).
16.10-16.25 «Медицинская реабилитация детей со Spina bifida» 
Лектор: Некрасова А.М. соискатель кафедры реабилитологии и спортивной медицины КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ (г. Казань).

26 февраля  (Зал «Толстой»)
II Всероссийская (с международным участием) научно-практическая 
конференция CBT-TAT 2.0 «В поисках лучшего? Современная когнитивно-поведенческая терапия как интегративный подход»

Модераторы: Дьяков Д.Г., Кочетков Я.А.,Щевлягина М.Б.
09.00 Открытие конференции
09.15-09.45 «Экзистенциальная интерпретация базовых потребностей человека» 
Лектор: Дьяков Д.Г. доктор психол. наук,  профессор Беларусского ГУ, аккредитованный терапевт в методах КПТ (EABCT), схематерапия (ISST) и EMDR (EMDR-Europe), супервизор-тренер в методах КПТ (EABCT), схематерапия (ISST) (Беларусь)
09.45-10.15 «КПТ расстройств ОКР спектра» 
Лектор: Еричев А.Н. д.м.н., профессор кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии СЗГМУ им. И.И. Мечникова, основатель психологического и образовательного центра «Качество жизни», сооснователь проекта Open mind clinic, тренер/ супервизор ISST, супервизор АКБТ, супервизор РПА (г. Санкт – Петербург)
10.15-10.45 «КПТ, АСТ, Mindfulness: ключи к здоровому сну» 
Лектор: Щевлягина М.Б. клинический психолог Нейроклиники профессора
Якупова (Научно-исследовательский медицинский комплекс «Ваше здоровье»), руководитель Центра КПТ и ментального здоровья, ассистент кафедры клинической психологии и психологии личности ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» (г. Казань)
10.45-11.15 «КБТ с представителями цифрового поколения» 
Лектор: Бурдин М.В. врач-психотерапевт, к.м.н., аккредитованный когнитивно-поведенческий терапевт и супервизор (EABCT), руководитель Пермского Центра когнитивной терапии, экс-президент Ассоциации когнитивно-бихевиоральных терапевтов (АКБТ) (г. Пермь)
11.15-11.45 «Синергия подходов: внедрение практик Mindfulness в когнитивно-поведенческую психотерапию» 
Лектор: Бейбалаева Т.З. ассистент кафедры психиатрии и медицинской психологии ФГБОУ КГМУ МЗ РФ, врач-психиатр, психотерапевт (г. Казань) 
11.45-12.15 «Экспозиция – классическая и современная» 
Лектор: Кочетков Я.А. клинический психолог, кандидат биол. наук, представитель Ассоциации когнитивно-бихевиоральных терапевтов (АКБТ) в EACBT, директор ЦКТ (г. Москва)
12.15 Закрытие конференции 

II МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО – ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «МЕДИЦИНА И ИСКУССТВО: ОТ БЕХТЕРЕВА ДО НАШИХ ДНЕЙ»

Модераторы: Гордеева Т.Ю., Белоусова М.В.
13.30-14.10 «Мастер-класс  «БИЛОТЕРАПИЯ® – инструмент для доступа к жизненной энергии»
Лектор: Дорошкевич А.Н. автор метода БИЛОТЕРАПИЯ®,  Действительный член Профессиональной психотерапевтической лиги, Член Ассоциации музыкальных психологов и психотерапевтов, специалист по реабилитационной работе в социальной сфере   (г.Владимир )
14.10-14.25  Приветственное слово:  ректор  ФГБОУ ВО «Казанский государственный институт культуры» Ахмадиева Р.Ш., ректор   ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Созинов А.С. 
14.25-14.37 «Биоакустические аспекты технологий научной музыкотерапии»  
Лектор: Шушарджан С.В. д.м.н., профессор, ректор Академии медицинской реабилитации, клинической психологии и музыкотерапии, гл. ред. журнала «Медицина и Искусство»
(г. Москва)
14.37-14.49  «Лечение искусством: возможности, проблемы, пути решения» 
Лектор: Якупов Э.З. д.м.н., профессор, заслуженный врач РТ, руководитель Нейроклиники и Образовательного Центра профессора Якупова (г. Казань)
14.49-15.01 «Музыка как источник вдохновения в терапии искусством: на примере творчества композитора Никогайоса Тиграняна» 
Лектор: Асатрян А.Г. д. иск., профессор, Засл. деят. искусств Республики Армении, Директор Института искусств Национальной академии наук Республики Армения (Армения, Ереван)
15.01-15.13 «От тайны  клетки к клеточной акустике. Новаторские идеи профессора» 
Лекторы: Шушарджан С.В. д.м.н., профессор, ректор Академии медицинской реабилитации, клинической психологии и музыкотерапии, гл. ред. журнала «Медицина и Искусство» (г. Москва), Гордеева Т.Ю. д. культурол., профессор кафедры музыкального  искусства ФГБОУ ВО «Казанский государственный институт культуры», зал. раб. культуры РТ,  зам. гл. ред. журнала «Медицина и Искусство» (г. Казань)
15.13-15.25 «БИЛОТЕРАПИЯ® и музыка. Опыт применения» 
Лектор: Дорошкевич А.Н. действительный член Профессиональной психотерапевтической лиги, Член Ассоциации музыкальных психологов и психотерапевтов, специалист по реабилитационной работе в социальной сфере   (г.Владимир)
15.25-15.37  «Использование арт-терапии в психологическом сопровождении лечебного процесса в многопрофильной детской больнице» 
Лекторы: Горохова Л.Г. зав. психологическим отделением ГАУЗ ДРКБ МЗ РТ, главный внештатный детский специалист по медицинской психологии Минздрава Республики Татарстан, член правления РПО по РТ, эксперт РПО по Приволжскому Федеральному округу РФ (г. Казань), Фуфлыгина Н.В.  – медицинский психолог, сертифицированный специалист по направлениям «Терапия творческим самовыражением», «Технологии раннего вмешательства в детской неврологии. Монтессори-терапия»,  «Арт-терапия»
(г. Казань)
15.37-15.49  «Психотерапевтическая практика: жизнь в пространстве мифа» 
Лектор: Белоусова М.В. к. м. н., доцент, зав. кафедрой психотерапии и наркологии, доцент кафедры детской неврологии имени проф. А.Ю. Ратнера КГМА-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России (Казань)
15.49-16.01  «Арт-терапия  в онлайн-центре «Волга-Войлок»: развитие эмоционального интеллекта и креативности» 
Лекторы: Закирова Д.Р. студентка 3-го курса кафедры изобразительного искусства и дизайна, научный рук. Салахова Р.И. к. п. н., доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна ФГБОУ ВО «Казанский государственный институт культуры»  (г. Казань)
16.01 -16.13 «Инновационный подход к подбору репертуара студента-дирижера с учетом его психологических характеристик и личностных особенностей» 
Лектор: Додонова С.Г. к.п.н., доцент кафедры музыкального искусства ФГБОУ ВО «Казанский государственный институт культуры» (Казань)
16.13-16.25 «Влияние музыкальной педагогики и общества на психическое состояние учеников» 
Лектор: Крюмлинг И.В. пианистка, композитор, автор методических пособий по игре на фортепиано, основатель частной музыкальной школы  (Наумбург, Германия)
16.25-16.37 «Практика созданий произведений фиджитал-искусства как ресурс арт-терапии» 
Лектор: Мирная Р.Р. доцент кафедры музыкального искусства ФГБОУ ВО «Казанский государственный институт культуры» (г. Казань)
16.37-16.49 «Вокальная нейро-мускульная координация в коррекции голосовой функции у пациентов с функциональными дисфориями» 
Лектор: Карягина А.В.  вокальный педагог, фонопед, психолог, руководитель межрегионального центра исполнительского и педагогического мастерства "Возвращение к голосу" (г. Санкт-Петербург)
17.00-18.00  ГРАНД ФИНАЛ «Трио жизни:  «Три важных составляющих здоровья врача»
Лектор: Якупов Э.З. д.м.н., профессор, заслуженный врач РТ, руководитель Нейроклиники и Образовательного Центра профессора Якупова (г. Казань)

26 февраля (Зал «Чехов»)

«Нейронауки: Новое поколение, новые взгляды »
Модераторы: Якупов Э.З., Рачин А.П., Искра Д.А.
09.00-09.30 «Вестибулярная мигрень и все, что о ней нужно знать неврологу» 
Лектор: Загидуллина К.Л. врач-отоневролог, невролог, руководитель кабинета диагностики и лечения головокружений нейроклиники профессора Якупова (г. Казань)
09.30-10.00 «Церебральная амилоидная ангиопатия как причина инсульта» 
Лектор:  Новосадова О.А. к.м.н., старший преподаватель кафедры нервных болезней ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России 
10.00-10.30 «Боль, депрессия, когнитивные нарушения - сложный треугольник в амбулаторной практике»  
Лектор: Жамиева Р.А. врач – невролог, руководитель кабинета здорового мозга и коррекции нарушений памяти нейроклиники профессора Якупова (г. Казань)
10.30-11.00 «Эффективность трансвертебральной микрополяризации и пневматической компрессии при синдроме беспокойных ног и аугментации» 
Лектор: Горбачев Н.А. ученый секретарь РОС, к.м.н., врач – невролог, сомнолог отделения медицины сна УКБ №3 Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (г. Москва)
11.00-11.30 «Приступы, ассоциированные с алкоголем» 
Лектор: Морозов Д.В. к.м.н., доцент кафедры детской неврологии КГМА-филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО ДПО МЗ РФ ,врач-невролог, член Российской остеопатической ассоциации (г. Казань)
11.30-11.45 «Нарушения сна в пожилом возрасте:клинические кейсы» 
Лектор: Магомедова К.А. к.м.н., доцент кафедры неврологии ФПК и ППС ДГМУ (Дагестан)
11.45-12.00 «Особенности ведения пациентов с болезнью Альцгеймера на развернутых стадиях»  
Лектор: Гузанова Е.В., к.м.н., доцент кафедры нервных болезней ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России (г. Пермь)

26 февраля (Зал «Чехов»)

Научно-практический семинар Российского общества сомнологов
Современные подходы к диагностике и лечению нарушений сна
Модератор: Полуэктов М.Г. 
14.00-14.25 «Из тени в свет перелетая» – о распространенности нарушений сна в РФ и не только… 
Лектор: Якупов Э.З. д.м.н., профессор, заслуженный врач РТ, руководитель Нейроклиники и Образовательного Центра профессора Якупова (г. Казань)
14.25-14.50 «Наиболее значимые факторы развития инсомнии как мишени для терапевтического воздействия» 
Лектор: Полуэктов М.Г. к.м.н.  Президент Российского общества сомнологов, доцент кафедры нервных болезней и нейрохирургии, заведующий отделением медицины сна УКБ №3 Сеченовского Университета (г. Москва) 
14.50-15.15 ««Храп и апноэ сна: клиническое значение и возможности выявления пациентов в общей практике» 
Лектор: Фаздалов Р.К. к.м.н., Руководитель Татарского отделения Российского общества сомнологов, врач-сомнолог, заведующий отделением Лечебно-диагностического центра АО «Таиф» (г. Казань)
15.15-15.35 Фуршет
15.35-16.00 «Расстройства дыхания во сне – в руководствах и в реальной клинической практике» 
Лектор: Пальман А.Д. к.м.н. доцент кафедры госпитальной терапии №1 лечебного факультета, Заведующий сомнологическим кабинетом Университетской клинической больницы №1 Сеченовского Университета,  (г. Москва)
16.00-16.25 «Нормальная и патологическая двигательная активность во время сна» 
Лектор: Горбачев Н.А. ученый секретарь РОС, к.м.н., врач – невролог, сомнолог отделения медицины сна УКБ №3 Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (г. Москва)
16.25-16.30  Ответы на вопросы 

27 февраля 2025 г.   (конференц-зал Нейроклиники профессора Якупова)

Модераторы: Ковальчук В. В., Щевлягина М.Б.
10.00 -11.00 Мастер-класс  
Лектор: Ковальчук В. В. д.м.н., профессор, председатель Общества реабилитологов С.-Петербурга, руководитель Центра Медицинской Реабилитации, заведующий отделением реабилитации пациентов с нарушением функций центральной нервной системы СПб ГБУЗ «Городская больница №38 им. Н.А. Семашко», Заслуженный врач РФ (г. Санкт-Петербург)
11.00-12.00 «Образы достижения и пирамида логических уровней как теоретическая основа при выборе лечебной тактики»  
Лектор: Калинский П.П. д.м.н, профессор   департамента ординатуры и дополнительного образования школы медицины и наук о жизни, Дальневосточного федерального университета(г. Владивосток)
12.30-13.30  Мастер-класс «Не чините то, что не сломано. Саногенный подход в психотерапии»
Лектор: Городецкая И.М. Социальный психолог, консультант, кандидат психол. наук, PhD, доцент, эксперт международной ассоциации International Psycho-Educational Projects (г. Казань), Хирин А.Р. Клинический психолог, мультимодальный практик,  преподаватель на курсах повышения квалификации, супервизор, член федерации психологов-консультантов России (г. Чебоксары), Абдулина Р.Р. Клинический психолог, государственный судебный эксперт, преподаватель психологии (г. Казань), Абитов И.Р. Кандидат психол. наук, доцент кафедры клинической психологии и психологии личности ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» (г. Казань)
13.45-14.45 Мастер-класс«Терапевтические отношения: смерть сопротивления» 
Лекторы: Городецкая И.М. Социальный психолог, консультант, кандидат психол. наук, PhD, доцент, эксперт международной ассоциации International Psycho-Educational Projects (г. Казань), Хирин А.Р. Клинический психолог, мультимодальный практик,  преподаватель на курсах повышения квалификации, супервизор, член федерации психологов-консультантов России (г. Чебоксары), Абдулина Р.Р. Клинический психолог, государственный судебный эксперт, преподаватель психологии (г. Казань), Абитов И.Р. Кандидат психол. наук, доцент кафедры клинической психологии и психологии личности ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» (г. Казань)

27 февраля 2025 г. Музыкальная гостиная Казанского государственного  института культуры ( Оренбургский тракт , 3)

Музыкотерапевтический концерт «Музыка струн души»
14. 00
Евгения Королькова  (гитара)
Заслуженный работник культуры РТ, лауреат Международных и Всеросийских конкурсов, старший преподаватель кафедры музыкального искусства 
Эльвира Шарафетдинова (домра)
лауреат Международных и Всероссийских конкурсов, доцент кафедры музыкального искусства.
Рамазан Гиниятов (баян)
лауреат Международных и Всероссийских конкурсов, преподаватель кафедры музыкального искусства

Закрытие


