
РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 
ОРДИНАТОРОВ НЕВРОЛОГОВ  
ПО ДИСЦИПЛИНЕ «НЕВРОЛОГИЯ»
 НА КАФЕДРЕ НЕВРОЛОГИИ КГМУ 

[bookmark: _GoBack]Место проведения экзамена: ГАУЗ «Республиканская клиническая больница», ГАУЗ «Межрегиональный клинико-диагностический центр», ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница»
Начало экзамена: 9.00
  
Требования к внешнему виду: ординатор обязан придерживаться формы одежды в соответствии с правилами внутреннего распорядка КГМУ и клинического учреждения, а именно иметь чистый белый медицинский халат, вторую обувь, дополнительное средство индивидуальной защиты – маску.
При аттестации должны быть соблюдены правила санитарно-эпидемиологического режима: ординаторы регулярно должны обрабатывать руки с помощью кожных антисептиков. С целью осуществления мер дистанцирования ординаторы будут разделены на малые группы с соблюдением при приеме аттестации принципа разнесения мероприятий по времени с осуществлением проветривания и санитарной обработки помещений между приемом аттестации у разных групп ординаторов.

Экзамен проводится в два этапа: первый тестирование и сдача практических навыков, второй - собеседование.

Для ответа на тестовые задания выделяется 1 час.

Сдача практических навыков проводится в неврологических отделениях и неврологических отделениях для больных с ОНМК. Практические навыки оцениваются по умению ординатора собрать жалобы, анамнез, провести комплексное физикальное обследование больного. Ординатор выставляет предварительный диагноз, составляет план лабораторного и инструментального обследования, назначает лечение.

Перед собеседованием проверяется зачетная книжка, наличие задолженностей у ординатора по дисциплинам, которые изучались в данном семестре.

На собеседовании:
- ординатору предлагается выбрать билет (содержит теоретический вопрос и клиническую задачу);
- преподаватель фиксирует данные ординатора в экзаменационной ведомости, фиксирует время начала подготовки к ответу и предлагает начать подготовку к экзамену; 
- ординатор в письменной форме готовит ответы на все поставленные вопросы;
- время подготовки составляет 30 минут;
- по истечении времени подготовки ординатор даёт ответ на вопросы билета и клинической задачи. 

Если во время экзамена будет выявлен факт использования экзаменуемым технических средств (мобильный телефон, микрогарнитура, наушники и т.д.); шпрагалок; подсказок от других ординаторов, этот экзаменуемый лишается права сдачи экзамена, ему выставляется оценка «неудовлетворительно».

При получении ординатором оценки «неудовлетворительно» он направляется на пересдачу в установленный расписанием специальный день. На пересдаче у ординатора есть право ответа только на ту часть экзамена, по которой он получил оценку «неудовлетворительно». 

Не допускается прием экзамена по завершении сессии. 

Критерии оценки тестирования, практических навыков и результатов собеседования указаны в соответствующем документе, размещенном на сайте кафедры.

Регламент экзамена утвержден на заседании кафедры неврологии.


Зав. кафедрой, проф.                                                                            Э.И. Богданов


