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	 Межрегиональная научно-практическая конференция 

 «Комплексные подходы к ведению пожилого пациента с неврологическими и психическими заболеваниями»,

20 апреля  2023 года, г. Казань


И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н О Е    П И С Ь М О

Глубокоуважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в Межрегиональной научно-практической конференции «Комплексные подходы к ведению пожилого пациента c неврологическими и психическими заболеваниями», которая состоится в гибридном формате 20 апреля 2023 года, г. Казань Конференция проводится в соответствии с Комплексным планом работы Министерства здравоохранения  Республики Татарстан в рамках программы непрерывного профессионального образования врачей.

Научная программа конференции ориентирована на специалистов геронтологов, терапевтов, психиатров, неврологов, реабилитологов, врачей лечебной физкультуры и специалистов медико-социальной экспертизы, деятельностью которых является оказание квалифицированной помощи пожилым пациентам с широким спектром коморбидных заболеваний. В научной программе конференции с участием ведущих российских экспертов и лидеров мнения будут широко освещены вопросы нарушений устойчивости, ходьбы, липотимических, пароксизмальных состояний и их последствий, когнитивных расстройств, аффективных, поведенческих и психических нарушений в амбулаторной практике гериатра, представлены современные принципы рациональной фармакотерапии широкого спектра заболеваний, встречающихся преимущественно в пожилом возрасте, а также реабилитационные подходы и технологии. 

Основная цель конференции — познакомить врачей с возможностями современной диагностики, фармакотерапии, хирургических методов лечения и реабилитации наиболее значимых для пожилого возраста неврологических и психических заболеваний и синдромов. 

Формат мероприятия очный, либо очно-заочный.
Место проведения конференции: 420012, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Волкова, д.59. Бизнес-центр «Volkov», 1 подъезд, 3 этаж, офис No3
Научный организатор: ФГБОУ ВО «КАЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» МЗ РФ

Технический организатор: «ООО Центр научной медицины Сихат» Контактное лицо: Гаязова Чулпан Ильгизаровна (2595995, parkinson-kazan@ya.ru)
