


УРОКИ ПАМЯТИ
3 июля 2022 года исполнилось 125 лет со дня рождения профессора, доктора медицинских наук, заведующего кафедрой акушерства и гинекологии Казанского медицинского института, кавалера Ордена Ленина, отличника здравоохранения СССР, заслуженного деятеля наук ТАССР Павла Васильевича Маненкова.
[bookmark: _GoBack]Подготовка к встрече этого дня началась два года тому назад соответствующей информацией на сайте кафедры 03.07.2020 года. За истекшие два года Л.А. Козловым опубликованы статьи к 125-летию проф. П.В. Маненкова в журналах «Практическая медицина» (2021, № 5), «Здравоохранение Чувашии» (2022, № 1) и принята к печати в «Казанский медицинский журнал». Кроме этого, в 2022 году им же опубликована книга «Профессор Павел Васильевич Маненков». Этой дате посвящено заседание акушерско-гинекологической секции итоговой студенческой конференции КГМИ 13.04.2022 с докладом и презентацией о жизни и деятельности проф. П.В. Маненкова, сделанные студентами 5 курса педфака Е.В. Кулаковой и Е.В. Фроловым под руководством доц. Г.Р. Хайруллиной.
В рамках движения «Уроки памяти»,  сотрудники, ординаторы и студенты кафедры акушерства и гинекологии имени профессора В. С. Груздева Казанского ГМУ почтили память выдающегося учёного, практика и педагога П. В. Маненкова, посещением 03.07.2022 Арского кладбища Казани и возложением на его могилу цветов.
Среди собравшихся почтить память были внучатый племянник П. В. Маненкова, врач акушер-гинеколог, кандидат медицинских наук Павел Михайлович Маненков с женой Натальей, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии им. проф. В.С. Груздева КГМУ, проф. И.Ф. Фаткуллин, проф. Л.А. Козлов, проф. А.А. Хасанов, доценты А.Ф. Субханкулова, Ю.В. Орлов, ассистенты А.Р. Ахметгалиев, Г.О. Кливленд, Э.И. Галимьянова. 
Казанскую ГМА представлял заведующий кафедрой акушерства и гинекологии доц. Е.Ю. Юпатов, принимавший участие в организации посещения могилы проф. П.В. Маненкова. 
Лигу выпускников КГМУ представляла руководитель студенческого отдела, студент 5 курса М.В. Стремоухова. От СНК кафедры присутствовала студент 5 курса К.А. Чикмарёва. А также ординаторы 1 и 2 года обучения.
Собравшиеся напомнили о вкладе П. В. Маненкова в научно-практическое решение злободневных вопросов здравоохранения, развитие Казанской школы акушеров-гинекологов и совершенствование родовспоможения в ТАССР. Профессор И. Ф. Фаткуллин вспомнил о студенческих встречах с П.В. Маненковым, а доцент Е.Ю. Юпатов, говоря о его роли в развитии школы казанских врачей акушеров-гинекологов, отметил  большие заслуги профессора Самарского ГМУ О.И. Линёвой, окончившей КГМИ в 1963 году и прошедшей аспирантуру у проф. П.В. Маненкова. Проф. А.А. Хасанов подчеркнул усилия проф. П.В. Маненкова в ликвидации эклампсии.
Ветеран кафедры, проф. Л.А. Козлов рассказал о том, что проф. П.В. Маненков был человеком, который развивался сам, не уставая учил других, отдавал много сил воспитанию молодого поколения врачей. Особо поблагодарил студентов и ординаторов за присутствие на мероприятии, пожелав в таком же духе сохранять память о своих учителях, помнить и пропагандировать их заслуги в соответствии с клятвой Гиппократа: «Клянусь Апполоном врачом, Асклепием, Гигиеей, Панацеей и всеми богами, и богинями… считать научившего меня врачебному искусству наравне с моими родителями».   
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