РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ (ЭКЗАМЕНА) 
· Промежуточная аттестация  проводится в устной форме по билетам, разработанным на кафедре согласно утвержденным рабочим программам.
· Билет представляет собой элемент фонда оценочных средств, предназначенный для оценки теоретических знаний и практических умений студента во время сдачи экзамена по дисциплине. 
· Билет включает вопросы по разделам дисциплины, предусмотренной рабочей программой и  ситуационную  задачу.
· Клинические ординаторы должны продемонстрировать теоретические знания: дать правильный ответ на конкретно поставленные вопросы.
· На подготовку к ответу выделяется 30 минут.
· Свой ответ клинический ординатор должен зафиксировать в письменной форме на бланке, где четко указывается ФИО, дата сдачи промежуточной аттестации (экзамена), начало и окончание сдачи , № билета, а также основные положения ответа на вопросы, представленные в билете.
· Итоговая оценка за промежуточную аттестацию (экзамен)  рассчитывается в рамках действующей в Казанском ГМУ бально-рейтинговой оценки знаний студентов с учетом оценок, полученных по текущему контролю успеваемости, оценок за модули, оценки за практические умения и по тестам.
· Использование в процессе промежуточной аттестации (экзамен)электронных гаджетов, шпаргалок, подсказок запрещено.
· За нарушение академической этики клинические ординаторы будут незамедлительно отстранены от продолжения аттестации с составлением акта и передачей его в отдел ординатуры.
· [bookmark: _GoBack]Место проведения - база кафедры, согласно расписанию, согласованному с отделом ординатуры.
· С вопросами билетов клинические ординаторы смогут ознакомиться заранее за 1 месяц до начала сессии на странице кафедры официального сайта КГМУ.
· Итоговая оценка за промежуточную аттестацию (экзамен)  рассчитывается в рамках действующей в Казанском ГМУ бально-рейтинговой оценки знаний клинических ординаторов с учетом оценок, полученных по текущему и промежуточному контролю успеваемости, оценок за модули
· Для подготовки к экзамену клиническому ординатору необходимо: Повторить весь курс дисициплины, согласно рабочей программы, повторить материалы лекций.
· На промежуточную аттестацию (экзамен) необходимо приходить в строго назначенный в расписании срок. Информация о сроках и месте промежуточной аттестации (экзамена) за 10 календарных дней до ее проведения размещается на странице кафедры официального сайта Казанского ГМУ и информационном стенде кафедры.
· Все аудитории Казанского ГМУ оснащены системой видеофиксации. В случае возникновения подозрений использования клиническими ординаторами учебных и иных материалов, технических средств связи без разрешения преподавателя, не регламентированных рабочей программой дисциплины, видеозаписи будут проанализированы. При установлении факта применения клиническим олрдинатором учебных и иных материалов, технических средств связи, данное действие признается нарушением, за которое предусмотрено привлечение к дисциплинарной ответственности в порядке, установленном Правилами внутреннего распорядка обучающихся КГМУ. В этом случае в течение 2 учебных дней преподаватель составляет и передает в отдел ординатуры акт о нарушении «Правил внутреннего распорядка» обучающихся для дальнейших действий по привлечению клинического ординатора к дисциплинарной ответственности (получение письменного объяснения, оформление проекта приказа о наложении дисциплинарного взыскания).
· Клинические ординаторы, не явившиеся на промежуточную аттестацию (экзамен) по уважительной причине, имеют право сдать промежуточную аттестацию (экзамен) в дополнительно выделенный в расписании день. 
· Уважительной причиной неявки на промежуточную аттестацию (экзамен) признаются болезнь клинического ординатора, смерть близкого родственника, а также иные исключительные обстоятельства, подтвержденные документально не позднее 3 учебных дней после проведения промежуточной аттестации (экзамена).
· К уважительным причинам не относятся обстоятельства, связанные с работой клинического ординатора, погодными условиями в пределах климатической нормы. Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации (экзамена) или не прохождение промежуточной аттестации (экзамена - неявка без уважительной причины признаются академической задолженностью.
· Клинические ординаторы обязаны ликвидировать академическую задолженность.
· Ликвидация академической задолженности (повторная промежуточная аттестация, экзамен) разрешается не более двух раз в сроки, установленные приказом ректора. 
