Положение об апелляции

Апелляция представляет собой аргументированное письменное заявление студента о нарушении процедуры проведения экзамена, приведшей к снижению оценки, либо заявление об ошибочности, по мнению студента, выставленной на экзамене оценки. Важно отличать апелляцию от пересдачи экзаменов. Апелляция не является переэкзаменовкой, дополнительные вопросы в ходе апелляции студенту, по общему правилу, не задаются. 
Поскольку апелляция должна быть аргументирована, в заявлении студентом указываются конкретные основания для апелляции. К таковым могут относиться: - некорректность в постановке вопросов, их выход за рамки программы, обстоятельства, мешающие объективной оценке работы преподавателем.
Неудовлетворенность студента уровнем оценки основанием для апелляции не является.
Апелляция по устным экзаменам принимается в день сдачи экзамена, по письменным – в день объявления оценки. 
Апелляция рассматривается комиссией, утвержденной первым проректором. В комиссию могут входить предметники и представители кафедры. Комиссию составляет не менее трех человек. Апелляционная комиссия проводит заседание в присутствии студента. Следует понимать, что в результате апелляции оценка может быть не только повышена, но и понижена или оставлена без изменения. Решение об итогах апелляция оформляется протоколом, который подписывается председателем комиссии.
