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Информационное письмо 

Уважаемые коллеги! 

Приглашаем вас принять участие в работе секции «Общественное здоровье и здравоохранение XXI века»  XVI-ой Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Здоровье человека в 21 веке. Качество жизни», которая будет проходить в онлайн формате  21-22 марта 2024 года.
Подробно ознакомиться с организацией проведения мероприятия, зарегистрироваться и отправить статью для публикации в сборнике конференции  можно на сайте https://www.mpe.agency/humanhealth . Статьи на указанном сайте принимаются до 15.03.2024 г. Докладчикам, не планирующим публиковать статью в сборнике конференции, регистрация на сайте конференции необязательна.
 
С целью формирования программы работы секции «Общественное здоровье и здравоохранение XXI века» просим вас в срок до 02 февраля 2024 г. включительно прислать на электронную почту marinakgmu@mail.ru следующие сведения:

	ФИО докладчика (докладчиков)
	Место работы, должность ФИО докладчика (докладчиков)
	Название доклада
	Контактный телефон ФИО докладчика (докладчиков)
	E-mail ФИО докладчика (докладчиков)

	
	
	
	
	



Работа секции направлена на рассмотрение актуальных вопросов общественного здоровья и здравоохранения XXI века на уровне субъекта Российской Федерации:
- организация медицинской помощи в медицинских организациях, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь; 
- вопросы управления качеством медицинской помощи в медицинских организациях, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь; 
-   внедрение новых медицинских технологий в практику медицинских организаций, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь;
- организационные подходы к обеспечению профилактики хронических неинфекционных заболеваний в медицинских организациях, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь;
- формы и методы реабилитации больных в медицинских организациях, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь; оценка её эффективности;
- стационарозамещающие формы оказания медицинской помощи в поликлинике: темпы развития и анализ эффективности;
- деятельность врачей и среднего медицинского персонала, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь;
-  вопросы подготовки, переподготовки кадров, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь;
- оптимизация работы медицинских организаций, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь медицинскую помощь в условиях реализации национальных проектов «Здравоохранение», «Демография»;
-   использование технологий бережливого производства в медицинских организациях, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь;
- особенности профилактики, диагностики и лечения хронических неинфекционных заболеваний в медицинских организациях, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь, в условиях пандемии COVID-19;
-      неотложная первичная медико-санитарная помощь;
- информационные и цифровые технологии в деятельности медицинских организаций, оказывающих внебольничную и стационарную медицинскую помощь и др.

Доклад должен содержать результаты исследовательской работы. Время выступления – не более 5-7 мин.
Программа конференции со ссылкой на мероприятие докладчикам будет предоставлена до 10.03.2024 г.

По вопросам организации работы секции «Общественное здоровье и здравоохранение XXI века» обращаться к д.м.н., доценту кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России Блохиной Марине Владимировне по телефону: +7 (903) 318 - 31 - 62.  

С уважением, 
заведующий кафедрой общественного
здоровья и организации 
здравоохранения ФГБОУ ВО 
Казанский ГМУ Минздрава России,
д.м.н, профессор А.А.Гильманов   
