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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования
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Министерства здравоохранения Российской Федерации
Кафедра общественного здоровья и организации здравоохранения


Информационное письмо 
[bookmark: _GoBack]
Уважаемые коллеги! 

Профессорско-преподавательский состав кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения ФГБОУ ВО Казанский государственный медицинский университет Минздрава России приглашает студентов 3-6 курсов, обучающихся по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия», «Медико-профилактическое дело», «Стоматология», принять участие в ежегодно проводимой в Казанском государственном медицинском университете VII Всероссийской студенческой олимпиаде по общественному здоровью и здравоохранению, которая будет проходить в рамках X Международного медицинского молодежного научного форума «Белые цветы» с 12.04 по 14.04.2023 г., приуроченной к 100-летию кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения.
К участию в Олимпиаде допускается по одной команде из каждого вуза. Команда формируется в составе 6 человек, из числа которых членами команды избирается её капитан.
Олимпиада будет проводиться в дистанционном формате 12 апреля 2023 г. в 14.00 по московскому времени. 
Участники могут принять участие в Олимпиаде очно на кафедре общественного здоровья и организации здравоохранения ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, расположенной по адресу: г. Казань, ул. Бутлерова, 49, новый учебный корпус, 3 этаж. При этом оплата расходов, связанных с приобретением проездных документов, питанием и проживанием участников Олимпиады, осуществляется направляющей стороной.  По вопросам организации встречи в аэропорту (ж/д вокзале) и размещения в гостинице (общежитии) необходимо обратиться к ответственному лицу за иногородних участников форума Калистратовой Юлии Александровне. Тел.: +7 (917) 914-30-89 E-mail: Juliya2199@yandex.ru.
Все участники Олимпиады получат сертификаты, а победителям и призёрам Олимпиады будут вручены дипломы Казанского государственного медицинского университета.
Подача заявок на участие в Олимпиаде  осуществляется на сайте Студенческого научного общества им. И.А. Студенцовой ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России http://sno.kazangmu.ru до 6 февраля 2023 года включительно. Порядок подачи заявок на Олимпиаду изложен в информационном письме Международного молодёжного научного медицинского форума «Белые цветы», размещённом на официальном сайте КГМУ в разделе студенческого научного общества им. И.А.Студенцовой КГМУ (https://sno.kazangmu.ru). 
Обращаем ваше внимание на то, что заявку на участие в Олимпиаде в обязательном порядке необходимо продублировать и прислать на кафедру общественного здоровья и организации здравоохранения ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России по адресу: oz-kgmu@mail.ru с указанием в теме письма «Заявка на участие в Олимпиаде по ОЗ и З». 
В заявке указывается название университета; ФИО руководителя команды, учёная степень руководителя, учёное звание руководителя на кафедре; ФИО, номер группы, телефон, E-mail, аккаунт ВКонтакте каждого участника команды. ФИО капитаны команды указывается первым.
В случае если до 6 февраля 2023 г. команда не успевает подать заявку на участие в Олимпиаде, последняя отправляется только на кафедру в срок до 28 февраля 2023 г. включительно.
С Положением об Олимпиаде можно ознакомиться на сайте КГМУ в разделе студенческого научного общества им. И.А.Студенцовой КГМУ (https://sno.kazangmu.ru), либо пройдя по ссылке https://vk.com/doc187593557_654205754?hash=F1iQ7ecmltjmOUzcJdKGUDIQxjgeOzrVTRQSwqaweQg 
По вопросам организации и проведения Олимпиады можно обращаться к начальнику учебной части кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, ассистенту Амировой Азалии Рашидовне по телефону: +7 (917) 220-55-25.  



С уважением,
заведующий кафедрой общественного
здоровья и организации 
здравоохранения ФГБОУ ВО 
Казанский ГМУ Минздрава России,
д.м.н, профессор А.А.Гильманов                            
