Регламент проведения промежуточной аттестации (экзамена) для лечебного и педиатрического факультетов

	Промежуточная аттестация по дисциплине: «Нормальная физиология» представляет собой оценку сформированности компетенций или их части, полученных знаний, умений и навыков и проходит в форме экзамена.
	При проведении промежуточной аттестации (экзамена) учитываются результаты текущего контроля успеваемости в течение семестра и применяется балльно-рейтинговая система, утвержденная Положением Казанского ГМУ о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся.
Промежуточная аттестация (экзамен) проводится в устной форме. На подготовку к ответу на экзаменационный билет, включающий 4 вопроса, отводится не менее 40 минут (фиксируется время получения билета и время начала устного ответа по билету). Вопросы для экзамена размещены на сайте кафедры в методическом пособии «Сборник контрольных вопросов по физиологии».
[bookmark: _GoBack]Итоговая(рейтинговая) оценка слагается из оценок по модулям (максимум 100 баллов за модуль), текущей оценки (максимум 10 баллов), посещаемости практических занятий и лекций (максимум 10 баллов), зачет по практическим навыкам и константам (зачет без оценки), а также оценки, полученной на экзамене (максимум 100 баллов). Студенты, отличившиеся в учебной или научной работе (победители и призеры Олимпиады по физиологии, победители и призеры научной конференции), по решению коллектива кафедры получают дополнительные баллы к рейтинговой оценке.

Критерии оценки ответов на экзамене
Отлично – 90-100 баллов – Обучающийся в полном объеме владеет основным материалом, владеет дополнительной информацией, способен проанализировать физиологические процессы и механизмы, раскрыть их значимость и взаимосвязь с другими органами и системами.
Хорошо – 80-89 баллов – Обучающийся знает основной материал, но не в полной мере владеет дополнительной информацией. Ответ содержит несущественные ошибки в физиологических механизмах, логических последовательностях, в значимости физиологических процессов и их взаимосвязи с другими органами и системами.
Удовлетворительно – 70-79 баллов – Обучающийся частично владеет материалом, допускает ошибки в терминологии, в логических последовательностях, физиологических механизмах, значимости физиологических процессов и их взаимосвязи с другими органами и системами.
Неудовлетворительно – 0-69 баллов – Обучающийся имеет разрозненные знания с существенными ошибками в физиологических процессах и механизмах, допускает ошибки в терминологии, не может проанализировать значимость физиологических процессов. Ответ неправильный или отсутствует.
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