Рахимзянов Альфрит Рауилович
Образование  высшее: закончил медико-профилактический факультет Казанского государственного медицинского института в 1992 г. с присвоением квалификации врача.
В 1993 г. закончил интернатуру  по терапии на кафедре внутренних болезней Чувашского государственного университета при базе МСЧ «АО ПРОМТРАКТОР» с присвоением квалификации врача-лечебника.  В 1993-97 гг. работал участковым терапевтом цеховой службы в МСЧ «АО ПРОМТРАКТОР» одновременно врачом профпатологом в Республиканском  центре профпатологии г. Чебоксары. 
В 1997г. поступил в клиническую ординатуру  по профпатологии  на кафедре гигиены труда и профессиональных заболеваний  КГМУ. После окончания  ординатуры с сентября  1999 г. по ноябрь 2000 г. работал врачом-профпатологом  в Республиканском   центре  профпатологии МЗ РТ  на базе  ОАО “Городская клиническая больница №12”. 
 С 2000 по 2015 гг.  работал заведующим отделением профессиональных болезней, руководителем Республиканского  центра профессиональной патологии Министерство здравоохранения Республики Татарстан.  
[bookmark: _GoBack]С 2013 г. по настоящее время  работает ассистентом кафедры гигиены, медицины труда КГМУ, старшим преподавателем КФУ Института фундаментальной медицины и биологии/ кафедры фундаментальных основ клинической медицины и доверенным врачом профпатологом  Республиканского клинического противотуберкулезного диспансера  Министерство здравоохранения Республики Татарстан.
Альфрит Рауилович, врач терапевт, профпатолог, пульмонолог, организатор здравоохранения высшей категории, кандидат медицинских наук.  За многолетний плодотворный труд в системе здравоохранения неоднократно награжден  почетной грамотой Министерство здравоохранения Республики Татарстан.
Данные о повышении квалификации:   
23.12.2017 «государственное и частное здравоохранение, частно-государственное партнерство»
27.01.2018 «вопросы гастроэнтрологии в практике врача терапевта»
23.04.2019 «пульмонология»
02.12.2019 «организация здравоохранения и общественное здоровье»
06.04.2020 «профпатология»
02.11.2020 «терапия»
10.10.2020 «общая гигиена»
Преподаваемые дисциплины: профессиональные болезни (условия труда, профессиональное здоровье, профилактические программы, ранняя медицинская реабилитация), больничная гигиена
Научные интересы: профессиональные заболевания органов дыхания, профессиональный рак (организация мониторинга в постконтактном периоде, выявление «групп риска», ранняя диагностика, экспертиза связи заболевания с профессией), организация ранней медицинской реабилитации, оценка реабилитационного потенциала и прогноза при ранних проявлениях воздействия факторов производственной среды.
Основные научные направления и публикации: изучение влияния производственно-профессиональных факторов на здоровье работающих, уровень профессионального здоровья и особенности медицинского обеспечения работников машиностроения, разработка способов сохранения здоровья работающих, укрепления и продления профессионального долголетия, критерии ранней диагностики неблагоприятного воздействия промышленных аэрозолей на органы дыхания, разработка и внедрение в клиническую практику модели ранней медицинской реабилитация «групп риска» и стандартов санаторно-курортной реабилитации работников «группа риска» при неблагоприятном воздействии производственной пыли, определение показателей эффективности санаторно-курортной реабилитации, методы восстановления и (или) компенсации функций организма, нарушенных вследствие  воздействия неблагоприятных факторов производственной среды, направленные на предупреждение или замедление развития профессиональных и профессионально-обусловленных заболеваний.

