ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ

Статьи для включения в сборник материалов конференции должны иметь объем до 3 страниц.
ЗАГОЛОВОК TIMES NEW ROMAN 14 ПРОПИСНЫЕ БУКВЫ
Фамилия И.О.1, Фамилия И.О.2
Место работы автора1, Место работы соавтора2
Статья должна содержать УДК, краткую аннотацию (не более 4-х строк), заголовок, данные авторов, а также должна сопровождаться несколькими ключевыми словами или словосочетаниями, отражающими основную тематику работы (до 10 слов) на русском и на английском языках.
Материалы оформляются по следующим правилам: язык – русский, формат страницы – А4, ориентация – книжная, поля – 2 см со всех сторон.
Текст Times New Roman 14, абзацный отступ 1,25 см, выравнивание по ширине, интервал одинарный, интервал между абзацами – 0. 
Ссылки на литературу даются по тексту в квадратных скобках по примеру. Текст может включать не более двух рисунков/таблиц/графиков.
В структуру статьи должны входить: актуальность, цель, материалы и методы исследования, результаты и обсуждение, заключение или выводы, список литературы (не более 3 источников).
Список литературы составляется по алфавиту, сначала отечественные авторы, затем зарубежные в соответствии с ГОСТ 7.05-2008. Текст списка литературы выравнивается по ширине (поля те же, что и для всего текста). 
В конце статьи необходимо указать контактное лицо и электронную почту. 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора и редактирования докладов.
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