Казанский государственный медицинский университет
Институт исследований проблем психического здоровья
Клиника «Ваше Здоровье»


Информационный спонсор:
журнал «Неврологический вестник» им. В.М. Бехтерева

Уважаемые коллеги!

   С 14 ПО 17 ФЕВРАЛЯ 2023 ГОДА В КАЗАНИ СОСТОИТСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ НЕЙРОФОРУМ «NEUROWEEK-KAZAN 2023». Под его эгидой будет проведен комплекс научных мероприятий: 
IX Всероссийская с международным участием научно-практическая конференция «Бехтеревские чтения-2023» с участием ведущих неврологов, ревматологов, психиатров РФ и СНГ;
VII Всероссийская (с международным участием) научная конференция молодых ученых - «Будущее Нейронаук» (секции по психиатрии и неврологии).

Место проведения: аудитория кафедры психиатрии и медицинской психологии Казанского ГМУ (ул. Волкова, 80), отель Корстон (Ершова 1А).

14 февраля.
VII ВСЕРОССИЙСКАЯ (С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ) НАУЧНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ - «БУДУЩЕЕ НЕЙРОНАУК».

Приглашаются молодые ученые, врачи в возрасте до 35 лет (включительно). 
Участие в конференции предусматривает устное выступление. Лучшие доклады будут отмечены денежными премиями. Торжественное награждение победителей конференции молодых ученых будет проводиться 15 февраля на Первом пленарном заседании конференции «Бехтеревские чтения-2023».
Предполагается проведение клинического разбора, а также вручение ежегодной стипендии лучшему аспиранту и ординатору Казанского ГМУ в сфере нейронаук имени проф. Д.М. Менделевича.

15 февраля

IX Всероссийская с международным участием научно-практическая конференция «Бехтеревские чтения-2023». 
Пленарное заседание.
научная конференция
«Психиатрия в меняющемся мире»

Темы конференции: психиатрическая диагностика в условиях перехода на МКБ-11; «нозологическая» и синдромальная диагностика, «модные» и редкие диагнозы, психофармакотерапия больных в общемедицинской сети; эффективная и доказательная психофармакотерапия психических расстройств в современных реалиях; современные подходы к психотерапии психических расстройств.
Прием заявок для выступления и участия в конференции в качестве слушателей до 20 января 2023 года на адрес narcoschool@mail.ru.


Требования к конкурсным материалам

Для участия в Конференции соискатель должен: 
1)  выслать Заявку на участие в Конференции на адрес narcoschool@mail.ru
2) прикрепить Тезисы доклада (резюме предполагаемого выступления) – краткое сообщение объемом до 5 страниц машинописного текста, оформленного согласно требованиям (Word, текст Times New Roman 12, полуторный интервал) и содержащее основные положения представляемой работы: актуальность и новизна, цель, материалы и методы исследования, результаты, выводы. Документ должен быть в формате «.doc», с фамилией первого автора в заглавии (образец: «Тезис Иванов.doc/docx») 
Доклады и тезисы не должны содержать рекламной информации о лекарственных средствах, БАД, методах лечения с помощью специального оборудования. Упоминание о различных средствах и методах лечения возможно только в контексте их использования в научных целях в рамках представляемой работы.
Срок подачи заявок на конкурс молодых психиатров: до 20 января 2023 г.

Со-председатель конференции и Нейрофорума.
Зав. кафедрой психиатрии и медицинской психологии
Казанского ГМУ
проф., д.м.н. 
Менделевич Владимир Давыдович, e-mail: mendelevich_vl@mail.ru. 
Контактный телефон: +78432381388.


