
КОНКУРС МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ В ОБЛАСТИ ПСИХИАТРИИ
в рамках V Всероссийской (с международным участием) конференции молодых ученых «Будущее Нейронаук» (7 февраля 2022 г., г. Казань)

Уважаемые коллеги.

Приглашаем молодых ученых (до 35 лет включительно), представляющих научные, образовательные или медицинские организации, выполняющие исследования в области психиатрии, психотерапии, психофармакотерапии, наркологии и медицинской психологии принять участие в Конкурсе.
Сроки приема материалов (заявок и тезисов докладов) от соискателей: до 14 января 2022 г. 
Материалы конкурсантов оцениваются Экспертным советом, который формируется из авторитетных отечественных ученых, представителей научного сообщества. Победителям конкурса будет предоставлена возможность выступления в рамках конференции (очно или онлайн). Лучшие доклады Конференции будут отмечены премиями: 1 место - 50 тысяч рублей, 2 место – по 30 тысяч рублей, 3 место – по 20 тысяч рублей. Тезисы докладов победителей будут опубликованы в ВАКовском журнале «Неврологический вестник» им. В.М. Бехтерева после оформления их в соответстствии с требованиями журнала. Публикация бесплатная.
Основной этап конкурса состоится 7 февраля 2022 г. в 9.00 по адресу г. Казань, ул. Бутлерова 49, Казанский государственный медицинский университет, Главный учебный корпус. 

Требования к конкурсным материалам

Для участия в Конференции соискатель должен: 
1)  выслать Заявку на участие в Конференции на адрес narcoschool@mail.ru
2) прикрепить Тезисы доклада (резюме предполагаемого выступления) – краткое сообщение объемом до 5 страниц машинописного текста, оформленного согласно требованиям (Word, текст Times New Roman 12, полуторный интервал) и содержащее основные положения представляемой работы: актуальность и новизна, цель, материалы и методы исследования, результаты, выводы. Документ должен быть в формате «.doc», с фамилией первого автора в заглавии (образец: «Тезис Иванов.doc/docx») 
Доклады и тезисы не должны содержать рекламной информации о лекарственных средствах, БАД, методах лечения с помощью специального оборудования. Упоминание о различных средствах и методах лечения возможно только в контексте их использования в научных целях в рамках представляемой работы.


Председатель жюри: проф., д.м.н. Менделевич Владимир Давыдович, e-mail: mendelevich_vl@mail.ru. Контактный телефон для связи +78432381388.


