Уважаемые выпускники!
Уважаемые коллеги!
Действия выпускника, подающего заявку на аккредитацию:
ШАГ 1:
Для специальностей, аккредитация по которым проводится в Казанском государственном медицинском университете, направить заявку на электронную почту cas@kazangmu.ru
Подаются следующие документы ОДНИМ письмом с темой ФИО_специальность (заявки без темы рассматриваться не будут!!! ПРИМЕР: 
«ИВАНОВ И.И._КАРДИОЛОГИЯ_ОРДИНАТУРА (ИЛИ) ПЕРЕПОДГОТОВКА»)
· копия СНИЛСа, 
· копия паспорта (1 лист+прописка);
· копия диплома специальности, по которой будет проходить аккредитация (без приложения), (если подаете заявку на аккредитацию по кардиологии, то и диплом должен быть по кардиологии); 
· для тех, кто обучался по профпереподготовке – диплом базового последипломного образования (диплом об окончании интернатуры/ординатуры);
· копия свидетельства о заключении брака (только в том случае, если фамилия в паспорте и в дипломе разные);
· заполненная анкета (в формате excel).
Копии документов должны быть цветные, читабельные (скан-копия/фото), либо заверенные (с цветной печатью «КОПИЯ ВЕРНА»)
ШАГ 2: поданные заявления рассматриваются не более 10 рабочих дней, после обработки заявки Вы получите ответное письмо. Повторно отправлять заявку до получения ответа не нужно!.
 ШАГ 3: ознакомиться с ИНСТРУКЦИЕЙ и НАВИГАЦИЕЙ на соответствующем сайте по прохождению аккредитации.
ШАГ 4: явиться на 1 этап строго в соответствии с расписанием аккредитации по специальности.
· [bookmark: _GoBack]На 1 этапе обязательно иметь вторую обувь. С собой необходимо иметь: паспорт (или иной документ, удостоверяющий личность), а также копии документов в распечатанном виде, либо в электронном виде (фото на телефоне): (СНИЛС, диплом об окончании интернатуры/ординатуры, диплом о проф.переподготовке).
· На 2 этапе - ПОЭ (станции ОСКЭ/ОСФЭ+ЗАДАЧИ) обязательны медицинский халат, медицинская маска, 2 пары медицинских перчаток, вторую обувь. С собой необходимо иметь паспорт.


Дополнительная информация
Первичная аккредитация по медицинским специальностям (специалитет, ординатура, профессиональная переподготовка) будет проведена в очной форме.
Рекомендуем ознакомиться с Инструкцией по технике безопасности 
Желаем успеха!
