Первым руководителем кафедры социальной гигиены Казанского медицинского университета стал видный отечественный гигиенист и общественный деятель, впоследствии заслуженный деятель науки РСФСР и ТАССР, профессор МИЛОСЛАВСКИЙ Валериан Владимирович.
        В этот период основные усилия сотрудников кафедры социальной гигиены во главе с В.В.Милославским были направлены на развитие профилактического направления, основоположником которого с полным основанием можно считать К.Ф.Фукса. В это же время кафедра социальной гигиены развивала в более широком масштабе идеи родоначальника общественной медицины Казанского патологоанатома А.В.Петрова. Н.А.Семашко и З.П.Соловьев придали этому направлению истинно профилактический характер. В.В.Милославский следовал традициям выдающихся представителей отечественной гигиены. Деятельность ученого в области социальной гигиены соответствовала потребностям времени и запросам здравоохранения. Его собственные склонности соответствовали интересам его единомышленников, ассистентов по кафедре, среди которых были Л.И.Лось, С.С.Шулпинов, М.С.Козьмин, А.А.Буткин.
         В.В.Милославский начал работать в Казани в 1920 г. Еще в 1912 г. он заинтересовался проблемами экологии, работал над диссертацией "Загрязнение реки Казанки". В 1914 г. он был мобилизован в армию, и защита состоялась лишь в 1920 г. Некоторые работы ученого имели уникальный характер и использовались с процессе перестройки города Казани. Так, проведенное им в 1926 - 1928 гг. исследование относительно загрязнения и самоочищения озера Кабан было учтено при проектировании большой Казани.
          Профессор В.В.Милославский по праву считается талантливым педагогом. Его увлекательные лекции, подготовленные с учетом последних научных достижений, пользовались большой популярностью. Много сил и внимания он уделял подготовке кадров исключительно санитарно-гигиенического профиля. В.В.Милославский первым поднял вопрос о создании санитарно - гигиенического факультета с целью подготовки социал - гигиенистов профилактического профиля, сначала на заседании в Казанском институте научной организации труда, затем - в статье, опубликованной во втором выпуске "Вестника" за 1928 г. Он предлагал создать такие факультеты во всех медицинских вузах (Москва, Ленинград, Харьков). В.В.Милославский - автор более 65 научных работ (43 из них опубликованы в сборниках и журналах). Он подготовил 2 докторов и 17 кандидатов медицинских наук.
     Многогранна и общественная деятельность В.В.Милославского: в пе-риод работы на кафедре социальной гигиены он редактировал материалы медицинского отдела "Ученых записок" Казанского университета, с 1925 г. по 1932 г. заведовал оспопрививательным институтом губернского земства, с 1910 г. по 1926 г. - Татаркомздравом, в 1936 - 1937 гг. был заместителем директора по учебной части Казанского университета, деканом санитарно - гигиенического факультета КГМИ. Опытный методист, он формировал структуру факультета и в дальнейшем по заданию Управления высшими медицинскими учебными заведениями РСФСР (1942г.) составлял учебные планы для санитарно - гигиенических факультетов. 
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