[bookmark: _GoBack]В 1928 г. заведующим кафедрой по конкурсу был избран профессор ГРАН Моисей Маркович - один из старейших деятелей общественной медицины, ученик Н.А.Семашко.
 М.М.Гран известен как видный социал-гигиенист, организатор  здравоохранения, историк, талантливый педагог. Выпускник Казанского  университета, он первым в 1929 - 1930 гг. начал читать курс лекций по      истории медицины в КГМИ. Активно поддерживал инициативу создания  санитарно - гигиенического факультета. После создания, кафедра социальной гигиены (на VII Пироговском съезде, проходившем в Казани, он поднял вопрос о создании кафедры общественной медицины) под руководством М.М.Грана стала своего рода базой нового - профилактического факультета. Ученый был проводником новых для своего времени веяний, говорил о необходимости философской подготовки студентов - медиков и введения социалистического соревнования среди работников здравоохранения. М.М.Гран и его сотрудники главное внимание уделяли всестороннему изучению санитарного состояния Казани и ТАССР, методике, санитарной статистике, проблемам физического развития населения, труда, быта и охраны здоровья. Профессор М.М.Гран опубликовал 50 работ. Известны статьи М.М.Грана в Большой медицинской энциклопедии. В свое время большую роль сыграла его популярная в народе брошюра о холере.
          Деятельность М.М.Грана - пример преданности врачебному долгу. В год окончания университета он принял активное участие в мероприятиях по борьбе с эпидемией холеры и сдал выпускные экзамены после ее окончания в 1906 - 1907 гг. он стал инициатором создания Самарского комитета помощи голодающим, привлек к этой работе и комитеты Пироговского, Вольноэкономического, Московского сельскохозяйственного обществ. Благодаря специально организованным столовым, яслям, молочно - штатным пунктам за 11 месяцев были спасены от голода 30422 человека.
