[bookmark: _GoBack]МУХАМЕДЬЯРОВ Фатых Гарифович - выдающийся организатор здравоохранения, видный социал - гигиенист, активный общественный деятель, один из первых профессоров - татар, заведующий кафедрой социальной гигиены (1932 - 1950 гг.), Народный комиссар здравоохранения Татарской республики. Родился в д. Большие Яки Кукморского района Татарии 6 января 1884 г. До 13 лет обучался в родной деревне по религиозным книгам, затем прошел полный курс обучения в медресе при Апанаевской мечети. Здесь он овладел основами математики, получил большие знания по народной медицине, географии, арабскому языку. После окончания (1906 г.) преподавал математику и арабский язык в том же медресе. Кроме того, учился в Казанской татарской учительской школе. В 1913 г. сдал экстерном экзамен за гимназический курс и, получив аттестат зрелости, поступил на медицинский факультет Казанского университета. Во время учебы в университете зарабатывал на жизнь частными уроками и дежурствами в больницах. После окончания в 1917 г. медицинского факультета был призван в армию и направлен в Киевский военный округ. Служил полковым врачом в 225-м пехотном полку особой армии. Ф.Г.Мухамедьяров возвратился в Казань и трудился в Первом Совете городского хозяйства: руководил медико - санитарным отделом, вел большую просветительскую и общественную работу. В феврале 1918 г. вновь вернулся на военную службу, в качестве полкового врача занимался санитарно - гигиенической и противоэпидемической работой (из-за опасности эпидемий, особенно брюшного тифа) в Уральской дивизии под предводительством В.К.Блюхера. В апреле 1919 г. был направлен врачом в Татарскую бригаду и после боев в районе Оренбурга переброшен на Туркестанский фронт, откуда 26 сентября 1926 г. был отозван в Казань. 
              Ф.Г.Мухамедьяров проявил себя как талантливый организатор здравоохранения, достойный ученик Н.А.Семашко, Г.А.Баткиса, А.В.Малькова (Москва), М.М.Грана (Татарский институт социальной гигиены), М.А.Дыхно (ГИДУВ). Он прошел путь от заведующего отделом охраны здоровья детей при Наркомздраве ТАССР (с конца 1922 г. до 1927 г.). Что касается карьеры ученого, то в декабре 1926 г. он поступил ассистентом на кафедру социальной гигиены в Казанский ГИДУВ, с февраля 1927 г. эта должность становится основной. С этого времени он был уже доцентом, а в августе, по рекомендации М.М.Грана, Ф.Г.Мухамедьярова избрали заведующим кафедрой социальной гигиены Казанского медицинского университета, где он трудился до конца своей жизни. Работу на кафедре социальной гигиены он совмещал с деятельностью заведующего отделом статистики и антропометрии Татарского института социальной гигиены (1930-1935г.г.), читал курс социальной гигиены в Казанском медицинском техникуме (1928-1929г.г.). В военные годы заведовал отделом санитарного просвещения Наркомздрава ТАССР, был председателем Совета Республиканского дома санитарного просвещения. Его много раз избирали в Президиум горсовета (депутатом и членом), где он руководил секцией здравоохранения. Избирался членом Президиума ЦИК ТАССР. 
 	В 1923г. почетное звание Героя Медико-санитарного Труда было присвоено Ф.Г.Мухамедьярову, народному комиссару Н.А.Семашко и его заместителю З.П.Соловьеву (оба в разное время - профессора кафедр социальной гигиены в Москве). Им довелось вместе идти по пути перестройки и обновления отечественного здравоохранения. Ф.Г.Мухамедьярову посчастливилось работать с прекрасными социал-гигиенистами-наставниками. Он разрабатывал теоретические проблемы здравоохранения, увязывая их с практикой, и считал социальную гигиену подлинно научной дисциплиной. Поразителен по оперативности, актуальности и объему размах его деятельности в Москве (во время усовершенствования от Казанского ГИДУВа). Проходя аспирантуру в го-сударственном институте социальной гигиены Наркомздрава РСФСР под руководством профессоров Н.А.Семашко, Г.А.Баткиса и А.В.Малькова, он получил большой запас знаний по организации здравоохранения, планированию, санитарной и демографической статистике. Ф.Г.Мухамедьяров был выдающимся руководителем в области социальной гигиены XX века. А.В.Мольков отмечал в нем "громадную трудоспособность, настойчивость, интерес к делу, плановый подход и достижение цели, умение чрезвычайно уплотнять свои занятия. Все это помогло ему за несколько месяцев выполнить программу, которая у рядового аспиранта потребовала бы больше года". 
 	В Москве Ф.Г.Мухамедьяров слушал лекции по статистике, социаль-ной гигиене, гигиене воспитания, гигиене труда и экспериментальной гигиене, помогал вести занятия с санитарными врачами на курсах санитарной гигиены Наркомздрава РСФСР по статистике и антропометрии. За короткий срок пребывания в Москве им была продлена огромная работа. 
 	Умер Ф.Г.Мухамедьяров 30 января 1950 г. Его многогранную научную, педагогическую и общественную деятельность по праву можно назвать героической. Талантливый организатор здравоохранения, он многое сделал и для сельских регионов Татарской республики, где стали работать врачи, окончившие Казанский медицинский институт. 
