ЭПШТЕЙН Товий Давидович - заведующий кафедрой социальной гигиены и организации здравоохранения с 1954 г. по 1966 г., известный социал - гигиенист, один из первых историков медицины, талантливый педагог и организатор здравоохранения, заслуженный врач ТАССР. Родился в Латвии в семье зубного врача. В 1920 г. окончил с золотой медалью медицинский факультет Казанского университета. В 1921 г. работал в Симбирской больнице, с 1922 г. заведовал областным здра-воохранением в Воткинске. 
Прошел путь от ординатора до заведующего кафедрой социальной гигиены, заместителя директора и заместителя наркома здравоохранения по лечебной части Татарской АССР (1935 - 1938 гг.). С 1939 г. по 1942 г. Т.Д.Эпштейн возглавлял созданную им кафедру организации здравоохранения Сталинградского медицинского института, одновременно выполняя обязанности заместителя директора. В конце 1942 г. эвакуировался в Казань, где снова был назначен заместителем наркома здравоохранения. Работал главным госсанинспектором и одновременно состоял вторым профессором кафедры организации здравоохранения у заведующего кафедрой профессора Ф.Г.Мухамедьярова. Занимался организаторской, оборонной, противоэпидемической и лечебно - профилактической работой. 
В 1949 г. Т.Д.Эпштейн создал в КГМИ самостоятельную кафедру истории медицины и стал ее руководителем, а с 1954 г. по 1966 г. заведовал объединенной кафедрой организации здравоохранения и истории медицины. С 1966 г., выйдя на пенсию, был консультантом у своего приемника и ученика доктора медицинских наук, профессора М.Х.Вахитова. 
Направления научной деятельности Т.Д.Эпштейна : изучение физического развития детей, демографические процессы в Татарской республике, история медицины и организации здравоохранения в России. 
По свидетельству М.Х.Вахитова, Т.Д.Эпштейн прекрасно разбирался в теории и практике здравоохранения, лекции читал увлеченно, к каждой тщательно готовился. Высокообразованный, интеллигентный и деликатный человек, Т.Д.Эпштейн чутко, с большим уважением и любовью относился к студентам, помогал им, вдохновлял во время сдачи государственных экзаменов. Он оставил неизгладимую память у участников возглавляемого им студенческого научного кружка (А.Зиганшин, И.Канцеров, проф. И.А.Студенцова и др.). Он подготовил 3 докторов (В.В.Трейман, М.Х.Вахитов, Н.М.Жучкова) и 24 кандидатов наук. 
Многогранна общественная деятельность Т.Д.Эпштейна в выборных органах, врачебных ассоциациях, научных обществах, экзаменационных комиссиях, БМЭ (соредактор раздела истории медицины), в качестве члена правления Всесоюзного общества гигиенистов, особенно на посту председателя общества историков медицины ТАССР, в должности заместителя министра здравоохранения Татарской республики. 
За заслуги в области здравоохранения Т.Д.Эпштейну было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки ТАССР». Он награжден орденом «Знак Почета» и медалями. 
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