ВАХИТОВ Мухамет Хайрутдинович - заведующий кафедрой с 1966 г. по 1984 г., известный специалист в области социальной гигиены и организации здравоохранения Республики Татарстан. Родился 10 ноября 1918 г. в селе Янсалы Рыбно - Слободского района ТАССР. После окончания семилетней школы в с. Шумбут поступил в Чистопольскую фельдшерско - акушерскую школу и окончил ее на "отлично" в 1937 г. В этом же году приехал в Казань и поступил на подготовительные курсы. С 1938 г. - студент лечебного факультета Казанского государственного медицинского института, староста группы. 
В конце апреля 1942 г. без сдачи государственных экзаменов студентам последних курсов выдали копии дипломов за подписью директора института Г.Ф.Тихонова и отправили на фронт. Полковой врач М.Х.Вахитов дошел до Берлина. 
Продолжил учебу в медицинском институте и в 1947 г. получил ди-плом установленного образца (специальность - фтизиатр). Министр здравоохранения ТАССР В.И.Прокушев зачислил его в аппарат начальником сектора статистики. Вскоре по специальности он был направлен на курсы в Москву, по окончании которых стал знакомиться с ведением учетно-отчетной документации в лечебно- профилактических учреждениях республики.
Работе в министерстве здравоохранения ТАССР М.Х.Вахитов отдавал много времени и сил. Однако административная карьера его мало интересовала. Росло желание заняться научно-педагогической деятельностью. Осенью 1951 г. директор КГМИ Р.А.Вяселев пригласил М.Х.Вахитова ассистентом на кафедру организации здравоохранения. Через несколько дней с согласия министра здравоохранения он начал работать на 0,5 ставки по совместительству в институте, а в 1953 г. полностью перешел на кафедру.
В те годы кафедра организации здравоохранения, которой заведовал доцент В.В.Трейман, занимала лишь две комнаты на втором этаже 2-го учебного корпуса (ул. Толстого, 4). Никаких учебных программ, тематических разработок и заданий по практическим занятиям не было. Предстояла большая работа по созданию учебно-методических пособий. Постепенно занятия стали проводиться в соответствии с программами, поступающими из Министерства здравоохранения СССР и РСФСР. 
Сотрудники кафедры провели большую научно-исследовательскую работу по изучению здоровья населения ТАССР. В 1959 г. М.Х.Вахитов защитил кандидатскую диссертацию на тему: "Некоторые данные о заболеваемости рабочих нефтяной промышленности Татарской АССР в прошлом и настоящем и его санитарная оценка".
В 1968 г. М.Х.Вахитова избрали заведующим кафедрой. Наряду с учебно-методической работой он руководил научными исследованиями. Перечень всех диссертационных работ, выполненных под его руководством или совместно с другими профессорами института, достаточно велик, поэтому ограничимся лишь обобщением тем (с диссертациями и авторефератами можно ознакомиться в библиотеке КГМУ). Диссертационные работы преподавателей кафедры, ординаторов, аспирантов и практических врачей были посвящены проблемам, имеющим важное прикладное значение. 
[bookmark: _GoBack]
