Уважаемые ординаторы 1 года обучения по специальности 
31.08.73 Стоматология терапевтическая!

В рамках летней промежуточной аттестации с целью допуска ординаторов 1 года обучения к осуществлению медицинской деятельности в должности врача-стажера по специальности 31.08.73 Стоматология терапевтическая планируется провести экзамен по специальности в три этапа:
1. Тестирование.
2. Зачет по практическим навыкам в учебно-симуляционной стоматологической поликлинике КГМУ.
3. Собеседование по билету/перечню вопросов для собеседования (2 теоретических вопроса + решение 1 клинической задачи).
Инструкции для прохождения тестирования:
Тестирование – ответы на 80 тестовых заданий в течение 80 минут. для прохождения тестирования необходимо зайти на образовательный портал ФГБОУ ВО Казанский государственный медицинский университет Минздрава России, на курс «Стоматология терапевтическая. Ординатура по специальности 31.08.73 "Стоматология терапевтическая", найти «Тестовые задания промежуточной аттестации с целью допуска ординаторов 1 года обучения к осуществлению медицинской деятельности в должности врача-стажера по специальности 31.08.73 Стоматология терапевтическая», пройти тестирование. 
Ссылка на тестовые задания: https://e.kazangmu.ru/mod/quiz/view.php?id=239530
Результативной считается попытка, оцененная на 70 и более баллов.

Инструкция для сдачи зачета по практическим навыкам:
Зачет по практическим навыкам будет проводиться в рамках получаемой специальности и освоенного объема дисциплины за 1 год обучения и будет включать в себя:
· выполнение практических навыков при оказании помощи при неотложных и экстренных состояниях;
· выполнение практических навыков на объекте будущей профессиональной деятельности.
Список практических навыков:
1. Базовая сердечно-легочная реанимация взрослых и поддержание проходимости дыхательных путей. 
2. Инфильтрационная анестезия (кариес зубов, эндодонтическое лечение).
3. Препарирование твердых тканей зуба при кариесе дентина (1 класс по Блэку) /Пломбирование кариозной полости композитом химического отверждения.
4. Осмотр полости рта.
5. Инструментальная обработка корневого канала методом Step Back/обтурация корневого канала методом латеральной конденсации.
Оценка выполнения практических навыков будет проводится согласно специально разработанным чек-листам, которые заранее будут размещены на сайте кафедры на странице «Ординаторы».
Каждый ординатор должен сдать весь список практических навыков.
Выполнение практических навыков будет осуществляться на симулированных пациентах/манекенах/фантомах/моделях в учебно-симуляционной стоматологической поликлинике КГМУ (г. Казань, ул. Пр. Амирхана, д. 16).
Результат прохождения стации будет оцениваться как: сдал/не сдал (оценка «сдал» при выполнении 70% требований чек-листа).


Инструкция по собеседованию:
Собеседование проводится по билету/перечню вопросов для собеседования по разделам дисциплины «Стоматология терапевтическая», освоенных на 1 году обучения (2 теоретических вопроса + решение 1 клинической задачи). 
Проводится на базе учебно-симуляционной стоматологической поликлиники КГМУ (г. Казань, ул. Пр. Амирхана, д. 16).
Дата и время промежуточной аттестации:
1 этап: 23.06.2025 в 09.00.
2 и 3 этап: 24.06.2025 в 09.00.
Экзаменаторы: зав. кафедрой терапевтической стоматологии, профессор Блашкова С.Л., профессор Гиниятуллин И.И., доценты Фазылова Ю.В., Крикун Е.В.

