РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКЗАМЕНА
ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ГИСТОЛОГИЯ, ЭМБРИОЛОГИЯ, ЦИТОЛОГИЯ»
Экзамен проходит на кафедре гистологии согласно расписанию, согласованному с деканатами и учебной частью.

Экзамен состоит из 2-х частей: практической (диагностика микропрепаратов) и теоретической (проверка знаний по дисциплине).
Студент проходит на экзамен, имея при себе ручку и зачетную книжку. При входе в аудиторию студент сдает электронные гаджеты и зачетную книжку, выбирает билет и получает 2 бланка для записи ответов – по практической части (препараты) и по теоретической части (билет). Зачетные книжки передаются экзаменаторам. 
У экзаменатора студент получает комплект микропрепаратов для диагностики, начинает подготовку. В ходе подготовки студент делает записи ответов на выданных бланках. На бланках студент должен записать названия микропрепаратов и их морфологическое описание, а также ответы (в тезисной форме) на вопросы билета. Время на подготовку – 50 минут. Экзаменатором оценивается отдельно устный ответ по практическим навыкам и отдельно по вопросам билета в 100-балльной системе; за экзамен выставляется средний балл. Экзаменатор может выборочно записывать ответы студентов на диктофон.

Если студент имеет академические задолженности по текущим контролям (модулям), то на промежуточной аттестации (экзамене) студент проходит письменное тестирование по несданным модулям; ответы на тесты оцениваются в 100-балльной системе. Эти оценки засчитываются как модульные при выставлении общей оценки по дисциплине.

Результат экзамена, оценки по текущей успеваемости и по модулям вводятся в электронную базу данных, которая рассчитывает рейтинг студента по дисциплине. Расчет рейтинга производится в рамках действующей в Казанском ГМУ балльно-рейтинговой системе оценки знаний студентов. Рейтинг (как оценка по дисциплине в целом) вписывается в зачетную книжку. Результаты объявляются на следующий день после сдачи экзамена (после 13.00).
Если рейтинг по дисциплине менее 70 баллов (оценка «неудовлетворительно»), то студент должен пройти повторную промежуточную аттестацию в полном объеме. При этом результаты первой промежуточной аттестации аннулируются. При подготовке к повторной промежуточной аттестации студент может ликвидировать академические задолженности (в виде несданных модулей) – досдать их своему преподавателю в соответствии с объявленным графиком.
Использование в процессе сдачи практических умений и собеседования электронных гаджетов, шпаргалок, подсказок запрещено. За нарушение академической этики студенты будут незамедлительно отстранены от продолжения аттестации с составлением акта и передачей его в деканат.

