РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЧЕТА И ЭКЗАМЕНА
Зачет проходит на кафедре гистологии согласно расписанию, согласованному с деканатами и учебной частью. Зачет проводится в устной форме, в виде собеседования по вопросам билета. Собеседование проводят преподаватели – представители кафедр, участвующих в модуле.
Студент проходит на зачет, имея при себе ручку и зачетную книжку. При входе студент сдает секретарю электронные гаджеты и зачетную книжку, выбирает билет и получает бланки для записи ответов. Количество бланков для ответа соответствует количеству дисциплин, принимавших участие в модуле; для каждой дисциплины студент использует свой бланк для ответов. В ходе подготовки студент делает записи ответов на выданных бланках. Время на подготовку – 50 минут. Зачетные книжки студент оставляет секретарю.
После написания ответов на вопросы билета студент переходит для собеседования последовательно к преподавателям, принимающим зачет. Преподаватель оценивает устный ответ по вопросам билета, а также записи с ответами на бланках по 100-балльной шкале. Преподаватель может выборочно записывать ответы студентов на диктофон.

Зачет по модулю считается сданным только в том случае, если студент получает 70 и более баллов по каждой из дисциплин, входящих в модуль. При этом общая оценка за зачет по модулю выводится как среднеарифметическая ответов по билету. Если студент по какой-либо дисциплине (дисциплинам) модуля получил менее 70 баллов, то зачет считается не сданным, все оценки аннулируются и студент должен сдать заново зачет в полном объеме, т.е. все дисциплины модуля.
Рейтинг (как оценка по модулю в целом) вписывается в зачетную книжку. Результаты объявляются на следующий день после сдачи зачета (после 15.00).

Использование в процессе сдачи зачета электронных гаджетов, шпаргалок, подсказок запрещено. За нарушение академической этики студенты будут незамедлительно отстранены от продолжения аттестации с составлением акта и передачей его в деканат.

