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                                  ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ

по фармакогнозии для студентов 4 курса Института фармации и обучающихся по индивидуальному плану 2023-24 учебного года.

Терпены. Cтроение, классификация. Моно- и сесквитерпены – как компоненты эфирных масел. Классификация моно-  и сесквитерпенов.  Эфирные масла. Физико-химические свойства. Анализ эфирных масел. Значение физических (плотность, показатель преломления, показатель угла вращения, растворимость и др.) и химических (кислотное число) констант для оценки качества эфирных масел. Определение примесей этилового спирта, жирных масел и воды в эфирном масле. Определение примесей альдегидов в эвкалиптовом масле.
Стандартизация ЛРС по содержанию эфирного масла. Теоретические основы определения эфирных масел в ЛРС перегонкой с водой. Способы определения эфирных масел в ЛРС по ГФ ХV (Методы 1, 2 и 3). Знать устройство приборов и границы использования этих методов. 
Лекарственные растения, содержащие эфирные масла: кориандр посевной, мята перечная, эвкалипт прутовидный, шалфей лекарственный, тмин обыкновенный, укроп пахучий, можжевельник обыкновенный, сосна обыкновенная, хмель обыкновенный, валериана лекарственная, ромашка аптечная, полынь горькая, тысячелистник обыкновенный, аир болотный, девясил высокий, багульник болотный, тимьян обыкновенный, чабрец, душица обыкновенная, анис обыкновенный, фенхель обыкновенный.
Сапонины тритерпеновые и стероидные. Строение, классификация, физико-химические свойства. Качественный и количественный анализ сапонинов в ЛРС (на примере фармакопейных методик на корни аралии манчжурской (ГФ ХIV), корни солодки (ГФ XIV), препарат «Полиспонин» (ФСП 42-9192-08 ЗАО «ВИФИТЕХ»)).

 Лекарственные растения, содержащие сапонины: солодка голая и уральская, аралия маньчжурская, конский каштан обыкновенный, женьшень настоящий, диоскорея ниппонская, якорцы стелющиеся.
Сердечные гликозиды (кардиостероиды). Строение, классификация. Связь особенностей химического строения и проявляемой фармакологической активностью сердечных гликозидов. Физико-химические свойства, качественный и количественный анализ. Биологическая стандартизация сырья.

Лекарственные растения, содержащие сердечные гликозиды: наперстянка шерстистая, строфант Комбе и привлекательный, ландыш майский, кейске и закавказский, горицвет весенний.
Простые фенолгликозиды, фенилэтаноиды, фенилпропаноиды и кумарины. Строение, физико-химические свойства. Качественный и количественный анализ (на примере фармакопейных методик на листья брусники и толокнянки (ГФ XIV)).
Лекарственные растения, содержащие простые фенолгликозиды, фенилэтаноиды, фенилпропаноиды и кумарины: брусника обыкновенная. толокнянка обыкновенная, родиола розовая, пион уклоняющийся, мелисса лекарственная, эхинацея пурпурная, элеутерококк колючий, амми большая.
Антраценпроизводные. Строение, физико-химические свойства. Качественный и количественный анализ антраценпроизводных в ЛРС (на примере фармакопейных методик на кору крушины, сухой экстракт крушины и листья сенны (ГФ ХIV)).
Лекарственные растения, содержащие антраценпроизводные: крушина ломкая, жостер слабительный, кассия узколистная и остролистная, марена красильная, зверобой продырявленный и пятнистый.
Флавоноиды. Строение, классификация, физико-химические свойства. Качественный и количественный анализ флавоноидов в ЛРС (на примере фармакопейных методик на цветки бессмертника песчаного, траву хвоща полевого (ГФ XIV)).

Лекарственные растения, содержащие флавоноиды: арония черноплодная, бессмертник песчаный, береза повислая и пушистая, виды боярышника, бузина черная, гинкго двухлопастной, горец перечный, горец птичий, кукуруза обыкновенная, леспедеца двухцветная, маакия амурская, ноготки лекарственные, пастушья сумка обыкновенная, пижма обыкновенная, сушеница топяная, хвощ полевой, череда трехраздельная, фиалка трехцветная и полевая, черника обыкновенная.
Дубильные вещества. Строение, классификация, физико-химические свойства. Качественный и количественный анализ (на примере фармакопейных методов определения дубильных веществ в пересчете на танин и пирогаллол (ГФ ХV – ОФС.1.5.3.0008.18)). 

Лекарственные растения, содержащие дубильные вещества: бадан толстолистный, дуб обыкновенный, горец змеиный, кровохлебка лекарственная, лапчатка прямостоячая, сабельник болотный, облепиха крушиновидная (листья), ольха серая и клейкая, чага.      
Алкалоиды. Строение, классификация, физико-химические свойства. Качественный и количественный анализ (на примере количественного определения суммы алкалоидов в траве красавки (ГФ ХIV), настойке красавки (ГФ ХIV), траве чистотела (ГФ ХIV), траве крестовника плосколистного (ФС 42-602-72)).
Лекарственные растения, содержащие алкалоиды: перец однолетний, эфедра хвощевая, крестовник плосколистный, красавка обыкновенная, термопсис ланцетный, барбарис обыкновенный. маклейя сердцевидная и мелкоплодная, мачек желтый, чистотел большой, аконит белоустый и северный, катарантус розовый, барвинок малый, раувольфия змеиная, спорынья, чемерица Лобеля,
Полисахариды. Понятие, строение, классификация, физико-химические свойства. Качественный и количественный анализ (на примере количественного определения полисахаридов в цветках липы, листьях мать-и-мачехи, корнях лопуха (ГФ ХIV)).
Лекарственные растения, содержащие полисахариды: алтей лекарственный и армянский, лен обыкновенный, липа сердцевидная, мать-и-мачеха обыкновенная, подорожник большой, ламинария сахаристая и японская.
      Каротиноиды. Строение, классификация, физико-химические свойства, качественный и количественный анализ.

      Аскорбиновая кислота (витамин С). Строение, физико-химические свойства, качественный и количественный анализ в ЛРС (на примере фармакопейных методик определения аскорбиновой кислоты в плодах шиповника (ГФ ХIV)).
      Органические кислоты. Понятие, строение, классификация, физико-химические свойства, качественный и количественный анализ. 

      Лекарственные растения, содержащие каротиноиды, аскорбиновую кислоту и органические кислоты: алоэ древовидное, каланхоэ перистое, калина обыкновенная, рябина обыкновенная, крапива двудомная, смородина черная, виды шиповника, облепиха крушиновидная (плоды)
      Липиды. Понятие, классификация, главные жирные кислоты.

      Жирные масла. Понятие, строение, классификация. Физико-химические свойства. Методы установления подлинности и доброкачественности жирных масел, химические константы, определяемые при анализе жирных масел – кислотное число, число омыления, перекисное число, йодное число -  методы определения и значение. Определение примесей парафина, воска, смоляных и минеральных масел, альдегидов, воды и белков, мыл (ГФ ХV – ОФС.1.5.20002.15).
Токоферолы. Строение, классификация, физико-химические свойства, качественный и количественный анализ (на примере определения α-токоферола в препарате «Тыквеол» (ФСП 42-8110-06)).
      Лекарственные растения, содержащие жирные масла и токоферолы: тыква обыкновенная.
Характеристику лекарственным растениям давать по следующей схеме:

1. Латинское название растения, его семейства и сырья. 

2. Жизненная форма растения и его сырьевая база.

3. Химический состав (основные действующие вещества).

4. Количественная стандартизация действующей НД.

5. Фармакологическая активность (показать связь с действующими веществами растения).

6. Применение в клинике и препараты.
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6. Лекционный материал.

Дополнительная:
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3. Справочник лекарственных средств, зарегистрированных в Российской Федерации. http://www.vidal.ru/ 

4. Энциклопедия лекарственных средств и товаров аптечного ассортимента, разрешенных к использованию в Российской Федерации. http://www.rlsnet.ru/ 
