[bookmark: _GoBack]В начале мероприятия с приветственным словом к участникам конференции обратились проректор ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава, доктор медицинских наук, профессор Абдулганиева Д.И.; заведующий кафедрой общественного здоровья и организации здравоохранения ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор Гильманов А.А.
В работе конференции приняли участие жители г. Казани, г. Набережные Челны, а также Альметьевского, Нурлатского, Зеленодольского, Тукаевского, Аксубаевского, Аркого, Балтасинского, Алькеевского, Лаишевского, Бавлинского, Менделеевского и других районов Республики Татарстан,  среди которых преподаватели, аспиранты, ординаторы, студенты ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, а также руководители и врачи медицинских организаций (всего 100 человек).

Работа конференции была направлена на рассмотрение следующих вопросов:
- организация медицинской помощи в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;
- организация деятельности медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, в условиях цифровой трансформации;
- информационные технологии в деятельности медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;
- вопросы управления качеством медицинской помощи в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;
-   внедрение новых медицинских технологий в практику медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;
- организационные подходы к обеспечению профилактики хронических неинфекционных заболеваний в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;
- деятельность врачей и среднего медицинского персонала, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;
-  вопросы подготовки, переподготовки кадров, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;
- оптимизация работы медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, в условиях реализации национальных проектов «Здравоохранение», «Демография»;
-   использование технологий бережливого производства в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;
- особенности профилактики, диагностики и лечения хронических неинфекционных заболеваний в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, в условиях пандемии COVID-19;
-     организация неотложной первичной медико-санитарной помощи.
	Результаты и выводы проведённой конференции будут полезны всем участникам, а предложенные рекомендации найдут своё применение в дальнейшей практической деятельности каждого из них.
После работы конференции состоялось рабочее собрание организационного комитета, на котором обсуждались организационные вопросы прошедшей конференции, высказывались пожелания организаторам по дальнейшему проведению подобных мероприятий. После конференции планируется издание сборника статей.



