Описание шкалы оценивания промежуточной аттестации ординаторов

1. Критерии оценки тестирования
Оценка по тесту выставляется пропорционально доле правильных ответов:
90-100% - оценка «отлично» (90–100 баллов).
80-89% - оценка «хорошо» (80–89 баллов).
70-79% - оценка «удовлетворительно» (70–79 баллов).
[bookmark: _GoBack]Менее 70% правильных ответов – оценка «неудовлетворительно» (менее 70 баллов).

2. Критерии оценки собеседования
Оценка «отлично» (90–100 баллов)– полный, исчерпывающий ответ, на все вопросы билета; глубокое знание теоретического материала с учетом современной эпидемиологической ситуации и междисциплинарных связей.
Оценка «хорошо» (80–89 баллов) – незначительные затруднения при ответе на теоретические вопросы; неполный ответ на вопросы с отражением наиболее важных принципиальных моментов; неполное раскрытие междисциплинарных связей.
Оценка «удовлетворительно» (70–79 баллов)– затруднения при ответах на вопросы; неполный ответ, требующий наводящих вопросов педагога; в целом, правильное, но неуверенное и частичное (неполное) выполнение задания, предложенного преподавателем.
Оценка «неудовлетворительно» (менее70баллов)– неверные ответы на вопросы; полное отсутствие ответа хотя бы на один вопрос.

3. Критерии оценки решения ситуационных задач
Оценка «отлично» (90–100 баллов) выставляется обучающемуся при комплексной оценке предложенной ситуации и знании теоретического материала по организации профилактических и противоэпидемических мероприятий, при уверенном и последовательном применении знаний для решения поставленных задач. 
Оценка «хорошо» (80–89 баллов) выставляется обучающемуся при незначительном затруднении при ответе на теоретические вопросы, при правильном выборе тактики действия, при логическом обосновании ответов с дополнительными комментариями педагога.
Оценка «удовлетворительно» (70–79 баллов) выставляется обучающемуся при затруднении с комплексной оценкой ситуации, при неуверенном и неполном ответе с помощью наводящих вопросов педагога.
Оценка «неудовлетворительно» (менее 70 баллов) выставляется обучающемуся при неверной оценке ситуации, при неправильной организации противоэпидемических мероприятий, при отсутствии ответов или при неверных ответах на наводящие вопросы педагога.

По результатам тестирования, ответов на вопросы по билетам, решения ситуационных задач рассчитывается среднеарифметическая оценка:
90-100 баллов– оценка «отлично»;
80–89 баллов– оценка «хорошо»;
70–79 баллов- оценка «удовлетворительно»;
менее 70% правильных ответов – оценка «неудовлетворительно».

