Всероссийский междисциплинарный конгресс «На пути к продолжительной и активной жизни»
12–13 сентября 2025 года, Казань
По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), к 2030 году шестую часть всех жителей планеты будут представлять люди в возрасте 60 лет и старше. В условиях неуклонного и быстрого старения населения во всем мире наблюдается трансформация системы медико-социальной помощи, в том числе и в Российской Федерации.
12–13 сентября в Казани — столице Республики Татарстан — впервые состоится Всероссийский междисциплинарный конгресс «На пути к продолжительной и активной жизни», который представит комплекс современных знаний по ведению пациентов зрелого, пожилого и старческого возраста. Конгресс посвящен реализации задач нового национального проекта «Продолжительная и активная жизнь», запущенного в 2025 году по инициативе Президента Российской Федерации В.В. Путина.
Организаторами конгресса выступают Правительство Республики Татарстан, ФГБНУ «Российский центр неврологии и нейронаук», ФГБУН «ФИЦ питания и биотехнологии», ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России, ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России, ФГБНУ НИИР им. В. А. Насоновой, ФГБУ «НМИЦ психиатрии и наркологии им. В.П. Сербского» Минздрава России, «Российская ассоциация геронтологов и гериатров» (РАГГ), Российский геронтологический научно-клинический центр ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России, Министерство здравоохранения Республики Татарстан, КГМА — филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, ГАУЗ «Республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан», ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн г. Казани». Конгресс проводится при поддержке Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Место проведения: ИТ-парк им. Башира Рамеева (Казань, ул. Спартаковская, 2).
Программа конгресса включает в себя вопросы профилактики и лечения заболеваний по крупнейшим направлениям здоровьесбережения во второй половине жизни человека:
●        неврологические нарушения и ментальное здоровье;
●        атеросклероз и сердечно-сосудистые нарушения;
●        ревматические нарушения;
●        питание и нутритивная поддержка.
В рамках мероприятия запланированы пленарные заседания, научные секции, симпозиумы, круглые столы и дискуссии. Принять в них участие смогут врачи различных специальностей: гериатры, терапевты, врачи общей практики (семейной медицины), неврологи, кардиологи, ревматологи, диетологи, нутрициологи, психиатры и другие заинтересованные специалисты.
Участие бесплатное. Подробная информация на сайте: https://clck.ru/3MESTT 
Документация по мероприятию предоставлена в Комиссию по оценке учебных мероприятий и материалов для НМО.

